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Párbeszéd Tisza Istvánról.
Tisza István már bsagi- 

t.álta az országot Ilenczidál- 
tól Bonczhidáig. A városok­
ban már ko kövön nem' ma­
radt, a, falvakból kifogyott 
a záptojás. Már a zeaiiclár- 
golyók leszállították a vá­
lasztók számát. Szóval: Ti­
sza István már megtámo­
gatta. Kimen vállalkozását, 
S ekkor egy minisztertanács 
után magára maradt két cx- 
czelJencziáb ur: az egyik, a 
kinek fáj, hogy nem tudott 
kormányt alakítani s a. má­
sik, akinek az kezd fájni, 
hogy tudott kormányt ala­
kítani. Sokáig szótlanul né­
zik egymást. Aztán beszél­
getni kezdenek:

Az egyik:' Mit szólsz a, Szeren­
csemhez ?

A másik: A sarkadra kellene álla- 
nod. Végre is, ka. meggyőzöd arról, 
hogy az ország valamemiyi vidékéről 
egybehangzóan csak pusztulást jelente­
nek, neki sem lesz kedve ezt az ugitá- 
cziós körutat folytatnia.

Az egyik: Még mindig nem isme­
red Pistát. Neki, mint Mikszáth mondta 
valamikor Pulszky Gusztiról, a népsze­
rűtlenség a levegője. Abból a. városból, 
ahol virágokkal fogadnák és fáklyás ze­
nével tisztelnék meg, talán azonnal visz- 
szafordulna. Mert ba Schiller csak úgy 
tudott, verset írni. ha rothadt almát sza­
golt, Pista mog csak úgy tud beszélni, 
ha záptojások röpködnek a levegőben. 
Dehogy is hinné ö el. hogy ágivá ez iós 
körútja árt a munkapártnak s árt külö­
nösen az én vállalkozásomnak. Ha meg­
mutatnám neki a főispánok rémült je­
lentését, hogy ahol Tisza megjelenik, 
ott. fü nem nő többé s hogy aliol lett 
volna egy kis kedvező hangulat, a kor­
mány mellett, ott is elfogytak a legszebb 
bimbók, olyan jeges hidegség árad. 
Tisza szavaiból: Pista azt felelné rá, 
hogy a főispánok szamarak s nem érte­
nek a néphangulat magyarávásához. 0 
mog van róla győződve, hogy ahol a 
kedélyeket felháborította, ott meg is 
nyerte őket. Vagy nem emlékszel rá, 
hogy november tizenharmadikán, mikor 
az egész szabadelvű párt katasztrófái 
szimatolt. ü az utolsó perezbeu is azt 
vágta oda az ellenzéknek: „a nemzet el 
fogja önöket söpörni!“ Aztán a nemzet, 
a szabadelvű pártot söpörte el. De u 
még mindig jobban hisz magúnak, mint 
masoknak.

.1 másik Mindenesetre tenni kellene 
valamit, mert ha ez igy megy tovább, 
Tisza lefőzi önmagát s ha egyszer meg­
tudta csinálni azt a csodát, hogy a 
világ legnagyobb pártját megölte az

ugrai levéllel, most elköveti azt a na­
gyobbik csodát, hogy még a választások 
előtt megöli a munkapártot a támoga­
tásával.

I _ Az egyik: Soha ki nem találod, ba- 
I rá tóm, hogy min mosolygok.

A másik: Azt se tudnám kitalálni, 
hogy lehet egyáltalán kedved moso­
lyogni.

Az egyik: Azon mosolygok, hogy 
te azt hiszed, több okod van Pistára 
haragudni, mint nekem.

A másik: Már bocsáss meg, de nem 
értein, mit lehet ezen mosolyogni? 
"Végre is. az én ereimben is vér folyik, 
rém aludt tej. S ha az ember, mint én, 
zsebében a királyi kinevezéssel, úgy 
jött huiía, hogy most már csak megcsi­
nálja a kabinetjét s hozzáfoghat hatal­
múnak megalapozásához, akkor nem 
rajonghat az olyan emberért, aki nyil­
vánosan le pocskondiázza, sőt a saját 
fészkükből is kitessékeli mindazokat, 
akik tárczat mernének vállalni kabine­
temben. Engedj meg, de akármilyen, 
nagy véleménynyel legyek is Tisza Ist­
ván talentumáról, energiájáról és tisz­
tességéről, de arra mégsem lehettem"*eT- 
készülve, hogy a legelső magyar ember 
nem a király, hanem Pista. Már pedig ő 
egyszerűen kettéhasitotta azt a királyi 
kéziratot, mely engem tett miniszter­
elnökké.

-1 -■ egyik: (az egész keserű kifaka- 
dás alatt csendesen mosolygott): Igazad 
van, persze, hogy igazad van. Hiszen 
én is azt. gondoltam eleinte, hogy sze­
rencsésebb hu vagyok nálad, mert Pista 
őfelsége az én kinevezésem ellen nem 
emelt kifogást, sőt. legmagasabb helyes­
lésével szó n tesite tt c.

.4 másik: No hát.
Az egyik: Folyton a tusnádi ~kül- 

düttség vezetője jár az eszemben, áld 
jelöltet kért. de olyat, akj vagy olyan 
öreg, hogy öt esztendőn belül okvetet- 
lenül meghal, vagy olyan pipogya, hogy 
üt esztendő múlva szó nélkül félre lehes­
sen tolni. Azt kérdeztem tőle, hogy mi 
az istennyilának kell neki éppen ilyen 
jelölt. S1 akkor a tusnádi küldöttség 
szónoka azt felelte: „mert tasnádi kép­
viselő éti akarok lenni, csak nem tartom, 
még elérkezettnek az én időméi!" Vala­
hogyan azt képzelem, hogy az a tásná(17 
ember rokonságban van Pistával s ket­
tőnk közül én voltain az a kívánatosabb 
jelölt, aki az ö gusztusának megfelelt. 
IIa tetszik, válogathatok, hogy az öreg­
ségein vagy a pipogyaságom tett-e az ő 
szemében kívánatosabbá. De az bizo­
nyos. hogy amikor Tisza téged azonnal 
elüt ásított, engem pedig forrón magá­
hoz ölelt: csak más halálncmet szánt 
kettőnknek.

A másik: Azt gondolod?

Az egyik: Minden porozikámban 
érzem, hogy igy van. Figyeld meg az 
eseményeket. Te azze 1 jöttél, hogy 
Justhékkal próbálsz többséget terem­
teni s hJa a bankizátonyon túl vagy a 
hajóddal, az általános választójog: vizein 
vígan hajózol tovább. Ez a kombináczió 
Pistának sehogy sem tetszhetett. Ha 
van többség, akkor mi szükséged lehet 
ö reá?_ S ha megcsinálod az általános 
választói jogot, hogyan tolhasson félre 
az utjából? Téged tehát megfojtott, 
mikor a világra, jöttél. De én úgy jöt­
tem, hogy senkim sincsen, senumimTuin- 
csen. No ez elég ártalmatlan ellenfél, 
gondolta magában Pista. Ezzel úgy le­
het operálni, ahogy nekem tetszik. Meg 
próbálhatom, hogy tudok-e többségi 
pártot csinálni. s ha nem tudok, az ő 
kudarcza, ha tudok, az én pártom. Az­
tán megpróbálhatok még valamit: meg­
akadályozni az általános, választói jogot! 
11a nem tudom megakadályozni, hara­
gudjon ő reá a történelmi osztály; ha 
meg tudom akadályozni, legyek én a 
történelmi osztály megmentő je. Egy­
szóval:. Tisza. István engem szánt kísér­
leti nyulacskának ,s vagy ő lesz hires 
doktor, vagy én leszek megboldogult 
nyulacska. De akárhogyan üssön ki a 
dolog, Pista — mint a te,(nádi bölcs.a 
jelöltjét — csak azért hajlandó engem 
támogatni, hogy félretolhasson s csak 
azért agitál olyan fáradhatatlanul, mert 
a rizikó' az enyém, a siker pedig az övé.

A másik: Eszerint te azt hiszed, 
hogy Pista veled kegyetlenebb ül búink, 
mint velem bánt?

Az egyik: Ahogy veszszük. A világ 
általában azt veszi a súlyosabb Ítélet­
nek, ha több halálra ítélt közül az egyik­
nek végig kell néznie társai kivégzését. 
Pedig kétségtelenül az el legtqvább. Bi­
zonyos, hogy veled gyorsan végzett, 
hogy neked alkalmad se volt magadat 
esetleg kompromittálni, hogy téged — 
a politikában van értelme az ilyen pa­
radoxonnak — akkor ölt meg, mikor 
még a világra sem jöttél. Ennélfogva te 
még posszibilis lehetsz a jövőben. En­
gem azonban úgy segített a világra, 
mintha örülne jöttömnek, úgy támogat, 
mintha jobban szeretne önmagánál, 
úgy dédelget, mintha gyermek volnék: 
de úgy is állok a világ előtt, mint egy 
gondnokság alá helyezett aggastyán, 
vagy egy kiskorú gyermek. Téged saj­
náltak. akik szerettek, rajtam nevetnek 
azok is. akik szeretnek s azok is. akik 
gyűlölnek. Téged hideg vízben fojtott 
meg, engem forró szurokba márt. Veled 
goromba volt. engem halálra csiklandoz 
a szere tetővel. ITát kitalálod most már, 
barátom, hogy mért mosolyogtam ?

A másik: Mindent kitalálok, csak 
azt nem,-hogy miért töröd, mikor végre1
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is a király a te kezedbe adta a hatal­
mat s nem az övébe. Csapd el a gyá­
modat —

Az egyik: — és akkor elcsap a ki 
rály. Hát talán te maradhattál egy per­
ezi g is, mikor Pista ellened fordult? 
Hiszen a királynak nem te kellesz, nem 
én kellek. Pista sem kell: a királynak 
csak valamennyien együtt kellünk és 
igy is csak feltételesen, ha ugyanis tu­
dunk többséget teremteni. Ha nem lesz 
többség, akkor kikereshetjük a mappán, 
hogy merre van Kukutyin s elmehetünk 
oda zabot hegyezni. Barátom, ne áltas­
suk magunkat. Az udvar szemmel tart 
bennünket és jaj annak, aki egy muk- 
kanással zavarni meri a nagy munka 
sikerét. Lehetek én ol|yan önérzetes, 
mint Bismarck: most az ón nevem 
,,hallgass." Ha egyszer belementem a 
vállalkozásba, tűrnöm is kell szó nélkül, 
ami velejár. Mitgefangen — naitge 
hangen.

A másik: Pista pedig nem nyug­
szik.

Az egyik: És talán ez a szeren­
csénk. Mert Pista olyan antitalentum, 
hogy mikor építeni akar. rombol. Talán 
mert halálra ítélt bennünket, ő pusztul 
bele s mi feltámadunk.

A másik: Tán megsegít az Isten. 
Károly.

A z egyik ■ Látod, László, az Isten 
mindenesetre jobban érti ezt a mester­
séget. mint Tisza István.

Budapest, április 19.

A király Boszniában. Bécsből jelentik: 
A király junius végén az annektált tartomá­
nyok meglátogatásra S^erajevóba utazik s on­
nan meg fogja látogatni egész Boszniát és 
Hcrczegovinát. A király ezt a látogatását ke­
véssel ischli utazása előtt tervezi és körülbelül 
egy hétig marná nz annektált tartományok-

Kereszt.
Irta: Gallovicli Jenő.

(Utánnyomáa tl.'oe.)
Tele van mind a két szemem könynyel. 

Vér csurog a lelkem bői. Érzem, amint hull- 
ball piros, forró csöpnie, lázongó lelkemnek 
égő könye és sajog nagy on-nagyon, áltól 
hallásában végigszánt a lelkemcn.

Ream borul a téli napok korai homálya 
és hasztalan erőlködöm, védekezem, betakar 
ez az átláthatjan szomorú, nehéz sötétség és 
szinte fojtogatja a lelkcmct, mely ragyogást 
keres, repülni szeretnie, égni lobogó lánggal, 
daczosan. diadalmasan és amely most vergő­
dik, vonaglik kínosan, könnyű röppenésének 
korlátokat vet az irigység, rosszaság és más 
emberek önző butasága.

Szürkeség és szürkeség és egyhangú 
untatom, ahova csak lépek. És rög és kő, sö­
tét, mélv gödör, melyeket átrepülni oly 
könnyű lenne, lm felemelkedett lelkem szár­
nyait meg nem dobálná a felém hajított kő. 
Görnyedve, kerülgetve, vánszorogva pedig 
nem tudok lépkedni, hasztalan húz sárba a 
vállaimra rakott nehéz kereszt.

Kereszt. Kemény fából ácsolt durva muri 
ka. Megváltó lm re zol In keserves kálvárián 
vészig a Golgotádra. I! hurczolja most egy 
életen keresztül mindem ember, vál Iáira 
rakják erőszakkal és nem tudja egyikünk 
sem, mikor feszítik fel reá. A gyengébbet 
elébb, későbben az erőset, de egyszer bizonya 
san megteszik, akár van reá ok, akár nincs. 
Irigység, rosszakarat és butaság, megannyi

han. Az utazás részleteit még nem állapították 
meg, A további intézkedés mindenekelőtt az 
időjárástól függ. Az udvarhoz közel álló körök 
nem tagadják a király tervbe vett boszniai 
utazását ée hozzáteszik, hogy a boszniai tartó- 
mán ygyiilés megnyitásánál a királyt a királyi 
családnak egy tagja, valószínűleg lápot Szál- 
rátör főherezog fogja képviselni.

Szövetkezzenek a pártok!
Budapest, április 19.

— A nemzet rendet akar! A nemzet 
dolgozni akar! — szavalják a főkolompo­
saik városról-városra. És a rendet úgy csi­
nálják, hogy előbb fölizgatják a népet, az­
után belelövetnek a tömegbe. És a dologhoz 
úgy fognak hozzá, hogy munkát adnak a 
csendörszuronynak. Azt mondják, hogy 
övék a közvélemény, az ország megunta a 
koalicziót, őket akarja. Tiszát a junker rö­
vidlátásával és a két balkezével. Khuen- 
Héderváryt a tehetetlenségével. Hieronymit 
a közgazdasági tevékenységével. Perczel 
Dezsőt a zsebkendőjével. Ezt a közvéle­
ményt azonban a legvadabb presszióval hó­
dítják. A pressziónak csak durvább s nem 
is a legfontosabb fegyvere a csendőr. A föl- 
támadt szabadelvű korifeusok magukkal 
hozták a régi arzenált. A jelölt bakkján 
korteskedő főszolgabírót. A tisztviselők 
presszionálását. A hivatalfők atyai tanácsát 
a jól kipárnázott ajtók mögött, melyet a re- 
nitenskedő hivatalnokokkal szemben nyo­
mon követ az áthelyezés. Eset követ esetet 
ebből a nemből: az orszguak majdnem min­
dén városában akad egy-egy meggyőződése 
miatt megnyomorított tisztviselő. Olyan, 
akit fontosabb mellékjövedelemmel járó 
munkakörről degradáltak más, kevésbbc 
fontos és semmi mellékest nem hajtó mun­
kakörre. Olyan, aki eddig városban lakott, 
ahol gyermekeit iskoláztatta s most meg­
kapta az áthelyezést faluhelyre, ahova a 
gyermekeit nem viheti magával. Olyan, akit

éles szeg, súlyos vaskalapács, melyet gondol­
kozás nélkül vernek élő busába a kárörven- 
dők, akiknél ott van mindig a töviskoszoru 
is. Élőknek csalán, tövis, bojtorján jut, ko- 
I»orsónak dísze a viragkoszoru.

Szem védés, embersors, akit elkerült, az 
nem is élt. örvendezni, vigadni boldogság­
nak, megbecsülni és értékelni gyönyörűséget 
csakis az tud, aki sokat sirt, sokat szenve­
dett, aminthogy a nappali ragyogást is csak 
az képes igazán élvezni, aki ismeri szórnom, 
vigasztalan sötétségét hosszú éjszakáknak. 
A szív fájdalmas gyötrődése öröktől fog\ a 
van és csak pillanatnyi boldog fel ragyogása 
a léleknek, buborék, amely támad és elpat- 
tan, komor borulás, villáin villanása, sötét 
éjszakában fcllobbt-nó tűz, csillogó, színes !i- 
dérezfény, amely be süppedt, megroskadt sí­
rok felett születik.

A sáros utcza minden hűvössége, ned­
vessége beleveszi magút a telkembe és a vö­
rösre fűtött kandalló mellett csak a bő­
röm ég.

Kereszt. Ivót darab egymásba ölelkező 
fadarab, hitvány, egyszerű, szegényes jele a 
sírnak, mely fekete üregének sötét titokza­
tosságával egy életen keresztül hívogat. Hi­
deg és dohos, mint a százados pimeze, mely 
aek pókhálós faláról gyöngyözve bull a föld 
nedvessége, nyirkos, penészes, borzalmas, di­
csen des végnélkül csendes, néma és nyugal­
mas, zavartalan pihenő ellobbant életnek.

A kinyujtózkodott ember olhelyezkedé- 
sére alkalmas hely. csak szűk és fekvő helye 
kemény. De aludni nagyokat lehet benne és 
egy csöppet sem baj, hogy a beraktározoit

családi nexus, apai ház, örökölt birtok kö­
tött az egyik helyhez s most átdobták az or­
szág ellenkező sarkára vad idegenek, ellen­
séges viszonyok közzé. A kormánynak ezer 
ilyen ügynöke fáradozik az országban; ügy­
nöke minden főispán, minden főszolgabíró, 
minden hivatalfőnök. És ha ennyi fáradozás 
árán sikerül majd összeterelni a szavazó- 
birákat, gőgösön fogják mutogatni:

— A többség a mienk!
És akkor proklamálják majd a többség 

jogait. A többség jogán megcsinálják a 
házszabályreviziót, megszavazzák a felemelt 
ujonezokat, a Dreadnoughtokat s mindazt, 
amit Bécs követel. Mert a nemzet békét 
akar. Mert a nemzet dolgozni akar.

Kétségtelen, hogy ez szédelgés és pedig 
a vaskosabb fajtából. Azt, aki váltót hami­
sít, megfogják és becsukják. Hát azok, akik 
az egész ország közvéleményét hamisítják 
meg, akik parlamentet, többséget hamisíta­
nak a maguk képére és hasonlatosságára, 
büntetlenek maradjanak? Orvosság csak 
egy lehet ez ellen: szemben a hallatlan atro­
citásokkal lépjenek egymással szövetség­
re a pártok! A kormány hallatlan terrori­
zálása valamennyi pártot fenyegeti, mind­
azokat a pártokat, amelyek a hazafias ag­
godalomnak és a nemzeti aspiráczióknak 
szószólói merészelnek maradni. Valametmyi 
párt érdeke tehát, hogy lehetetlenné tegyék, 
hogy leleplezzék, hogy ellensúlyozzák a 
kormány erőszakoskodásait. Szövetkezzenek 
a pártok és proklamálják már most, hogy 
azt a parlamentet, melyet ilyen eszközök­
kel toborzanak össze, nem tekintik az ország 
közvéleményét kifejező igazi népképviselet­
nek s hogy abban a parlamentben, amelyi­
ket a kormány ilyen módon a burkolt ab­
szolutizmus stafázsául szán, nem tűrnek 
meg semmiféle tanácskozást addig, amíg az 
atroczitásol: orvosolva nincsenek.

Olyan kormány ellen, mely ennyire 
nem válogatós az eszközökben, az ellen nem 
lehet más fegyvere, csak ez.

ember mellkasát összetöri az üregbe hullott, 
taszított sok-sok rög.

Szilaj, tüzes indulat, szines, lázas álom, 
sziklákat döngető akaraterő, kérkedő büszke 
dacz. ha kihűl, éppen elegendő egy picziny, 
kicsike kis hely a marók hamu számára, 
mely a sokfele emberi indulatból vissza­
marad.

Húz, vonz a vágy a pihenés után, fá­
radtnak erezem magam, behunyom szemeim, 
hogy ne lássam a csillogást, amely hamis, 
innom a küzködést, a hangos lárma sért, a 
nyüzsgő vásári tarkaságból menekülni aka­
rok, megpihenni, megnyugodni vágyom.

És amikor úgy hiszem, hogy földig súj­
tott a kétségbeesés, összercskadtam a súlyos 
kereszt alatt és szomorú é.etem égboltozatá­
nak fényes csillagai: bizalom, remény, hit, 
egymásután alusznak ki és már-múr helyet 
adnak a kétségbeesésnek, csüggcdésnek, csa­
lódásnak. hitetlenségnek, ragyogva támad fel 
képzeletemben az asszony: a hit, a bizalom, 
a szeretet, a czél, az élet. Es a végtelen sze­
lídség, puha lágyság nyomán hirtelen erő 
támad a lelkemben.

Elfeledem egyszerre minden szomorúsá­
gát életemnek és sok-sok gyönyörűséggel te­
lik meg a szivem, hogy látom és érzem fe­
hér lelke nagy tisztaságának ibolyaillatát.

És ha már ismét nagyon nagy a súlya 
a keresztnek és újból vére csurog a lelkem­
nek, elrejtőzöm mindenki elől és titokban 
sírom ki magamat. De csak egy pillanatra, 
azután újból kezdem a küzdelmet és egész 
erővel, felemelt fővel, daczosan indulok út­
nak emberek közé.

aatüaUi.
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Az elpaktáit Horvátország.
— érbiróság a magyarok barátja! ellen, —-

Tomasiclti garázdáik adása.

Budapest, április 19.
^ Többször megemlékeztünk már arról 

l.mo-y .a magyar kormánvnajc a komátokkal kö­
tött, paktuma következtében a- Dráván túli tar­
tományban micsoda állapotok uralkodnak. 'An­
nak a fejében, hogy a horvát-szerb koaliczió 
megígérte a Khucn-Ilédcrváry kormány tá­
mogatását, a. kormány teljesen kiszolgáltatta a 
Írorvát túlzóknak a horvátországi magyarság 

• érdekeit s mindazokat a horvátokat, akik ma­
gyar-barát érzelmeikről ismeretesek. Mindenki 
ítki Magyarország s az anyaországgal való be­
csületes unió iránt rokonszenvvel viseltetik, 
.folytonos zaklatásnak, szemérmetlen terrori­
zálásnak van kiteve. Csak a nyaktiló hiányzik 
anoz, hogy 1 lorvatorezag ma hasonlatos le­
gyen a rémuralom alatt nyögő forradalmi 
Francziaországhoz. A terroristák szerepét a 
túlzói, magyarfaló hordátok játszszák s a leg­

nagyobb veszedelem fenyegeti mindazokat, 
akik magyar érzelmeket mernek elárulni..

Hiteles forrásból alkalmunk vau konkrét 
példákkal megvilágítani ezt a garázdálkodást 
mely a magyar kormány tudtával, sőt, a bán 
támogatásával folyik. Utalunk mindenekelőtt 
a Jlidriflich/ főispán imigdijaztafására, akit 
magyarbarát, érzőiméi miatt Kényszerítőitek a 
visszavonulásra. Ez azonban rnég csak annyit 
jelent, hogy a bán hajlandó a magyarbarát 
tisztviselők elejtésére. A főispán! állás bi- 
zanni állás, a kormánynak joga van arra, hogy 
bárkitől megvonja it megbízást. A II idegbe ty- 

, fvet csak azt bizonyítja, hogy a liorvát kor­
mány eszközül szegődik ahoz, hogy a magyar- 
crzelmü főispánokat üldözőbe vegye, de ez (ön­
magában még nem törvénytelenség.

A többi eset azonban már azt bizonyítja, 
hogy a bán a terroristák szolgálatában tör­
vénysértésre is hajlandó. Első helyen kell 
megörül it énünk a zágrábi egyetem professzora, 
'dr. Sufflay Milán ellen elkövetett sérelmet. 
Sufflay, aki soha som csinált magyarbarát ér­
zelmeiből titkot, régóta szálka volt a horvát 
túlzók szemében. Ellenséges indulattal nézték, 
mert a Magyar Történelmi Társaság igazgató- 
választmányának tagja volt, tanulmányait 
magyar folyóiratokban magyar nyelven irta 
és sok esetben csatlakozott a magyar történet­
írók véleményéhez. A túlzó horvát fanatizmus­
ban nevelkedett egyetemi ifjúság memorandu­
mot terjesztett az egyetem filozófiai kara ejt;, 
melyben határozottan követelte dr. Sufflay 
Alibin eltávolítását. Követelését azzal okolta 
meg, hogy Sufflay több történelmi tanulmányt 
irt, melyekben a horvát-dalmát-szluvon király­
ságok alapjogait megsértette, még pedig egy 
idegen ős ellen--égés elem hasznára.

Az idegen, ellenséges elem természetesen 
mi volnánk magyarok - ezekutőn a magyar 
kormány exponensének, a bánnák nem lehetett, 
volna sürgősebb kötelessége, mint hogy Suff­
lay I tekintélyének egész súlyával meg véd vl- 
mezzv. Az egyetem tanári kara nem tárgyalta 
a peticziút, a kormány azonban — a horvát 
túlzók nyomása alatt, maga avatkozott bele a 
dologba és ahelyett, hogy a diákok ellen meg­
torlással élt vein a. dr. Sufflay Milánt elmoz­
dította katedrájáról, s anélkül. hogy öt meg­
kérdezte volna, hogy tőle. fólvdarjosiiásokat ki- 
tani volna, berendelte a közoktatási ügyosz­
tályba teljusitevdő szolgálaUet'dre. Szóval eg.v 
tudósból hivatalnokot, formál annak az akarata 
ellenére. Tomasie-li bán tehát megtette azt,

hogy jóllehet ő maga is egyetemi tanár volt, 
tudatosan és súlyosan megsértette az egyetem 
autonómiáját. Sufflay professzor a legrégibb 
magyar-horvát viszonyokkal foglalkozott. 
Ugyanezzel a. kérdéssel foglalkozott annak 
idején a bán is és mivel dr. Sufflay 
eltért az ő felfogásától, azt meg is bírálta, sőt 
nem egyszer meg is kritizálta, most örömmel 
ragadta meg az alkalmat arra, hogy beavat­
kozzék s a vele ellentéte tudományos fölfogást 
elnémítsa, A bán dokumentálta ezzel azt, hogy 
Horvátországban nem lehet más közjog, csak 
az ő közjoga s aki.más fölfogást mer érvénye­
síteni mint ö, azt megbüntetik.

Meg kell döbbenni ezen az intézkedésen. 
Ezek után jogos az a kérdés, hogy kik lesznek 
odalenn becsületes unionista politikusok, hogy­
ha. ez a rendszer folytatódik, mely az olyan 
magyarbarát államférfiakat, mint Josipovich, 
paktumszeriileg kizárják a politikái alakulás­
ból, hogyha a magyarok olyan kipróbált hívét, 
mint Tlider/liéthy főispán, elejtik a terroristái? 
kedvéért, sőt, azokat is, akik c'sak a kultúra 
terén működnek hazafias irányban, működé­
sűkben megbénítanak. Ebben az árulásban 
Khuen-Héderváry eszköze Tomasioh bán, aki, 
mint látjuk, már nemcsak a horvátországi 
magyarokat, hanem a magyarbarát unionista 
horvátokat is űzőbe veszi. S ezekután még ezt 
a bánt politikát merik1 unionista politikának 
nevezni.

A horvátországi állapotokra jellemző a 
következő eset is: Czirkveniczábah — ebben 
a horvát fürdőben, amelyet a magyarok is 
frekventálnak — báró Rauch Pál még a múlt 
esztendő d'eczemberébén gyógyszer tár jogot 
adott, Matauschek Emánucl nevű gyógyszerész- 
nek. Ennek a gyógyszertárnak a fölállításába 
Matauschek belefektette minden pénzét és 
minden hitelét. Ám amikor márczius huszon- 
-'ctedikén meg akarta nyitni a patikát, hiva­
talosan értesítették arról, hogy az. engo- 
ciíd.vr visszavonták. Mem tetszett odalenn a 
a politikai magatartása, nem tetszett az, hogy 
a limit kormány adta meg az engedélyt. Ter­
mészetes, hogy a szerencsétlen ember szaladt 
fiihöz-fahoz. elment 0 ha,v rákhoz, a belügyi 
osztály főnökéhez, elpanaszolta neki a baját. 
Chavrak azonban azzal tért ki a panasz elöl, 
bogy a patika, nem volt. törvényszerűen enge­
délyezve. Matauschek ezután gróf Khuen- 
Jlédorváryhoz fordult, megmozgatott fii-fát. és 
nagy nehezen igy tudta elérni, hogy Ígéretet 
tettek neki arra, hogy legközelebb, valamelyik 
kis faluban adnak neki egy másik patikát.

Ez az eset is gyönyörűen jellemzi a IIor< 
vötországban uralkodó terrorizmust. * V

Budapest, április 19.
V kerületi munkáshiztositó szabályzata. Must 

érkez<>tt le a Budapesti Kerületi Munkáshiztositó 
Pénztárhoz az -i szolgálati és legye Imi szabályzat, 
melyet, az Állami Muukúsbiztositó Hivatal dolgo­
zott ki a Kerületi Munkáshiztositó Pénztár alkal­
mazottai számára. A szolgálati és fegyelmi szabály­
zat, mely egyelőre csak tervezet, akeziőba szólította 
a pénztári alkalmazottakat, akik értekezletet is tar­
tottak s megvitatták a tervezet sérelmes rendelkezé­
seit. A szolgálati és fegyelmi szabályzat logscrelme- 
scbli paragrafusa az. amely a pénztári tisztviselők 
politikai működései és a pénztáron kívül folytatott 
egyéb foglalkozását szabályozza. A tervezetnek ez a 
része rendkívül cl'őscn sújtja azokat az. agitátor- 
tisztviselőket, akik a munkásmozgalmakban aktiv 
részt vesznek. Ha a fegyelmi szabályzatot jóváhagy­
ják, pénztári tisztviselő többé nem elnökölhet s nem 
vállalhat állást olyan egyesületben, mely a munká­
soknak vagy munkaadóknak politikai és gazdasági 
érdekeit szolgálja. A tervezet egy másik rendelke­

zése eltiltja a pénztári tisztviselőket a mellékfog­
lalkozástól. Pénztári tisztviselő ezenfelül nem fo­
gadhat cl a pénztár kötelékébe tartozó munkaadótól 
ellátást, ajándékot s tilos attól bármiféle előnyt, 
igénybe venni.

............... ........

Ellentétek a Lloyd-klubban.
-*■ Kossuth és Apponyi körúton,

A kormány kiiüárcza Marostordában.
Budapest, április 19.

A közvéleményt élénken foglalkoztatja az 
ellentét, amely minden félhivatalos szépítés 
ellenére is, föltartóztathatlanul sodorja a bom­
lás, a bukás felé a munkapárti korcsszülöttet. 
A Lloyd-kkub kulisszái mögött egyre folyik a 
versengés a mindent magukhoz ragadó Tiszais­
ták 6 a ki nem elégített Lukács-pártiak meg a 
beözönlött stréberek között.

Irtunk arról is, hogy Tisza soproni be­
széde, amelyben a. Lukács és a Justk-párt kö­
zött fönnállót* viszonyt feszegette, a Társas­
körben milyen rossz vért szült. E témája miatt 
.ina Khuen maga elé czitál.ta Tiszát, aki azon­
ban pökhendien kijelentette, hogy az jó, amit 
ö csinál s a tehetetlen miniszterelnök ismét 
fejet hajtott a geszti zsarnok előtt s azután — 
mi telhetett tőle — a választási mozgalmakról 
tárgyalt vele.

A legközelebbi napok ismét érdekes poli­
tikai nyilatkozatokat fognak hozni. Szombaton' 
gróf Apponyi Albert megkezdi délmagyar­
országi íigitácziós körútját, Kossuth Ferencz 
pedig vasárnap a Dunántúlra rándul. Amint 
hírlik, a két függetlenségi vezér ismét foglal­
kozni kíván a függetlenségi többség ketté­
válásának kérdésével. s,,igy beszédeikben ki 
fognak térni a Justh-pártiak támadásaira és 
az önálló bank ügyére is. Tisza a legközelebb 
szintén fog dikeziózni. Sátoraijaujhelyen és 
tizatmárott. Úgy látszik, véglegesen meg akar 
barátkozni a népszerűtlenség záptojásos kitö­
réseivel.

A kormány ma Marostordamegyeben 
olyan pirrhusi győzelmet aratott, amely biz­
ton beillik a legnagyobb kudarcznak. A kuruez 
.székely vármegye csupán egy szótöbbséggel 
mondta ki Erösdy uj főispán beiktatá­
sát. Ezt a nevetséges többséget is csak a leg­
nagyobb erőfeszítés árán verbuválták össze 
Teleki Sámuel grófék és Kemény Kálmán 
báróék, akik kénytelenek voltak szövetkezni 
az oláh bizottsági tagokkal is.

Tisza és Lukács.
A Nemzeti Társaskörben csak a legna­

gyobb crömegfeszités révén sikerül az egységet 
legalább kifelé dokumentálni. Lukács László, 
amióta gróf Tisza István az ö akczióját a té­
len meghiúsította, s öt, a klubból szinte kites- 
s ékel te —• noha a Társaskörnek egyik alapítója 
s fönt a r tója Lukács volt. — engesztelhetetlen 
haraggal viseltetik Tisza iránt. És ez megnyil­
vánult nap-nap után, amikor mindketten egy 
időben fönt időztek a klubban, soha kezet egy­
mással nem fogtak, egy szól sem váltottak s 
mindenik külön-külön csoportban beszélgetett 
a maga híveivel. Gróf Csáki/ Albin s maga 
gróf Khuen-JIéderváry Károly ismételten 
megkísérelték a kibékitésüket, de — sikerte­
lenül. Lukács nem szívesen vállalt tárczát a 
kabinetben sem, mert tudta, hogy, ha annak 
nem is névleges, de tényleges feje s irányi- 
lója Tisza lesz. Hogy mégis vállalkozott, ezt 
csak azért telte, hogy amennyire, annyira 
ellensúlyozza Tisza befolyását. Január vége 
felé, az országgyűlés törvénytelen elnapolása 
után Lukács hirtelen megbetegedett. de min­
denki tudta, hogv ez csak ürügy s ö voltakép­
pen lemondani készül. Nagy rábeszélésre még­
is megmaradt helyén, de Tisza irányával üteg-
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barátkozni nem tudott azontúl sem. A pénz­
ügyminiszter most sem azért utazott el, mint­
ha oly föltétien szüksége volna az üdülésre, 
hanem azért, mert már teljesen megunta at 
örökös belső liarczokat Tisza emberéi ellen, 
akik mindjobban s türheteBeuebbiil előtérbe 
nyomultak, s dokumentálására annak, hogy 
egyáltalán nem ért egyet Tisza választójog- 
ellenes szerepléseivel.

Ki helyettesítse Khuentí
Két hét óta. több ízben fölmerült a líir — 

még pedig kormánypárt!-részről — hogy a láz- 
beteg miniszterelnök elutazik Abbáziába vagy 
Semmeringre üdülés czéljából. De ezt a hirt 
mindannyiszor meg is czáfolták. Az oka pedig 
ennek a tétovázásnak az, hogy Kkuen egysze­
rűen nem mer elmenni a fővárosból. Még pe­
dig azért nem,- mert a helyettesit esc körül a 
legnagyobb kavarodás támadt. Távollétében 
ugyanis, mint rangidősebbnek, Lukács László­
nak kellene átvennie a vezetést,. ezzel szem­
ben Tiszáék viszont azzal élveinek, hogy 
Hieronymi Károlyt illeti meg Khuen helyet­
tesítése koránál és — tekintélyénél fogva. 
Hieronymi tudvalévőén a Tisza-töredék expo­
nense s félő lett volna, hogy Khuen távollété­
ben ő a jelöléseket s egyéb kormányzati teen­
dőket Tiszáék szellemében intézte volna, ami­
től Lukáesék nekimentek volna a falnak, akik 
egyébként éppen eléggé felbőszültek- már 
amiatt is, hogy Tisza István, Khuen betegsége 
alatt, amíg o nem járt a klubba, a Társaskör­
ben valósággal úgy viselkedett, mint egy mi­
niszterelnök: fogadta a főispánok, és jelöltek 
reíerádáit s Pcrczcl Dezső segítségével a vég­
rehajtó-bizottságot egyenesen terrorizálta a 
maga kedvenezei érdekében. Ezek miatt a 
kontroverziák miatt nem mer elutazni Khuen- 
Hédervárv s ezért utazott el Lukács, hogy ne 
az ő személye körül élesedjék ki a munkapárt­
ban lappangó forrongás, amely clöbb-utóbb 
amugyis válságra és szakadásra fog vezetni,

A munkapárti jelöltek'.
Ismételten ígérték a kormánypárt részé­

ről, hogy a munkapárt hivatalos jelöltjeinek 
névsorát nyilvánosságra fogják hozni, A leg­
utolsó terminus erre április 16-ika, szombat 
volt. Ma már azonban keddre ébredtünk, s a 
nevezetes lista még mindig késik, sőt belátható 
időn belül nem is fog nyomdafestéket látni. 
Ezt bizonyítja különben a következő félhiva­
talos jelentés is:

„A nemzeti munkapárt végrehajtó-bizottsága 
nagyjából elkészült már a képviselő]elölések mun­
kájával. A nemzeti munkapárt eddig mintegy 
hároinszáznegyven kerületben állított jelöltet. A 
végrehajtó-bizottság mindamellett folytatja ülé­
sezéseit, részben azért, hogy esetleg szükségessé 
váló pótlásokat eszközöljön, részben pedig azért, 
hogy a szükséghez képest azokban a kerületekben 
is állítson jelöltet, amelyekkel eddig nem fog­
lalkozott, Azok a hírek, mintlro az úgynevezett 
hivatalos jelöléseket formálisan közölnék a nyil­
vánossággal, nem felelnek meg a valóságnak,"

Ez a kommüniké azonban elhallgatja a 
1 tgőrdekesebbot: a megoldást, hogy miért ma­
radt cd a hivatalos jelöltek közlése. Kettős ok is 
colt. Az egyik az, hogy a kandidálások körül a 
legerősebb ellentétek merültek fel; egész sor 
kerületben must akar Khuen, mást, Tisza— 
Perczel, megint mást Jeszenszky s mást 
Lukács—Jakabft'y. Egyáltalán igen kevés az 
úgynevezett alkalmas vagyis pénzes vállalkozó. 
A másik oka a titkolózásnak, amely különben 
folyik az elsőből,• az, hogy a munkapárt vég­
rehajtó-bizottsága s a kormány még csak 
szánalmasan kérés kerület dolgában állapodott 
meg véglegesen, nincs talán száz sem. A 
Dunántúl egyáltalán nincs „kész“, a déli vidé­
ken csak Torontói, Erdélyben, különösen a 
székely megyékben igen rosszul áll a kormány 
szénája, a Duna—Tisza közéről sem érkeznek 
túlságosan biztató jelentések, csupán a felvi­
déki leltári s kincstári-mandátumokat tekin­
tik biztosilra. Ilyen gyászos körülmények kö­
zött, amikor a többségre törekvő kormány más­
fél hónappal a választások előtt 413 kerület 
közül alig egy negyedrészéről tudott dönteni,

teljesen érthető, hogy ezt nem teszi ki az abla­
kába s nem henczeg őzzel a világeredmény- 
nyel. E tárgyban egyébként ma délelőtt Kiment 
meglátogatta Tisza s. háromnegyed óráig ta­
nácskozott vele a választási készülődésekről.

Tisza tovább agitál,
Sátoraljaújhely vöt jelentik: Gróf Tisza István 

Molnár Viktornak, az olaszliszkai kerület' munka­
párti jelöltjének pr.ogrammbószédo alkalmából má­
jus 8-án Sárospatakra érkezik és beszédét fog mon­
dani. Gróf Tisza István Sárospatakon herczeg 
W indisch graetz Lajos vendége lesz és fogadására 
nagy előkészületeket tesznek. Gróf Tisza Sáros­
patakról aznap különvonattal Ujhelybe megy, ahol 
Kazy József államtitkár mellett fog szónokolni. 
ITjhelyen, mint a református egyház főgondnokát., 
Tisza István grófot a főiskola is ünnepséggé# ké­
szül fogadni,

Eger ostroma,
A mai esti lapokban az egri választási hatez­

rei tendeuczlózus közlemény jelent meg, amely 
azt mondja, hogy Egerben ügy Szederkényi Nán­
dor a Kossuth-párt, mint Babocsay Sándor a 
Justh-párt jelöltje visszaléptek a jelöltségtől gróf 
Apponyi Albert javára, akit már legközelebb na­
gyobb egri küldöttség fog felkérni a jelöltség el­
fogadására.

Ez a híradás nyilván kormánypárti kortes­
fogás, mely csak azt akarja elérni, hogy a füg­
getlenségi párt jelöltjeinek vieszaléptetésével időt 
és teret tudjon nyerni a kormánypárt terjeszkedé­
sére, amelyre annál nagyobb szükség van, mert « 
kormány jelöltje: gróf Zichy János már o hó 24-ón 
tartja meg programmbcszcdét Egerben és a han­
gulat nem valami kedvező reá nézve. Érthető te­
hát. hogy jól esne az egn kormánypártnak, ha 
Szederkényi legalább a programmbeszéd időtarta­
mára visszalépne, mert :gy a. Zichy János ünne­
pélyes é>s csendes fogadtatása teljesen biztosítva 
lenne.

Csakhogy Szederkényi nem lép vissza és 
Apponyi nem lép fel Egerben. És ezen még az a 
rettenetes korrupezió sem változtat, amelyet az 
egri kormánypárt, Zichy János híveinek növelé­
sében lépten-nyomon üz és amelyről alábbi tudó­
sításunk szól:

Egerben nagymérvű vesztegetés, etetés-itatás 
folyik gróf Zichy János pártja növelésére. Nem 
uj dolog ez Eger meghódítására. Egész rendszer 
volt ez egykor a 60 és 70-es évtizedben, b ekkor 
határozta el a város orvoolásképen a titkos sza­
vazást. Még pedig a kijátszás lehetetlenné téte­
lére hosszú, vékony rőfszcrü pálezákkal. Ezt a 
szavazó, zárt helyiségben, a jelölt nevével megje­
lölt dcszkabódéba dobta azc czélból vágott kis 
lyukon. Az 1869-iki választás orgiái Tomes ós Pest- 
megyét is roábirták, hogy a szavazást ők is egri 
módon, titkosan, lőfökkcl rendeljék el. Megye- 
szer te igy is történt. Az 1874 ilci választási tör­
vény, az 1848-iki törvény hallgatólagos engedélyét 
a titkos szavazásra megszüntette. Most újra fel­
üti fejét a régi vesztegetési módszer, az etetés- 
itatás, mely tulajdonképen 1848 előtt élte fény­
korát, midőn néhai Pvrker pátriárka-órscK, örökös 
főispán és gróf Koglcvioh Miklós között, vagyis 
a feketetollns udvari papi párt és a liberális nem­
zeti fehértollas párt között folyt le az clet-halá! 
harcz. Érdekes jelenség, hogy Pyrker az ö erősza­
kos, alkotmány s türvényelcues ténykedését, mely- 
léi két évtizedes áldatlan liévcz keletkezett, 
egy Kállay István nevű pártfogolt,jávnl kezdte, 
kit mindenáron alispánná akart választatni, A mai 
harcz élén is egy Utility nevű főispán áll és háta' 
megett egy vzimzetes püspök, érseki jogutódlásra 
való törekvéssel, hogy NaniCssa érsek négy évtizedes 
hazp.fias müvét, melylyel megyéje papságát kiemelte 
a Pyrkori udvari hazanatlxn fekete tollas párt kö­
telékből. lerombolja s ismét visszavarázsolja a 
Pyrker-félc renkeziós korszakot. A korteskodés mai 
levegője, módszere ugyant,z, czólja is ugyanaz. Az 
etetés-itatás niellett a pénzoszlogatás is megindult. 
Zichy jövő vasárnap fogja p rog r ammbesz< <1 ét tar­
tani. fogadására a dohánygyár munkásr.ői busás 
napülijjal vannak kirendelve, hogy virágokat szúr­
janak elébe. Bandérium szoivezése is folyamatban 
van, egy-Cgy lovas 10 frloi lap, a olyan etetés-ita­
tás készül 1500 személyre, milyet Eger még nem 
látott. Eger '2000 választója részére 2000 zászló áll 
készletben, 10 frt kitűzési díj mellett, E feneketlen 
korrrupezió szégyenletes korrajza meg Írás ára az cl- 

í lcnzék megtette előkészületét.

Kossuth a rávzkoveiekhee.
Ä ráezkevei választókerületnek több száz tag­

ból álló küldöttsége jelent meg ma délután a 48-as 
függetlenségi Kossuth-párt Andrássy-uti körkolyi- 
segeiben, hogy Palugyay Móricz volt főispánnak a 
kerület képviselőjelölt-súgót felajánlja. Megjelent, a, 
pártkörben Kossuth Fvrcncz, a párt vezére is, aki 
iger.' lelkes beszédet intézett a választópolgársághoz, 
Kifejtette, hogy a függetlenségi pártnak, mint 
többségnek más hivatásai és kötelességei ■ vánnak, 
mint voltak akkor, mikor még kisebbség volt. És 
a jövő országgyűlésen is szorosan tekintetbe fogja 
venni a párt ezen kétnemű kötelességtőljes^ést, 
aszerint, hogy milyen lesz a helyzet, de annak a 
teljes tudatában, hogy o kétnemű kötelesség teljes­
séggel nincs ellentétben 'egymással, hanem mind­
össze is csak fokozatossági különbséget képez. A 
többségnek számolni kell a lehetőségekkel, a kisebb­
séget a kötelesség nem terheli. A függetlenségi 
párt a leghatározottabban fcl vau tökölve a foko­
zatosság elvéi, követni, mint az egyetlent, amely az 
ország helyzetének, az adott viszonyok között meg­
felel, de midőn ezt teszi, tartózkodni fog attól, 
hogy egy Vagy más kérdőbben kivételt tegyen, ne­
hogy úgy járjon, mint ahogy jártak a tőlünk elsza­
kadt függetlenségiek, akik a fokozatosság elvét 
vallják bár, de egy kérdésben eltértek ettől és ez 
elég volt arra, hogy felborítsák teljesen a helyzetet 
és nyakunkra hozzák a régi rendszer teljes mérvű 
feltámadását olyan kormány vezetése alatt, amely­
től nem lesz könnyű az országnak szabadulni. De 
azért mégis szabadulni fog, hogyha a nemzet telje- 
6Íti önmaga iránti kötelességét. Mióta a függet­
lenségi párt másik árnyalatú tőlünk elszakadt — 
mondotta —- azóta az ő utjai és a mi útjaink 
nagyon eltértek. Itt most részletekbe nem kivan 
bocsátkozni, csak julzi, hogy az eltérés a választói 
jog reformja és a nemzetiségi kérdés kezelésében 
domborodik ki leginkább és abban a felfogásban, 
hogy a Kossuth-párt a parlamentáris obsbrukezió- 
bői rendszert csinálni r.<em kíván, nehogy a nemzet 
saját kezével ingassa merj alkotmányának és a Par­
lamentarizmusnak alap elveit.

Perezekig tartó éljenzéssel fogadták Kossuth 
szavait. Az ováezió megszűntével Palugyay fej bottá 
ki röviden prograinmjál,

Justh olisVultcílót hirdet.
Ma érkezett mvg annak a beszédnek a Efflövega, 

amelyet Justh Gyula erdélyi agitáczáóe kőrútjában 
tegnap Marosvásárhelyen mondott. Justh leginkább 
Tiszával polemizált s a következőket mondotta:

— Tisza István vádaskodásaival réozletoeen 
nem szándékozom foglalkozni, de mégis kötelessé­
gem, hogy általánosságban reflektáljak rá. Beszól 
Tisza a házszabályok szigorításáról és azt mondja, 
hogy mi obstrukezióval akarjuk beszennyezni a par­
lamentet, az a Tisza István mondja ezt, (Abczug 
le vele!), akinek személye a magyar parlamenta­
rizmus szenny foltja, (Zajos abczugolás), aki egy; 
mindenre kapható bázoinökkel elkövette a november 
18-iki zsebkendőé merénylőtől. (N&gy tetszés ée 
éljenzés). Vájjon képeelhető-o a parlamentarizmus 
Men nagyobb orgyilkosság, mint, éppen az, amire 
Tisza István és Ilcderváry vállalkoztak.

A mi magát az obstrukeziót illeti, nem csinálok 
én abból titkot. Egy olyan többséggel szemben, 
amely a nemzet akrratát képviseli, nem helyes. De 
viszont, amikor egyes pártok a többséget a log" 
kvaliiikálhatatlauabb eljárással a törvényben fog­
házbüntetéssel és politikai jogvesztéssel sújtott 
bűncselekmények által akarják megteremteni, minti 
ahogy annak tanúi vagyunk, akkor az obstrukeziót 
nemcsak megengedett altima rácziónak tartom a 
nemzeti jogok védelme és a nemzeti jogokért foly­
tatott harcz sikere érdekében, de a nemzettel szem­
ben múlhatatlan kötelességnek tekintem. (Hosszan­
tartó zajos éljenzés és tapsi) Ezt mondottam és ezt 
hirdetem. (Tops és éljenzés.) Látva a napirenden 
levő visszaéléseket, amelyeket a kormány a válasz­
tók terrorizálása torén elkövot, el vagyok tökéivé, 
hogy azoknak a fegyvereknek használatát, amelyek­
kel a kormány u többséget tiltott utakon mogsav 
rezni akarja, egyszer* mindenkori a lehetetlenné te­
gyem. (Zajos éljenzés.) El vagyok határozva, hogy 
megakadályozzuk az ilyen elemek garázdálkodását, 
(Éljenzés és taps.) llizafiis kötelességemnek tar­
tom, hogy minden eszközzel rajta legyünk hogy, 
ez n nemzetellenes tábor minél előbb elpusztuljon 
a közélet szint er érái. (Porezekig tárté, taps.) Igór- 
j'ÍK, Imgy ez; kereszt iilvis/.sziik s n közös bank szoba 
da l in á na k in cgh osSr.u bbit ását m1 ga kadilyozz uk.
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,(-Jpy 'hm. tops.) Aki tudatosan, rosszhiszemű
mádon folytatja a rágalmazást. azzal vitába bocsát- 
kM"’ "Cm ;,r;lwilos- ^ is utoljára foglalkoztam 
n0St ? SZÍÍ fannal. (Ahezug, le vele.) Nem tar­
tom érdemesnek hogy valótlanságoktól hemzsegő
Ä*' ,;UKl 'y- r ',ngrn ís a fügítcticaicégi pár­
tot illet, többször foglalkozzam. (Általános helyes- 
jós es taps.)

Khuen a királynál;
K.W. éjjel jelentik félhivatalosan, ho»y 

•frff khucn-Héá’.rván, Károly minis^reínök 
holnap délután, ha másnemű elfoglaltsága eb­
ben nem akadályozza, Becsbe utazik. A mi­
niszterelnök csütörtökön szándékozik kihal hm- 
tos-m megjelenni a királynál. Béesből azután 
három napra lidiilés ózdijából a Semmer in o-re 
megy. s

Az első vér,
A széplaki csendörvérengzés és Balázs- 

■:az!f Irán főszolgabíró törvénybeütköző túl­
kapásai dolgában, amint megírtuk, Szatmári 
Abu, a margittai kerület volt képviselője s 
mo-t ,-j Kossuth-párt jelöltje még tegnap in- 
ttm^ máit gíof Ahuen-Hédcri'áry Károly mi­
niszterelnök belügyminiszternél. " Kimen meg- 
igérte, hogy sürgősen megvizsgálja a dol- 
got, bekéri az aktákat s azonnal a fővárosba 
rendelte Miskolczi/ Fercncz biharmegyei fő­
ispánt, hogy élőszóval is referáltadon' magá­
nak. AUskolczy még tegnap éjjel fölutazott 
Nagyváradról Budapestre y ma délelőtt tisz­
telgett, a miniszterelnöknél, hogy jelentést te­
gyen. Khuen után gróf Tisza István elé já­
rult, s amint halljuk, nemosak a. miniszter- 
elnök, de Tisza is rosszalását fejezte ki a tör­
téntek fölött, amelyek esetig igen súlyos ki­
hatással lehetnek az egész megye politikai 
korrstelláoziőjára. A főispán kijelentette, bogy 
a legszigorúbb vizsgálatot fogja megindítani,'

A pártkörökből,
A 4S-as független ségi Kossuth-párti-őrien az 

ee=t folyamán a. párttagok rendkívül rng,y szám­
ban jelentek meg. A pár‘vezetőség közül Hoitsy Pál 
ügyvezető alclnök és Sághy Gyula alelnök voltak 
jelen. H a. t óra elölt fe.lla‘ ugatott, ?, párt kórbe a párt 
vezére Kossuth Fereuoz is, aki gyöugólkedése óta 
ma este először jelent meg a pártt.vgok között. A 
vezért a. jelen voltak hős izmit ártó lelkes ováczióban 
részesítették. Kossuth a nagytáisalgób&n élénk 
eszmecserét folytatott a párt tagjaival a választási 
mozgalmakról. A párt. vesére az egész estét, hívei 
? őrében ti.Hitte, akik távozásakor is zajosan meg­
éljenezték.

A nemzeti munkapárt végrehajtó-bizottsága 
ma délután öt <»rakor ülést tartott, amelyen gróf 
Khuen-II éderváry Károly miniszterelnök hosszabb 
gyengélkedése után ma ve*t részt először. A bizott­
ság folyó ügyeket intézett. <1 3 holnap a. kora dúl 
előtti órákban folytatja ülését, A ma esd. ülésen 
báró Fcjérváry Imre élőidé túlságos elfoglaltságára 
való tekintettel társelőadóul dr. Horamzky Lajost 
választották meg. IIir szerint ismét nagy • '.'elitetek 
merültek föl a jelölések dolgában: az utóbbi napok­
ban ugyanis huszonöt olyan jelöltet ejtettek el, nő­
ket Tisza protegáH s emiatt ma délei olt élénk 
szemrehányást is tett Geszt ura Khuen barátjának. 
Ezt a kínos ügyet igyekezett ma délután einn.itani 
a miniszterelnök, do még nincsen a dolog egészen 
rendben ’<

Ercisdy egy szótöbbsége.
Mint- Marosiul:árir.lyról jelenük. Marostord« 

várnj-gye törvél.yhaió.-úira ma délelőtt iv-ndkivüli 
közgyűlést tartott, am !jvn szótöbbséggel t-lliatá-
rozuf!;, hn^ry a várTill VG f • i y áujá ,, /;'roady Sin-
dort , akinek !xincvV ^ á r:na L.ycsZ'i •ríe olya Í, na
fe’h uborodást keli cm i, 1 uik?.iitják. A gyűlés lofo-
B ás .1 ez volt

A ma dé ivlült tar• í o r 1 rétink i ' lii j köz. r rü lés
más, dik non ja az ii.l in ispán ins talliiezióiu -olt.
Az ,állandó vá! ' ,i.-ó t F iá ny t * ,L! ii!«‘•sáli kimotulotta

- I ifi .! .... (T. J , ])■ <■ ■■ i: C. ' 1 .f’* ly 1 Ml ill's. |‘|" i
tisz, hegy w vegyi ki a fö pán esküjét, a tagjai 
ne jelenjenek meg az iiK-ialláezión, ellenben az 
alispánnak itiltsál- meg uv eskü e'.logadá.-át. A 
mai rendkívüli köze;,illést óriási izgalmak előztek 
nii g. Mind a két párthoz tartozó bizottsági tagok 
nagy számmal vonultak fel. hollo Igi, . z alispán 
az Ülést megnyitván, a n-.á- dik ivintnál clőterjcsz- 
1*vtte az állandó választmány javaslatát. Ezzel 
szemben báró Kemény Kálmán főrendiházi tag 
indítványozta, hogy Erősdyl ünnepélyesen iktas­
sák h \

Dér,/ Zoltán feliratot, indítványoz a kormány­
hoz, hogy róni"- : a kinevezést. Több szónok'

________ egyetértés
beszélt még, szavukat azonban, a nagy izgaloméban 
es tumultusban alig lehetett hallani. A pártok 
tagjai, öklüket' rázva, kiabálva vitatkoztak egymás- 
h!’J- Per ezekig tarló óriási, zaj után Költő Ignácz 
alispán elrendelte a szavazást, A közgyűlés1 többsége 
Bésy Zoltán indítványának elvetésével, óriási iz­
galmak közepette, egy szótöbbséggel báró Kemény 
Kálmán, határozati javaslatát fogadta, el. Az instaí- 
lácziós közgyűlés április 26-lkán, délelőtt 10 órakor 
fe® a megyeházán, déli 12 óraikor pedig a város­
házán.

A horvát választóreform.
Zágrábból jelentik: A horvát országos kormány 

megküldte Khuen-Héderváry miniszterelnöknek az 
előzetes szentesítés kieszközlésc czéljából a válasz- 
tojogi reformjavaslatot. A novella érintctlenül 
bagy-ja a választókerületei-: mostani beosztását, a 
határvidéken az eddigi ezenzuet hat koronára, a 
többi kerületekben tizenöt korona minimumra szál­
lítja le, a. választók számát kétszázhetvenezerre 
teszi (eddig 42.000 választó volt). A választás köz- 
scgenkint történik, holott e.ddig egy választóhelyi­
ségben ment végbe, a szavazás. Az eddigi nyilvános 
szavazás helyett az uj törvény javaslat, a. titkos sza­
vazást hozza be. Politikai körökben úgy számíta­
nak, hogy még május elseje, előtt leérkezik az elő­
zetes szentesítés és akkor az országos kormány a 
választójogi törvényjavaslatot azonnal benyújtja az 
országgyűlésen.

Tehát még Horvátország is megelőz bennün­
ket e demokratikus reformmal!

Választási mozgalmak.
Budapest. A 11. kerületi függetlenségi és 4S-as 

párt holnap, szerdán- -este az lskola-utczai Bugyi­
ul0 vendéglőben jelölő-ülést tart. A jelölő-bizott­
ságnak sikerült megnyerni Kállai/ Frigyest, aki a 
nemzeti ellenállás idején letette tiszti rangját ak­
kor, amikor a honvédséggel verték szét a parla­
mentet.

A VII. kerületi, egységes függetlenségi párt 
képviselőjelöltje Lányi Mór f: hó 24-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja programmbcszédét a Ro­
yal-szálló nagytermében, amely iránt általános az 
érdeklődés.

Az Erzsébetvárosi Eötvós-párt vasárnapi ér­
tekezleten az általános titkos és egyenlő választó­
jogra vonatkozólag, elfogad..11 határozati javaslat a 
t-olgárság legszélesebb rétegében nagy megelége­
dést keltett. A magántisztviselők ma a párt vezető­
séghez intézett leveliikben LljVentik, hogy valót­
lan, mintha ők akár testületileg, akár csoporton­
ként, a Márkus-párthoz csatlakoztak volna. Hang­
súlyozzák, hogy egyelőre még egy párt mellett sem 
foglaltak állást, de egyben azt is kijelentik, hogy 
Eötvös Károly személye és működése iránt a leg­
nagyobb bizalommal vistlíúuek. Hasonló nyilat­
kozat érkezett a kiskereskedők és kisiparosok köré­
ből annak hozzáadásával, hogy a küszöbön álló vá­
lasztások alkalmával Fötvös zászlója alá tömö­
rülnek.

A IX. kerülői munkapártja vasárnap, f. hó 
24-én délelőtt 11 órakor tartja alakuló nagygyűlé­
sét. A munkapárt, program inját dr. Székely Fc- 
rencz igazságügyi miniszter fogja kifejteni.

Kaposvárt a munkapártiak nincsenek megelé­
gedve Plósz Sándorral akit :i munkapárt buda­
pesti központi jelölő bizottsága hivatalos jelölt • 
kent küldött a nyakukra. Vasárnap reggel hozták 
nyilvánosságra a munkapárti hivatalos jelöltek 
liszt újának egy részét — köztük a Pl ász jelölését 
is — és már vasárnap délelőtt meg voltuk Kapos­
várt, az elégedetlenségnek látható jelei is. Az elé 
geriet len munkapárti választók zöld pinkátokat ra­
gasztottak kies azon Kaposvár ’.ryk ri k *p viselőjét,
I őrös László volt kereskedelemügyi minisztert él­
tették. A kapo.-vári munkapárt intéző bizottsága 
tegnap délután ülést, t rtntt a Korona-szálló nngv- 
terméb n. amelyen a kaposvári jelöltséggel foglal­
koztak, de nem tinit ík megállapodni a jelölt, sze­
mélyé-h-u. légy értesülünk, hegy a kaposvári mun­
kapárt küldötts'ii-e szerdán megy a miui.-ztcre'nök- 
l.öz Pl os;, jelölésének vissza vonása és Vörös László 
hivataléi jelölése végeit. A kaposvári szóe.i'iálde- 
mokrata pártnak Pelrzéder Ágoston lesz a jelöltje.

Fi ppáu a munka pár e hó 26-án tartja alaku­
lását é-. ay a'kai mm al dr. .VZam-'si: y Mihí'y meg-,-ej 

a 1 ügyészt j. löli. A függőt! ni régiek 24-én jelölik 
pártonkivüli 4S-as programmal Hosier András szép­
falni birtokost. A pángermánok Orcndi temesvári 
szerkesztőt és agitátort jelölik, idt a román nemze­
tiségiek is támogatnak. Nagyobb csoport kcrcszténv 
•zoczinlista Rcimholz Árpád lippai tanárt lépteti fel'

Az arniiyosiuaróthi kerületben tegnap megala­
kult Barsverebélyen n kerületi agrárszövetkezeti 
párt, mely dr. Hermann Józsefet jelölte képvise­
lőnek.

A kolozsvári első és második kerület «zámns 
választója vasárnap tisztelgett gróf Bánffy Miklós-
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nal és felajánlották neki a második kerület man­
dátumát. Gróf Bánffy a jelöltséget pártonkivüli 
programmal elfogadta.

A tapolezai választókerület tegnap tartott, 
népes gyűlésen egyhangúlag dr. Darányi Ignáczot, 
a kerület volt orsz. Képviselőjét jelölte pártonkivüli 
programmal. Darányit táviratilag üdvözölték.

A uagykomlósj kerületben tegnap tartotta 
programmbeszédút Holló Ádám szakálházai plébá­
nos. aki pártonkivüli programmal lépett föl. Ellen- 
jelöltjei Schira Endre Kossuth-párti és Rónay -Jonö 
kormánypárti.

Nagykanizsán a. Justh-párt vasárnap jelölő­
értekezletet tartott. Vizlendnay Sándor a neki fel­
ajánlott. jelöltséget nem fogadta el, mire a. jelenvol­
tak Bosnyák Gézát, a zaumegyei éusth pá:'; elnökét 

jelölték.
Facscten fellép Honcz Károly is munkapárti 

programmal. Hcncz a pártnak hivatalos jelöltje.
A szászvárosi kerület magyar választói, párt­

különbség nélkül, ,,magyar pártbatG egyesültek, 
hogy a, kerületet Vlád Auréltól visszahóditsás. A 
jelöltséget Farkas Pál doktornak ajánlották föl. 
A szász választók c hónap 16-án tartott ülésükben 
kimondották, hogy dr. Farkas Pál jelöltségét tá­
mogatják. A magyar jelölt április 24-én mondja el 
program ni beszédét.

A szolnoki munkapárt Hegedűs Kálmán bu­
dapesti ügyvédet, szolnokmegyei birtokost lép­
tette föl Nagy Emil eddigi Kossuth-párti képvi­
selő ellen.

Mczőkászonyban Bacsinszky Mihály görög 
katolikus esperes föllépett keresztóny-szoczialista 
programmal.

Apatiuban a munkapárt Zsubori József apa­
tini ügyvédet léptette fel. Ugyanitt Jankovirh 
Jenőt néppárti, Fernbach Károlyt pedig Justh- 
párti programmal jelölték.

A kölpényi kerületben a. munkapárt pro- 
grammjával dr. Dungyerszky Gedeon nagybirtokos 
lépett föl. EUcnjelöltje szerb nemzetiségi pro­
grammal Nikolics István görögkeleti lelkész.

A lengyeltóti kerületben vasárnap megalakult 
a Justh-párt. A párt elnökévé Gnál Gnsztont, a 
kerület volt képviselőjét választották meg. Képvi­
selőjelöltül dr. Ritzinger János ügyvédet, a bog­
iári takarékpénztár vezérigazgatóját kiáltották ki.

A keszthelyi kerület néppártja küldöttségileg 
tisztelgett Rakovszky Bel a \ olt képviselőnél és föl­
ajánlotta neki a jelöltséget. Rakovszky a jelölést 
Clfogadta és e hónap 25-en tartja meg programm- 
beszedét Keszthelyen. A kerület Justh-párti rá- 
lasztói gróf Batthyány Józsefnek ajánlották föl a 
jelöltséget, de Batthyány nem fogadta el. A Justh- 
pártiak erre elhatározták, hogy gróf Batthyány 
Tivadart kérik föl jelöltnek.

Az abonyi kerület polgársága a kerület volt 
országgyűlési képviselőjét. Lévay Mihály apátplé­
bánost jelölte Kossuth-párti programmal.

A fülöpszállási kerületben levő Kerckegyhá- 
zán a munkapárt ma tartotta alakuló gyűlését s dr. 
Sárvárig Fercncz budapesti ügyvédet jelöltek, aki­
nek azonban Herman Fcrenezczcl. a kerület füg­
getlenségi párti jelöltjével szemben semmi kilátása 
nincs. Hermán- Fercncz tegnap kezdte meg kerü­
letében körútját. Mindenütt a legnagyobb lelkcse- 
dessel fogadják és mindegyre többen csatlakoznak 
zászlój álhoz.

A somlyóvásárhelyi kerület függetlenségi és 
4d-as párti kőpviselőjelöltje, M atony ay Tamás teg­
nap kerületének legnagyobb költségében, Nagyalá- 
zsonyban tartotta meg programmbcszédét. A legna­
gyobb lelkesedéssel fogadták és n választók rend­
kívül vagy számban állnak m*.-llcje.

A kra-sói kerület függetlenségi és 48-os párti 
kép v ise lőj elv 1 tje, Pilisi, István1 Volt képviselő teg­
nap tartotta beszámolóját a legnagyobb érdeklődés 
mellett, kc-riileíéneik egyik legnagyobb községében, 
Erdődön.

A térsöi kerületitől szerdán reggel száztagú 
küldöttség érkezik Budapest re, hogy felajánlja 
Pékár Gyuia naiv a kerület, jelöltség ét. Pékár Gyula 
a Nemzeti Társaskörben délelőtt ,11 érakor fogadja 
a _ küldöttséget. Ezután a küldöttség felkeresi 
lliernnymi Károly kereskedelmi minisztert. Délben 
1 órakor a küldöttség tiszteimére bankét lesz.

A kölesidi kerületben Halász Lajos, a 4Sas 
Iiiggetlensógi Kossuth-párt jelöltje szombaton és 
vasárnap Gin tcsalád. Medina, II a réz és Fadd köz­
ségekben tartotta meg programmbcszédjét. A körút 
valóságos diadalmenet volt ; mindenütt a legnagyobb 
lelkesedéssel fogadták a jelöltet, kinek kíséretében 
volt Jrscy József volt képviselő, dr. Krrk László 
pártelnök, Pendszesz János és Gyeni József köz­
ponti pártelnökök.

A nőgrádmegyei 49-as függetlenségi Kossuth- 
'part küldöttségé tisztelgett a Kossuth-jiávtkörlx'U 
Ann inger László elnök vezetésével a központi párt- 
1 ezetósegne], A küldöttséget Hoitsy Pál ügyvezető 
alelnök és Tóth János fogadták. A küldöttség a 
balassagyarmati kerület jelöltségét Horváth József 
volt marosu.ivari képviselőnek ajánlotta fel, aki ki­
jelentette, hogy amennyiben a balassagyarmati

--------— «■



Kossuth-párt egyhangúlag jelöli, a jelöltséget el­
fogadja.

Temesvárról jelentik, hogy Návay Lajos e bo 
-7-ón oda utazik s másnap elmondja programmbe- 
szódét.

A máramarosszigeti választókerület választói 
ma jelölő gyűlést tartottak és a kerület képvise­
lőjévé Nagy Ferenczet jelölték.

Az ökörmezői választókerület polgársága Pál 
Alfréd dr. volt főszolgabírót jelölte.

A visói választókerület polgársága Jónás 
Ödönt jelöli.

A bácsalmási választókerületben ma megala­
kult a munkapárt, és képviselővé Szutrély Lipótot 
jelölték.

Nagykikindán a munkapárt magvar, szerb cs 
német elemek egyesülésével ma megalakult, s 
egyhangúlag Telecsky Kristófot jelöltek képvise­
lőnek

Kérjük előfizetőinket és olvasóinkat, hogy ke­
rületükben a választási mozgalmakról bennünket 
kimerítően és időről-időre értesíteni szíveskedjenek.

Zászlók, jelvények Linhartnál, Hunyadi-utcza.
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Budapest, április 19.
Mozdonyvezetők búcsúja Kossuthtól és Szte. 

fényitől, A magyar szent korona országai alá tar­
tozó mozdonyvezetők országos gyűlésüket, tartván, 
megragadták az alkalmat arra, hogy Kossuth Fe- 
rencztöl, mint volt kereskedelmi minisztertől és 
Sztcrényi József volt államtitkártól búcsút vegye­
nek. Kossuth Ferenczet a 48-as függetlenségi 
Kossuth-párt helyiségébfcu keresték fel mintegy 
kétszázan Birkmayer Gyula a szövetség elnöke ós 
dr. Romlási Gyula ügyész vezetésével. Az elnök 
beszéde titán Kossuth válaszában rámutatott arm, 
hogy talán arról, hogy cgymáctól elbúcsúzzanak, 
nem is lehet szó, mert ö a közeiét terén tovább is 
megmarad, meg pedig a nemzet jelentékeny részé­
nek akaratából, valószinüleg mint egy nagy párt 
vezére, mely az ellenzéken lesz ugyan, de amely az 
ellenzéken is az igaz ügyeket fogja előmozdítani. 
Szívesen tesz tanúbizonyságot arról, hogy az 
egész nagy vasúti személyzetben a mozdonyvezetők 
testületé egyike azoknak, amelyekben a legtöbb 
hazafiságot. találta és amelyben a legkevésbbé ész­
lelte azt, hogy a külföldről behozott, a magyar 
lélekhez nem illő, a magyar viszonyokba bele 
nem illeszthető cs meg n> m értett tanok hódítást 
és rombolást idéztek volna elő, mert a mozdony- 
vezetők lelkének erős vára veit a magyar hazafisáe 
és bár szivük nagy, e szivet a liazafiság teljesen be­
tölti. A sors kereke forog. Nem tudni, hogy lesz-e 
és í a lesz. mikor hivatva arra, hogy esetleg a 
mozdonyvezetőknek ismét legmagasabb főnöke 
V-egycn. ö egyénileg soha sem vágyódott a hata­
lomért, de kötelességét teljesíteni tudta minden­
koron és igy lesz a jövőben is. Búcsúszóul -gy in­
telmet intéz hozzájuk, mint szeretőiének jelét, 
teljesítsék mindig pontosan és buzgólkodva kotoLi- 
ségüket a hivatásukban 6# tartsák meg honfi ér­
zelmeiket, Kossuth beszéde igen mély hatást tett 
a mozdonyvezetőkre és hosszasan, lelkesen éljenez­
ték volt főnöküket. Szterényi Józseftől a szövet­
ség Váczi-köruti helyiségében búcsúztak el. »kihez 
dr. Romlási Gyula intézett beszédet. A volt á'lam- 
titkár kiemelte, hogy a mczdonyvezrttöknek ér**z- 
niök kell, hogy a nagy m gyár közgazdaságnak 
fontos tényezői. F.bl»en a tudatban kell nc’vk tol - 
jesitcniök szolgálatot, és abban a tudatban, hogy 
az ország gazdasági felvirágzásának ogvin hathatós 
tényezői. Vezérelje a mozdonyvezetőket mindig az 
a tudat, ha nem is érhetik cl szolgálatuk arányá­
ban az elismerést, n méltánylást oly mértekben 
amint azt gyakran megérdemlik és inkább óhaj­
tanák, vezérelje uz a tudat, hogy az állami és a 
többi vasúti intézet, a maga anyagi helyzetéhez 
képest oly áldozatokat hozott az utóbbi éhekben, 
amelyek megmutatták, hogy elmentek addig a 
határig, ameddig csak lehetett. Búcsúzik ugyan, 
de hivatalos minőségbelit, mert ott lesz mindig és 
minden körülmények közt, ahol a mozdonyvezetők 
érdekeinek megvédi'; éred lesz szó. A beszedet lel­
kes éljenzéssel fogadták.

A budai szerb püspökség ügye. A budiéi szerb 
püspöki szék betöltésének kérdése mint Karlúvzá­
rói jelentik, legközelebb az aktualitás stádiumába 
jut. Bogdanorirs Luczián putri arch a ugyanis ez 
i 15 szerint a budai pii pökzvg ügyeit is intézi, még 
pedig azért, mert az illetékes körökben annak ide­
jén az a terv merült, fel, hogy a szerb meívopolita 
székhelye a fővárosba helyeztessék át. ami lehetővé 
tette volna, hogy a patriarch« állandóan Budapes­
ten tartózkodjék, u budai püspök helyett pedig 
Knrlóe/án püspöki hely nők intézte volna az egy­
házi ügyeket. E terv megvalósítása azonban a mos­

EGYETÉRTÉS Szerda, április 20.

tani viszonyok közt kivihetetlennek bizonyult. En­
nek folytán a kongresszus tanácskozásainak ideje 
alatt a szerb püspöki zsinatot a budai püspöki 
szék betöltése végett össze fogják hívni. Püspökké 
előreláthatólag egyhangúlag dr. Demetrovics Vla­
dimir urchimandritát fogják megválasztani, aki 
egyidőben a pesti szerb hitközség lelkésze ' olt és 
mint ilyen az illetékes körök által is méltányolt 
tevékenységet fejtett ki.

A király Boszniában.
Budapest, április 19.

Egy bécsi híradás szerint a király 
junius végén Szarajevóba utazik s ^ onnan 
kiindulva aztán egész Boszniában _ és Her- 
ezegoviuában körutazást tesz. A hir ugyan 
még nincs megerősítve, de bécsi beavatott 
körökben nem tartják valószínűtlennek, 
annál kevésbbé, mert hivatalos körökben 
tudnak arról, hogy ez a szándéka már ré­
gebb keletű.

De akár igaz ez a hir, akár nem, már 
maga a terv is jellemző. A nyolczvanéves 
uralkodó ahhoz gyenge, hogy Becsből meg­
tegye. a négyórás utat Budapestre, de arra, 
hogy egy fárasztó utat tegyen Bosznián és 
Herczegovinán keresztül, amikor az ut jó 
részét poros országutakon és kocsin _ kell 
megtennie, arra úgy látszik elég erősnek 
érzi magát. Egy éve, hogy nem volt kiváncsi 
reánk, akik húsz milliónyian vagyunk s 
akik hatalmának és internaczionális pozi- 
c-ziójának legfőbb tényezői vagyunk, de egy 
millió kulturátlan bosnyákra és liercze- 
góezra nagyon kiváncsi atyai szive. Dekát 
nem akarunk a gusztusával szembeszállni. 
Végre is az egyéni tulajdona s legfeljebb 
csak megjegyzéseket tehetünk rá annyiban, 
amennyiben az reánk tartozik.

Az okkupáczió óta hurmiuczhót év múlt. 
cl s majdnem ugyanannyi idő azóta, hogy a 
király lenn járt a két tartományban. Ha ez 
az utazás csak azt jelentené, hogy a király 
meg akarja látni, minő kulturmunkn folyik 
ott. akkor nagy mulasztást követtek el 
azok, akik három évtizedig vártak, mig ezt 
az utazást a királynak tanácsolták. Mert 
három évtized még egy ország életében is 
nagy idő, főleg akkor, mikor Boszniáról és 
Herezegovináró 1 van szó. Es ha három év­
tizedig tudott várni a király, akkor várhat­
na tovább is, mert hisz nyilvánvaló, hogy 
ott lenn csak Potemkin-falvakat fog látni.

Azt mondják, a király várt az anne- 
xióig, mert Bosznia rendezetlen internaczio­
nális állapota nem volt alkalmas arra. hogy 
erre az útra vállalkozzék. Talán igaz ez, 
talán nem. Mert ha az okkupáczió után ott 
tisztán osztrák közigazgatást lehetett be­
rendezni s ha osztrák és magyar katonaság 
szállta meg a két tartományt s ha az összes 
közmunkákat, a vasutakat, közutakat osz­
trák és magyar katonasággal építtették 
meg. s ha a bosnvák ifiuságot be tudták so­
rozni a közös hadseregbe, akkor ez a királyi 
látogatás sem idézett volna föl nemzetközi 
bonyodalmakat s akkor igazán azt lehetett 
volna mondani, hogy az uralkodó saját sze­
meivel akar meggyőződést szerezni arról, 

I hogy Ausztria és Magyarország valóban a 
kultúrát és a ezivilizácziót torjeszti-c lent a 
Hét tartományban, vagy pedig csak néhánv 
száz elszegényedett osztrák hivatalnoknak 
ad kenyeret.

De hogy mért épen most megy le a ki­
rály, azt nem fogja Becsben elfogadható 
módon megindokolni tudni senki, hacsak az­
zal ném. hogy mesterséges tüntetést fognak 
a külföld számára rendezni Boszniában- 
Be fognak tanítani néhány bosnyákot 
„Hoch“-olásra, a Gotterhaltére s arra, hogy 
sugárzó arezot csináljanak s áldják a „svá-
bút“, mely btddoggá tette őket . 8 ezt.
A ébretithal ni; összes külföldi lapókkal és
sajtóivodúkkal leközöl leli, a saját nmitixós-
politikújának igazolásúul.

A katonássúg egy hónappal o!löbb már
nagy ídőkészü leteket fog tenni s hivatalos
pénzen és hivatalos k ezek fogják ott a vv
rággirlandoknt és drapériákat kiakasztani a 
házakra. Az utezúkat kisöprik, n balkáni 
piszkot eltakarítják, úgy, hogy mire a ki­
rály lemegy, az a képe lesz az egész tarto­

mánynak, mintha ott állandóan, ünnepnapja 
volna a lakosságnak.

Es a király ezzel az impresszióval fog
hazajönni.

De azt, amit igazán látnia kellene, azt 
nem fogja meglátni, mert azt nem fogják 
neki sem megmutatni, sem megmondani. 
Azt, hogy a két tartományt, melyet főleg 
magyar vérrel hódítottak meg, s melyet fő­
leg magyar katonasággal tartanak megszáll­
va, mert a fáradalmakat legjobban a ma­
gyar katonaság 'bírja, három évtized alatt 
egészen elosztrákositottúk. Azt, hogy azt a 
két. tartományt, amelyhez Szent István ko­
ronája jogán tarthatott igényt s amelyet 
egyenesen erre a jogra hivatkozva okkupáit 
és annektált, Ausztria egyenesen elrabolta 
Magyarországtól. Hogy a hivatalos nyelvvé 
a németet tették, hogy' a közigazgatást osz­
trákokkal, csehekkel tömték tele s hogy' 
azok a „magyarok“, akik a hivatalos sema­
tizmusban i’el vannak tüntetve, sült horvá- 
tok, akik a „Grqssoeste.rrcich“ és a trializ- 
mus elöharczosai- Hogy a jogszolgáltatás 
tiszta osztrák s a törvények tisztán az osz­
trák kódexekből vétettek át. Hogy gazda­
sági tekintetben Ausztria teljesen bekebe­
lezte már az örökös tartományokba s hogy 
onnan a magyar vállalkozókat erőszakkal és 
hivatalosan üldözik ki. __

Ezek volnának a király szamara az 
igazán tanulságos látnivalók. De mindebből 
nem fog látni semmit. Részint azért, mert 
ezt elleplezik majd előtte, részint azért, 
mert nem is akarja látni.

KÜLFÖLD.

Az osztrák képviselöház. A Reiehsratk mai
ülésén a szolgálati pragmatika folytatólagos első 
olvasása során a szónokok többsége az államhiva- 
taluokok egyesülési szabadságának korlátozása el­
len foglalt, állást. A tárgyalást ezután megszakí­
tották ós folytatták Vukovics sürgős javaslatának 
tárgyalását a ilalmáeziai vasutak űgyeben. Vrha 
miniszter utal annak a fontosságára, amolylyel 
a krajnai, horvátországi és dalmácziei vasúti üsz- 
szeköttotós úgy osztrák érdekek, valamint a mon­
archia érdekének szempontjából, a monarchia vé­
delmének szempontjából bírnak. A horvátországi 
vonalrészt illetőleg utal az eddig már több ízben 
ismételt, lépésekre, amelyeket teljes nyomatokkal 
folytatni fog, amihez reméli, hogy a hadügyi kor­
mány is segédkezet nyújt. Az indítványozó által 
javasolt döntőbíróság Magyarországnál szemben a 
jelen cselben annál kevésbé alkalmazható, mint­
hogy az 1VÜ7. év október 8-án történt jegyzőköny­
vi megegyezés nem a kiegyezési megegyezések ke­
retén Leiül történt, habár tagadhatatlan, hogy • 
jegyzőkönyvi egyezmény és a kiegyezési szerződő­
sek között tényleg összefüggés áll fenn. Eltekintve 
attól, hogy n döntőbíróság már a törvény szerint 
sem alkalmazható a jelen ecetben, — c lépés mar 
azért is elhibázott volna, mert hiszen a magyar 
kormán>/ erre vonatkozó kötelezettséaél ismételten 
és nyíltan elismert

Taft unja hivatalát. Taft elnök tegnap 
W; diingtouban két beszédet tartott. Egyik beszé­
dében, amely a bank árklubba n hangzott el, Taft 
azt mondta, hogy immár még csak három évig fog 
a Fehér Házban lakni, és gúnyosan beszélt arról 
:,z eshetőségről, ha még tovább is \\ asliingtonbiru 
kellene maradnia. Egy másik beszédében, melyet 
egy banketten mondott el. Trft úgy nyilatkozott, 
hogy előreláthatólag ez az első hivataloskodása az 
elnöki székben is elegendő lesz arra, hogy türelmét 
és filozófiai nyugalmát, valamint azt a képességét, 
hogy terveihez híven ragaszkodjék, teljesen ki­
merítse.

A román hadsereg újjászervezése. A román
hadseregben csapat felügyelő állást szerveztek és 
i sapatfelügyelőitek Ferdinand trónörököst, nevez­
ték ki, aki eddig a •>. számú hadtest parancsnoka 
volt. Azonkívül két itj huszárezredet (kalarasi) 1» 
s/< rveztek és nyolca vörös huszárezrednél ugyan­
annyi gépfegy» crosztályt. T ulceában uj (19. 
att.ÍLiU) had z.iédypara’’í-nokiágot, Konstanzaban 
IKuig uj (5. számú) h.dtastparancsnokságot úlh* 
toltak fel,

43 ffintelS# tittii i'"t
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összeomló épületek roncsolták agyon. Hosszabb

'Szerda, április 20.

A török kapitulácziók. Londoni illetékes 
h olyan semmit som tudnak a török kormánynak a
kapitulacziők^ megszüntetése czéljából tett kezde­
ményező 1 épserül. A boszniai válság óta, amikor 
nemzetközi koníerenczia egybehivásával együtt 
megpendítették a kapitulácziók megszüntetésének 
eszmejót, az angol kormány erre vonatkozóing 
Bénim if éle jegyzéket nem kapott, do az amerikai 
kabinettől sem jött scmmiíélo közlés a kapitulá­
cziók tárgyában.

Az albán lázadás. Az oszakai báni lázadásról 
ííszkübből a következőket jelentik: 'Az albánok 
teljes fegyverzetben, jó pozicziókban maradtak és 
Boljetinác Izsó bandafőnök állandóan czirkál Ipelc 
és Glane között, a szerb határig. A letobia törzs 
Prichtinat felé halad. A török csapatok Ozmán 
basa vezetéso alatt a Ivacsan:k-szorost védelmezik, 
Tpeket pedig Dzsabir basa védi. PrichIina Turgot 
basa őrizető alatt áll. Dzsavir basa 'azt ajánlotta, 
bogy n paczilikaezio után is állandóan harm Inez 
hadosztály tartsa megszállva Albániát. Az albánok 
eddig SOO embert veszítettek, négyszáz ember meg­
sebesült.

Fölrobbant a szegedi gyufagyár.
13 halott és 19 sebesült a romolt alatt. —

Budapest, április 19.

A szegedi kenderfonógyár borzalmas 
katasztrófája megismétlődött a tiszamenti hi­
res nagy magyar városban. Odakint a honvéd- 
buszai kaszárnya szomszédságában, a rókusi 
vészen, ahol a febérmeezelt falu házai sora­
koznak a dolgos szegedi kisgazdáknak, kétkéz 
munkásoknak a rügy edző akáczok alatt, —■ 
emelkednek a P ál ff y-gyuf agyár épületei, mű­
helyei. Bt történt az a borzalmas katasztrófa 
amely ismét a tömeghalált, a fekete gyászt 
szabadította Szeged jó magyar munkásnépére.

A Pálffy-fele szegedi gyufagyárban ma 
reggel negyed ki lenéz óra tájt végzetes ka­
zánrobbanás történt.

A robbanás áldozatai leginkább fiatal 
tounkáeleányok. Tizenhárom halottat & négy- 
vtnkilencz sebesültet temettek el a robbanás 
következtében összeomlott romok. E sebesül­
tei: közül is Uzennifolcznah az állapota válsá­
gos. Halállal vívódnak a nótásajku fiatal mun­
ka sláu vök, akiknek borzalmas katasztrófájá­
ról a következőket jelenti tudósítónk:

Felrobbant a gyufagyár.
Ma reggel negyedkilencz órakor borzalmas rob­

banás döreje riaszt óta fel a szegedi kis Kókus-város­
rész lakóit. A Iionvédhuszár-kaszárnya felől por és 
iüstfelhölc lököd tok az égre. S utezákszerte végig- 
zajdult a vészkiáltás:

— Fölrobbant a gyufagyár . . .
A tűzoltók trombitaszóval vágtattak a veszede­

lem színhelyére. A honvédhuszár-kaszárnya mellett 
fekszik az évtizedek óta fennálló Pálfy-gy ufagyár s 
itt történt a borzalmas katasztrófa, amely romokba 
döntötte a kazánházat és a kazánház melletti nagy 
műhelyépületet, a szárító- és a svéd-kénes gyűjtő 
osztályt.

A kazánház és a műhelyek közötti szabad ud- J 
varban mintegy 50 munkáslány dolgozott, do töb­
ben foglalatoskodtak az épületekben is. Heggel no- 
gyedkilonez óra felé járt, az idő, amikor Wolf Gyula, 
a gyár üzemvezetője, a főgvpész távozott a gépházból. 
Tikkor következett be a katasztrófa: A gépházban 
felrobbant a kazán. A robbanás VVolfot is az egyik 
oszlophoz csapta ! Kíméletlenül bukott a föb-h-e ...
A kazánbáz, a műhelyek falai összeomlottak, a vas­
éi tévhvlarabokat még a szomszédos utczákra is át- 
hajitotta a robbant erő.

Por és füst borított el mindent. A rémok’ alatt 
rémieteken jajgattak, sikoltoztak a sebesült- áldoza­
tok. A tűzoltók segítésére a gyalogos és szomszéd 
huszárkaszárnyából is kivezényelték a legénységet., 
akik a véres emberi roncsokat megfeszített erővel 
segítették kiemelni n romok alól.

A robbanás ereje borzasztó volt. A svedosztály- 
ban és a foszforosztályban a robbanás következtében 
a felhalmozott foszfor és kén tüzet fogott, valamint 
a dobozkészlet i-'. É* a, szerencsétlen munkáslá.njo.
kát részben a tűzvész puszi Holta el, részben az

ideig tartott a romok eltakarítása. A romok alól 
egymásután körűitek elő az áldozatok. Halottak és 
súlyosan sebesültek.

Megrendítő jelenetek történtek a romok felku­
tatásánál.

Az áldozatok.
Gerej János nevűi ember áttörte a ka­

tonák kordonját. A gyártelep udvarán sorra fek­
tetett halottakról egymásután huzgálta 1c a véres 
takaró leplet. A lányát kereste ez az ember és jaj­
gatva borult az egyik összeroncsolt halottra, aki­
ben a gyári munkás lányát vélte felismerni.

A tűzoltók, a katonák megrendülve nézték ezt 
a jelenetet, midőn egyszerre csak előre rohant as 
embernek halottnak vélt tizjenötéves leánya. Sírva 
emelte fel az atyját:

— Edesatyám, hiszen ez a Elivinyi leány, a 
Tasi Verkó menyasszonya.

A kétségbeesett apa örvendezve vitte haza 
könnyen 'sérült leányát.

Délután húrom óráig 13 halottra cs 49 sebe­
sültre emelkedett a romok alól előásott áldozatok 
száma. A sebesültek közül is IS-nak az állapota 
válságos. Többen a halállal vívódnak, akiknek a 
szerencsétlen helyzetet megnehezítette még az is, 
hogy az ódon közkórházba'n elegendő hely sem volt. 
Az áldozatoknak nem tudtak elegendő betegágyat 
adni! Sokan a folyosókra szorultak ki, megtörtént, 
hogy még a súlyos sebesültek közül is kettőt-kettőt 
fektettek egy ágyba és az orvosi kar, Boross igaz­
gató főorvossal az élén, 10—12 különféle helyi­
ségbe is szaladgált a sebesültekhez és haldoklókhoz.

A katasztrófa oka.
Somogyi Szilveszter rendőrkapitány nyomban 

elrendelte a vizsgálatot. A vizsgálat érdekében 
Wolf Gyula főgépészt és Ortner Antal fűtőt, a 
kazán második kezelőjét őrizet alá vették. És a 
főkapitány Magay vizsgálóbíróval és Hrabovszky 
kir. ügyészszel az egész nap folyamán tanukat hall­
gatott ki.

Somogyi főkapitány az egyik ujságtudősitó 
előtt igy nyilatkozott a katasztrófáról:

— A kazánrobbanást magas gáznyomás idéz­
hette elő. A kazánt a szakértők gyakran kifogásol­
ták, kifogásolta az iparfelügyelő is. A vizsgálatot 
már megindítottam és teljes szigorúsággal fogom 
vezetni.

Ortner Antal, aki maga is megsebesült és aki 
a közkórház Ifi. számú szobájában válságos állapot­
ban fekszik, igy nyilatkozott:

— Többször jelentettem a főgépész urnák, 
hogy hibás a kazán. Ma reggel is figyelmesteltem, 
eh. rám sem hederitett. Ma reggel aztán a cső meg­
repedt. A víz kifolyt és megtörtént a szerencsét­
lenség.

A robbanás ereje oly nagy volt, hogy a ka­
tasztrófa színhelyétől több száz lépésre is hevernek 
fa gerendák, tcglnda rabok, vastörmelékek és a kárt 
kétszázezer koronára becsülik. Ez azonban biztosí­
tás révén megtérül.

Borzalmas jelenetek.
A katasztrófa színhelyén borzalmasnál borzal­

masabb jelenetek játszódtuk le. Bencsik Antal 
gyári tűzoltónak a felesége, aki hat évvel ezelőtt- 
szülési fájdalmak miatt mcgnémult, most, amikor 
Etel nevű leánya holttestét meglátta, megszólalt 
és őrjöngve futkosott a romok között.

— Ihol a leányom! [hal a leányom! — kiál­
tozta.

A szegény anya megőrült és megkötözve vit­
ték a kórházba.

Bcnezig nevezetű kapusnak is elpusztult 
Ilona nevű leánya. A szerencsétlen ember jajong- 
va átkozta Wolfot, r, fögépészt:

— A te hanyagságod, okozta, a, baji! To miat­
tad pusztult el az én szegény Ilona leányom 1 Ver­
jen meg az Isten!

A városi kórháznak botos számú termében 
összorone-solt testtel, a sebektől felösmerhetetlcn 
nrcztczal fekszik, vergődik egy fiatal lányka.

— Feri! Feri! Feri! — sikoltozik és egyre ezt 
a férfinevet ismétli.

A robbanás és égés különben annyira meg­

roncsolta a szerencsétlen áldozatokat, hogy alig 
lehet ngnoszkálni őket. Egy Kocsisáé nevezetű 
asszony csupán a ruhafo'sz]ányokról ismerte fel 
ti zen-négyéves Róza leányának a holttestét.

A főgépészt letartóztatták.
A rendőrség nyomban megindított»' a bűnügyi 

vizsgálatot és a főkapitány a megejtett nyomozás 
alapján letartóztatta Wolf Gyula főgépészt, akit 
az-zal gyanúsítanak, hogy aa ö gondatlansága, 
okozta ji szerencsétlenséget. Wolfot a főkapitány 
személyesen hallgatta ki.

— Én ártatlan vagyok — mondotta a vádlott 
— én csak egyszerű alkalmazottja vagyok a gyár- 
nak, a gépek felett a felügyeletet Külvhel Ernő 
főmérnök ur gyakorolta. Én többször jelentettem 
neki, hogy a kazán rossz, hogy javításra szorul, de 
hiába. Én nem rendelkezlietem a gépek felett, én 
.csak szolga vagyok és azt kell tennem, amit paran­
csolnak, mert különben clcsapnak.

A védekezés alaposságának elbírálása nem tar­
tozván a rendőrség hatáskörébe, a letartóztatást 
fen tartották és Wolfot holnap reggel át fogják 
kísérni az ügyészség fogházába.

A bűnügyi vizsgálat.
Magay Lajos vizsgálóbíró ma délben kihall­

gatta Ortner Antal fűtőt, kinek olyan súlyos az 
állapota, hogy a halál minden pillanatban bekö- 
vetkezlictik. Ezért szükségesnek tartották, hogy 
mindjárt eskü alatt hallgassák ki. A haldokló el­
mondta, hogy ő többször figyelmeztette a gépészt, 
hogy a nagy kazánba nem szabad befűteni, mert 
annak a csövezete el van repedve. Tegnap este is 
figyelmeztette, hogy ma reggel nem’ akar befűteni, 
do Wolf azt mondta neki, begy a nagy kazánba 
kell befűteni, mert az nagyobb munkaerőt tud 
kifejteni és különben is ne avatkozzék az ő dol­
gába. Ma délután kihallgatták Schütz Ferencz 
gyár-igazgatót is. Az igazgató német ember, nem 
tud egy szót som magyarul és igy tolmács utján 
kellett kihallgatni. Őt is mint terheltet hallgatták 
ki. Az igazgató azt mondotta, hogy őt, Valamint 
Küknél Ernő főmérnököt semmiféle felelősség nem 
terhelheti. Külinel még nem vette át a gépek felett 
való felügyeletet, ez a gépészre volt bízva.

A szakértők ma délután a helyszínére mentek 
s a megejtett vizsgálat alapján úgy nyilatkoztak, 
hogy a katasztrófát gondatlanság okozta. Való­
színű, hogy a kazán szerkezeté laza volt és nem 
bírta ki a feszitő erőt.

A rendőrség ma este 6 órakor az agnoszkált 
halottak névsorát kiadta.

Eddigeló csak 8 halottat agnoszkáltak, a töb­
biről még nem tudják, hogy kicsoda.. Holnap reg­
gel fél S-kor a halottakat a törvényszéki orvos- 
szakértők jelenlétében felbőnczolják. Kühnel 
Ernő, a gyár főmérnöke dél óta a rendőrségen 
van és nincs kizárva, hogy az ügyészség az ő elő­
zetes letartóztatását is el fogja rendelni,

A főkapitány nyilatkozata.
Somogyi Szilveszter főkapitány egy újságíró 

előtt ig következőket mondotta
— A szakértők vizsgálata még folyik, de 

már eddig is megállapítást nyert, hogy a gőz 
feszítő ereje robbantotta szét a kazánt. A nyo­
mozást két irányban folytatjuk a bűnösség meg­
állapítása végett. Bűnös lohet a fütő is, aki, da­
czára annak, hogy a gépet megállították, tovább 
fii lőtt és igy az igénybe nem vett gőz röpítette 
szét a kazánt, do megtörténhetett, hogy a, fölös 
gőz, a túlfeszített gőzfojleszfés okozhatta a ka­
tasztrófát. Valóság az, hogy a gépet tiz pcrcz- 
ezel a katasztrófa előtt megállították. De 
okozhatta n szerencsétlenséget az is, hogy 
a kazánnak a rossz anyaga nem bírta 
ki a gőz normális feszítő erejét. Ezt a 
a kazánt 1905-ben vették a líüek-félo buda­
pesti gépgyárban, de már 1907-ben két helyen 
is megrepedtt és mikor nz iparfelügyelő ezt 
konstatálta, akkor két folttal kijavították. Maga 
a fűtő, aki tr kórházban haldoklik, azt mondja, 
hogy többször figyelmeztette Wolfot, hogy ne 
fiitsenek ebbe a kazánba, mert rossz a csövezete, 
de Wolf azt mondta, hogy bo kell fűteni, mert 
itt nagyobb erőt tudnak kifejteni. Miután a 
gépek felügyeletével Wolf Gyula volt megbízva, 
neki kellett, volna minden hibát észlelnie. A fe­
lelősség a történtekért nyomatékos gyanuokok 
alapján csakis őt terhelheti, ezért előzetesen le­
tartóztattam. .
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Wolfot holnap át fogják kisérni az ügyész­
ségre, ahol gondotlanságból okozott emberölés vét­
sége miatt fog ellene az eljárás megindulni.

A kórházban.
Délutánra már nyugodt abbék az életveszélye­

sen sebesültek. Néhány szülő és a hozzátartozók 
reggel óta étlen-szomjan jajongva, sírva állanak a 
kórház kapujában és bebocsátásért könyörögtek, 
mert délutánig nem tudták, hogy kik a halottak. 
Délután agtán bebocsátották a látogatókat a súlyos 
betgekhez, do oly fájdalmas, sziv'etrázó volt a 
találkozás, hogy erővel kellett a betegektől eltávo­
lítani a kétségbeesett hozzátartozókat.

Az udvaron levő földszintes pnVillonban ti­
zennégy súlyosan sebesült fekszik, akiket négy 
ápolónő gondoz. A sebesültek közül négyen még 
mindig eszméletlenül fekszenek, kettő haldoklik. 
Az eszméletlenül fekvők közül három agyrázkódás 
szenvedett, egy pedig borzalmas égési sebegot. A 
női pavilion 14 sebesültjén kívül még hárman 
fekszenek halálos sérülésekkel. A könnyebben se­
besülteket beköt özés után délután kiengedték.

A 6. számú teremben kis beteg gyermekek 
között fekszik Sárkány Etel 14 éves kisleány. A 
fejőt eltorzították, a balszemét megnyomorították 
a borzalmas sérülések, de a leányka eszméletén van 
és a kérdésekre határozott, hangon ezeket válaszolja:

— 10 éves koromban már bejártam a gyufa­
gyárba. Négy éve annak. Kezdetben egy napra 
huszonöt krajezárt kaptam; most, négy év után egy 
napra 40 krajezárt adnak. Ezért reggel fél hót érá­
tól este hét óráig dolgoztunk napról-napra. Reggel 
bementünk, háromnegyed kilenezkor negyedóráig 
tartó szünetet, adtak nekünk, hogy megreggeliz­
zünk. Délben egy óráig kaptunk pihenőt, ebédre, az­
tán egyfolytában újra dolgoztunk esti hét óráig.

Még egy letartóztatás.
Kiülnél Ernő gépfelügyelöt (és nem mérnö­

köt, mint tévesen jelentették) este 0 órára hivatta 
maga elé Somogyi Szilveszter rendőrkapitány, aki 
terheltként hallgatta ki. Három érán keresztül, 
egészen esti 9 óráig tartott Kiihnel kihallgatása, 
amely után a főkapitány előzetes letartóztatásba 
helyezte. A gépfel ügyelő csehországi születésű em­
ber. Felső ipariskolát, végzett és csak április elseje 
óta van Szegődén. Az uj gyár igazgató szerződtette a 
német gépfelügyelöt, ki a gyár technikai ellenőre volt. 
A főkapitányság alaposnak látta a gyanút, hogy 
Kiihnel Ernőnek legalább is olyan része lehet a 
gondatlanságból elkövetett emberölés vétségében, 
mint Wolf Gyula fögépésznek és mivel ezek után 
Kiihnel szökésétől alaposan tartani lehet, a főka­
pitány Kühnelt azonnal előzetes letartóztatásba 
helyezte és még este minden tiltakozása dac-zára a 
rendőrség fogházába zárták, holnap pedig átkisc- 
rik Wolffal együtt az ügyészségre.

A gyufagyár.
A szegedi elpusztult, gyufagyárat a múlt év 

deczemberének végén Pálfi Lipóttól egy bécsi 
Solo nevű részvénytársaság vette meg. Amióta a 
gyufagyár német, kezekben van, egy-két hivatalno­
kon kívül, német, emberek vezetik a gyárat. Ma­
gyar eml/efeket csupán n legközönségesebb mun­
kára alkalmaztak. A gyár vezetősége a mmikásbiz- 
tositó pénztárnál minden munkását pontosan be­
jelentette és így a balesetek károsítása a mun- 
kásbiztositóra hárul. Magát a gyárat a Duna biz­
tosító intézetnél biztosították. A kárigény csupán 
140.000 korona. A gyár igazgatósága értesítette 
dr. Somogyi Szilveszter főkapitányt, hogy üzemét 
a leggyorsabban ismét fel akarja venni cs gondos­
kodni fog arról, hogy a munkásai addig so marad­
janak kenyér nélkül. A szegedi munkaadók szö­
vetsége is segélyére sietett a szerencsétlenül jár­
taknak és átutalt 100 koronát, n főkapitányunk.

Azzal a hírrel szemben, hogy a szegedi gyufa 
gyár a Magyar Kereskedői mi Részvénytársaság tu­
lajdonát, képezi, illetékes helyről arról értesítőnek 
bennünket, hogy n gyár nem a Magyar Kereske­
delmi Részvény társaság, hanem n szegedi gyuj tó­
áru gyár tulajdona, amelynél a Magyar Kereske­
delmi Részvénytársaság csupán kisebb összeggel 
van érdekelve,

Roosevelt magyar földön.
— Saját tudósitónktól. —•

Budapest, április 19.

A tegnap esti Hengehnüller nagykövet által 
rendezett estebéden kitünően érezték magukat ame­
rikai vendégeink. Roosevelt tizenegy óráig hall­
gatta a czigányzenét, azután távozott a Park-klub­
ból, ahol előzetesen gróf Hadik-Barkóczy még meg­
hívta őt és az egész társaságot a Nemzeti Kaszi­
nóba, hogy a főúri társaságnak Budapesten időző 
tagjait bemutathassák.

Roosevelt, Kermit fiával együtt eleget, Is tett 
a meghívásnak s körülbelül éjfélig maradt a kaszi­
nóban. Onnan szállóbeli lakására ment, ahol csak 
titkáraival érintkezett és azután nyugalomra tért.

(Reggel a szállodában.)
Reggel félnyolczkor kelt fel Roosevelt. Nyolcz 

érára felöltözött és kiment a balkonra, ahol közel 
tiz pcrczig tartózkodott. A Dunaparton járókelők 
felismerték és felkiáltották:

— Éljen Roosevelt! Hurrá for Toddy!
Roosevelt, mosolyogva köszönte meg a váratlan 

ovácziót és sietve visszavonult lakosztályába, ahol 
megette reggelijét, amelynek menüje ez volt: tea 
czitrommal, két lágy tojás, egy szelet sonka és méz. 
Roosevelt öt, csésze teái ivott. Az ox-elnök társasá­
gában reggelizett, Kermit, fia és Laughlin, a ti* 
kára. Ma reggelre tizenhat levél és nyolcz távirat 
cnrezett Roosevelt czimérc. ezeket mind elolvasta, 
titkárával válaszolt a tett. rájuk, azután a frisse, ér­
kezett lapokat is átolvasta és felkészült a bábomat 
kirándulásra.

9 órakor érkezett, a Hungária-száUó elé gróf 
Stápáry Pál az automobilján, majd megjött Né­
meth József földmivolésiigyi miniszteri tanácsos 
is, akik azonnal jelentkeztek Rooserclinél. Schwartz 
Sarah, az az amerikai leány, aki vasárnap a pá­
lyaudvaron csokrot adott át a voll, elnöknek, ma 
megjelent Rooseveltnél és újból egy csokrot adott 
át neki. Roosevelt megismerte és hálásan megkö­
szönte a figyelmet. Háromnegyed tízkor Roosevelt 
beült, gróf Szápáry Pál automobiljába, mellette 
foglalt helyet Németh József és maga a gróf ve­
zette az automobilt. Roosevelt fia, a titkár, az 
amerikai újságírók fi akkoron robogtak az ex-elnök 
után és néhány pcre.zezcl tiz óra előtt érkeztek ki 
a keleti pályaudvarra, ahol az udvari várótermet 
nyitották ki Roosevelt részére.

(A pályaudvaron.)
Tiz órakor indult el a különvonat. Gróf Se­

rényi Béla földmivelésiigyi miniszter, aki a nejé­
vel együtt vesz részt a kiránduláson, már féltizkor 
megjelent a pályaudvaron s amikor Roosevelt 
megjelent, a magyar kormány novélxm üdvözölte 
az ex-elnököt és hosszasan elbeszélgetett vele. Az 
állomáson megjelent Hieronymi Károly kereske­
delemügyi miniszter a leányával, gróf Teleki Sán­
dor, a vasút részéről Marx János elnök-igazgató, 
Ofner János, fíórzán József. Az udvari váróterem- 
lsen voltak Anglia, Német-, Olasz-, Orosz- és Fran- 
eziaország és Argctiua budapesti konzulai a fe­
leségeikkel, akik szintén elkísérték Roo'seveltet a 
kirándulásra. Kaz'J József államtitkár vezetésével 
itt volt még a földmivelésiigyi minisztérium né­
hány főbb tisztviselője. Tiz óráig elbeszélgetett, a 
társaság az udvari váróterem előtt és Roosevelt, 
éppen az utolsó percz'ien szállott fel a különvonat 
legutolsó vaggonjába, a szalonkocsiba. Ide szállt be 
gróf Serényi Béla is. A szalonkoesi hát*6 nagy és 
széles üvegablakához állt Roosevelt és amíg n vo­
nat kirobogott a pályaudvarról, ott maradt és ka- 
la pengetésekkel köszönte meg a pályaudvaron ősz, 
szegyült tömeg ovúczióját,

(Bábolnán.)
Roosevelt Tivadar ma délelőtt tiz órakor 

Bábolnára utazott, hogy nz ottani kincstári 
mén telepet megtekintse. A váróteremben mind­
azokat bemutatták Roosevcltnek, akiket még nem 
ismert. Amikor a volt elnök megpillantotta 
Vanderbilt Gladyst, feléje sietett, kezet nyújtott 
neki s igy szólt:

— Kedves honfitársnőm, örülök, hogy szép 
Magyarországon láthatom viszont.

Roosevelt, fia, Kermit, nem vett részt a ki­
ránduláson, mert lekésett a vonatról.

Minden állomáson, amelyen a vonat átha­
ladt, meleg ováoziókban volt része Roosevoltnek. 
Komáromban, ahol a vonat három perezro meg­
állóit, megjelent a pályaudvaron az amerikai 
származású Milch gőzfürészigazgató feleségével 
és két gyermekével, akik amerikai zászlócskákat 
lengettek a volt elnök felé. Roosevolt, kitekintve 
a szalonkoesi ablakán, megpillantotta őket, mire 
kinyitotta a kocsi ajtaját, kezet fogott, velük, 
érdeklődve kilétük iránt s amikor megtudta, 
hogy a két gyermek amerikai születésű, lát­
ható Örömmel mondta:

— Örülök, hogy Komáromban is találtam 
honfitársakat!

Ácsra érve, Antal Gábor református püspök 
a következő szavakkal üdvözölte Rooscveltot:

t.'dvözlöm, ezredes, mint egyházamnak 
egyik legnagyobb fiát.

A bábolnai uradalmi kastélyban Fadlallah-el- 
Hcdad Mihály ezredes és Friedrich Géza, a bábol­
nai ménesi uradalom igazgatója, továbbá Ruise 
kisbéri ménesi igazgató és Szabadhegyi Ákos 
őrnagy iogadta az illusztris vendégeket.

f adlallah-el-Hedad ezredes e szavakkal ho­
nfion tölt«, Rooseveltct:

— Isten hozta nálunk, ezredes urj
A kastélyból a kaszinó épületébe mentek a 

vendégek, amelynek nagytermében szád terítékes 
villásreggeli várt reájuk.

Az ebéd után Roosevelt megtekintette a. 
méntelepet. Nagy érdeklődéssel nézte a bábolnai 
arans csődötöket, az anyakanczákat, a most ellett 
csikókat, a siementhali bikákat és teheneket. Ér­
deklődéssel hallgatta a ménesparancsnok-ezredei 
szakszerű fejtegetéseit és elragadtatással szem, 
lelte a nemes paripák gyönyörű g a lopj át.

Csakhamar elérkezett azonban a visszautazás 
ideje. Roosevelt megköszönte a szives magyará­
zatokat, kezet fogott a telep tisztviselőivel ée a 
közönség zajos éljenzése közben a vendégek újból 
kocsira szálltak és Ács állomásra hajtattak. A 
méntelep parancsnoksága és főtisztviselSi rflki- 
sérték a vasútállomásig Rooseveltet, aki ismé­
telten Örömének adott kifejezést, hogy ezt a vi­
lághírű telepet, amelyről annyi szépet hállott, 
személyesen is meglátogathatta. Kijelentette, 
hogy amit látott, igyekezni fog fcyakorlatilág 
hasznosítani. A kiílönvoBaiti pontban 7 éra 20 
pérezkoT érkezett meg a keleti pályaudvarra. A 
pályaudvarról Szápáry Pál és Hengclmüller 
nagykövet társaságában a Hungáriába hajtatott.

Roosevelt én Mikszáth.
A magyar irodalomtörténet egyik kétségtelenül 

örökbecsű momentuma az a találkozás, mikor az 
Egyesült-Államok volt elnöke, a nagyember üdvfű 
zo,héttő magát Mikszáth Kálmánt, a jelenkor 
legnagyobb íróját.

Roosevelt vágyott erre a találkozásra s miután 
az exelnök már a Zala műtermében tett látogatása 
alkalmával is érdeklődött Mikszáth iránt, a nagy 
író ifj. Mikszáth Kálmán nevű fiának kíséretében 
ma este nyolcz órakor megjelent a Hungária-szállo- 
dában.

Megérkeztének hÍrére elsősietett mr. 'Abból tit­
kár és arra kérte, hogy várjanak az I. emeleti folyo­
són. Nem vezethette a vendégeket a szalonba, mért 
Roosevelt éppen fürdőtt. A szalon pedig a fürdő 
és hálószoba között van. öt perei rtíülva ismét meg­
jelent a titkár s bevezette őket a szalonba Roose­
velt nek azzal az izrnetével, hogy jöjjön be az az 
újságíró is, aki a tegnapi sajtéfogadtatás alkalmá­
val angol tidközlőbeszédet tartott. Hamarosan 
előkeritették Szebenyei Ernő kollégánkat, akt a 
hotelben tartózkodott és készséggel állott a magas 
vendég szolgálatára, hogy a társalgást tolmácsolja.

Szebenyei azonban a fogadás előtt beiaént nz 
elnökhöz, hogy az fi és Mikszáth találkozását sok­
kal bee-osebb történelmi pillanatnak tartja, sem­
mint ez gyorsíró közreműködése nélkül megtörtén­
hetnék, Roosevelt engedőimet adott a gyorsíró je-
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leniét: érő s őzt u tisztul, dr. íletényi Imre liirlap- 
iró kollégánk töltötte bo.

Mikszáth, il fin, S7.rbr.nyei és dr. Íletényi :l 
szalonban várakoztak, midőn az öltözőből bóléjáéit 
Iíoosevelí frakkban.

Amint Milcazáihot meglátta, le ét kezét nyúj­
totta feléje és a legmelegebb szeretettel átölelte s 
így szólt- S'zcbcnycihez:

— Mondja mog Mikszáth urnák, hogy n leg­
boldogabb porozom, hogy öt Magyarországon üd­
vözölhetem. Üt, Magyarország legnagyobb élő Író­
ját. S úgy fogadom öt, mint engem az édes anyám 
születésem perezőben. Kérem, Mr. Szcbenyei, ho"v 
tolmácsolja beszélgetésünket.

Rooseyclt .szemben ült Miksz.átlital, kettejük 
között Szcbenyei, dr. íletényi pedig az asztalon 
irt. Mikszáth elragadtatással nyilatkozott, arról a 
szerencséről, hogy az ex-olnölmél tiszteleghetett. 
Roosevelt azt mondta:

•— Amióta az un müvét, n „Szent-Péter eser­
nyőjét“ elolvastam, megérlelődött bennem a gon­
dolat, hogy önnel még ebben az életben találkoz­
hasson) é.s megismerkedhessen). Sokat h állottam 
és olvastam önről és ez a müve örökre feledhetet­
len lesz előttem. Emlékezem n paraszt gyerekre, n 
kocsikra, a lovakra, a libákra, a kálomista papra. 
Minden alakja élénken él emlékezetemben.

Mikszáth mcghatoltau mondott köszönetét, 
hogy ezt a nagy dicséretet Amerika legnagyobb 
fia mondotta neki.

Ezután az Ifjú Mikszáth Kálmán betanult 
angol nyelven mondotta Rooscveltnck, hogy atyja 
a magyar és tót nyelven kivül egyebet nem beszól, 
amit bizonyára ezúttal sajnál a legjobban.

Ezután Roosevelt Mikszátlihoz fordulva így 
szóit:

— Ha megengedi, elmondom Önnek, hogy 
jutottam az ön „Szent Péter esernyője“ czimn 
klasszikus müvéhez. Ugyanis ezt a feleségem kapta 
ajándékba egy ismerősétől. Miután a feleségem el­
olvasta, behozta a Szobámba s c szavakkal adta át 
nekem: olvasd cl, igazán szép; ez neked való és 
én elolvastam nz ön munkáját és nagyon ni. g«zc- 
rettern.

Mikszáth Kálmán meghatotta)) köszönte meg 
a figyelmet Nagyon boldognak érzi magát, hogy 
ilyen nagy ember szájából hallhatja az elismerést. 
Appony) Albert gróf, ezelőtt hat évvel, amikor 
hazajött, Amerikából, elmondta neki, hogy Roose­
velt említette előtte és ez boldoggá tette.

Ezután l'loosevclt csodálkozását fejezte ki 
afelett, hogy Mikszáthnak o műién !■ ívül alig Je­
lent meg más munkája angol nyelven.

Pedig nagyobb írónak tartom önt, mint Jókait 
s annak sok munkája jelent meg angolul. Ped)g a 
mi nyelvünkön sokat veszíthetett Jókai regényei 
szépségükből, míg az ön miive angolul is mesteri.

Mikszáth ezután körülbelül nyolez pórázig 
tartó beszédet mondott egyfolytában, úgy hogy 
Szebenyei nem volt képes a tolmácsoláshoz hozzá­
kezdeni. Egy Ízben Roosevelt idegesen odaszólott 
Szebcnyeihcz:

— Fordítsa le! Fordítsa le!
Uo Mikszáth csak beszélt tovább. Ekkor nz cx- 

clnök idegesen rácsapott az, asztalra:
— Mondja neki, hogy álljon meg! Engem 

minden bc/tü érdekel, amit ez a nagy iió mond. 
ha fi olyan sokat beszél cgv: zerre, akkor ön csalt 
a végét tolmácsolja el mind annak, amiket ö elmon­
dott. En az elejét is akarom hallani!

Mikszáth oklvr -ziinetcf tart tt é- Sz. ! a»/-' j 
tolmácsolta a kiváló tu mond«'kamt, tun •> - • : i
most cay uj regényt ir. A.: tij .'inmka nu -éje Am - 
rikában kezdődik és Mmt.vÍrországon V- "-ük. Az i 
érdekesnek ig'rkez.o munka ev b::, In •;> 1
ország közjogi bel../ ’ •'ini ' l-"'x J

Roo "v ?lt nagy érdeklőd ! 1 ’ ■ ■ * !
megköszönt^ Mik'-filh azon Gé ■■ tét. li -yv he ! > j
küldeni Row veün k Amerinábn minds/on min | 
veit, melyek angol nyelve n m gji 1< ntek. Miki záih ,
még t,>,-/■! ni alt 't'l. d R - k 1 ; "'uul 1'l'' j
szólott közbe, ling.v már várja n luiim-xtor.-mi it. j 
Megköszönte Milvzátbnak n lúlv-mtásL és Szele-

nyelnek a tolmácsolást. Megkérdezte kollegánktól 
hol tanult meg ilyen szépen angolul. A zehen yá. 
megmondta, hegy' Roosevelt hazájában. Ezután nz 
cx-elnök kijelentette Szcbenyeinck, hogy igen fon­
tosnak tartja azt, hogy a sajtó az ő Mikszútbtal 
való találkozásáról in)ormáeziót nyerjen.

Ezután a vendégeket szívélyes kézszoritások 
kisérőtében vlboesátotta.

lestél,v a miniszterelnöknél.
Grói: Khuen-lléderváry Károly miniszterelnök 

e- 1 t'lescgi; ma este :l éI kiloiiez órakor Roosevelt 
tiszteletére a miniszterelnöki palotában ebédet ad­
tak. A palota lépcsöhúzában skarlátvörös libériába 
öltözött inasok, az. eme heti előteremben pedig vörös 
di sz ruhás huszárok állottak sorfalat. .Az ebédre ér­
kező előkelőségeket a miniszterelnök és felesége az 
emeleti termek bejárójánál fogadták. Az ebédhez j 
a palota cmpiivtermében terítettek.

Pezsgőbontú'ikor fölállott gróf Kliuen-Héder- I 
váry Károly miniszterelnök és angol nyelven a kö­
vetkező szavakkal üdvözölte Rooseveltet:

— Köszöntőm azt a férfiút, aki személyes tu­
lajdonságaival az egész c-iivilizált világ elismerését, 
vívta ki s alti éveken át élén állott annak az állam­
nak, amely a szabadság iránti szeretető é.s a munka 
iránt való tisztelete révén mindnyájunk bámulatát 
bírja. Azt hiszem, valamennyiünk érzelmeit feje­
zem ki, amidőn azt mondom; Three cheer for 
Roosevelt.

Roosevelt szívélyes kézmozdulattal mondott 
köszönetét az üdvözlésért.

Az ebéd még tartott, amikor a palota fogadó- 
termében gyülekeztek azik, akik az estélyre voltak 
hivatalos&'k. Az ebédről negyed tizenegykor az 
egész társaság átment a fogadót érmekbe, ahol ek­
kor már együtt voltuk a,- estély vendégei. Roose­
velt szeretet remélté kedvű; léggel vegyült, a soka­
ságba, vidám kedvben beszélgetett - vendégekkel, ki­
vált a hölgyekkel. Rendkívül kedves volt amikor nő 
hány megtanult magyar szót vegyített unt ni au 
a társalgásba: ..köszönöm" ; „kezét. csókolom"; 
„csuk lassan, lassan" és más efféle szavakat. Ne­
gyed tizenkettőkor az egész társaság átment a 
hiiffct-termek'"- . Roosevelt éjfél után vett bitesül 
a házigazdáin; é- feleségétől, rendkívül szive-vu 
köszöntő meg í fényes vendéglátást s a palotából 
lakására, majd onnét a nyugati pályaudvarra haj­
latot) s egy órakor a keleti expreszszel Brüsszelen 
át elutazott Parisba.

Resevelt elutazása.
A főváros közönsége alig értesült róla, hogy 

Roosevelt, ina éjjel utazik el. Különben bizonyár.) 
nagyobb számban töltötte volna meg a. Nyugati 
pályaudvar indulási oldalának perionját.

Éjjel negyed egy órakor érk izeit Roosev"1!;
L rcf Szúpár)/ Pállal és lit ngelm.üller nagy Követ­
tel. Nyomában az amerikai újságírók.

Roosevelt elfoglalta háló fülkéjét a keleti 
express vonatán és átöltözött estélyi ruhájából 
Szürke zakót vett magára. Későbben hosszasan "- 
beszélgetett gróf Anyányi Albertiéi, majd Mr. 
Abbot-v al.

E közben ine-sitf. a Nemzeti ív and néhol az 
ifjú Roosevelt, aki mielőtt felszállott •) kocsin, 
ív.h-g kézszoritú-okkal vált el budapesti ismerősei- 
j.’.I, \ nagyér újságírók is elbúcsúztak amerik : 
kollegáiktól, akik Kmótchen kijelentették, hogy 

■ • .. jól éli dél; magúkat a mi-' arol fővúro-

Pontija n egy ónk •V > dhangz it • a fütty és nz
,'xprrsf. LO:Al iv.cll ó- ég­■ al elindult. A jelenlevők
Mk ■se n U:Ilii e l ók

Hurrá ' Go őd híő !
R( ősi V , ’ I kill! jól t a 1. áló.’.o; .1 alibi k ■ 1 á 1

1 i ntvv..te it s 111 Cl' 1 /önte a kg A i éjjeli ová-
V i Af A dike:.időin1„... tatások. kaiuplengofv „ k
niii latill í IX t:U■lőttük, it Itg a vonat vl ; lem tűnt az
áj i;' 11! ályal an.

K ) 1 - V \ ill; UK-; .( ]}'L‘ 11 ’Aizeibe .n . olimai Pi­
rls. 11.iga. Ki jClll:i a a :l ("i I [amiülgon át ti .'linké
vi. i útja,

(Okisy.crszé' i ntélinugidi.) 
Rómái»*'! jelentik, hogy 3/:rey del Val pápa. 

államtitkár mvgúorgálta -J run no ái Beim rJc h er­

ez eget, a bécsi pápai nuncziust, Rooveveltnél tett 
látogatava miatt. A ímnczius tiltakozott a dorgá­
lás ellen s ki.ii lentette, hogy nem "látogatta meg 
Rooseveltet, hanem az amerikai bécsi nagykövet 
látogatását adta vissza, aki jó katolikus létére és 
mint Rooscveltnck személyes jó barátja azt hitte, 
hogy Roosevelt bécsi látogatását fel kell használ­
nia arra, hogy. Rooseveltet a római inczidens dol­
gában nyilatkozásra bírja. A nunezius, mint a 
szentszék képviselője, készségesen és ürömmel hasz­
nálta lel ezt az alkalmat ezé]járiak elérésére.

b: irton

— ör rvükos kereskedő. —

— Saját tudósítónktól. —=

Budapest, április 19.

A valamikor megingathatatlannak mondott 
Fodor Mihály lmtorg,város ezeg liiruevo attól az 
időtől kezdve, hogy a czógtáblára ráillesztették az 
„utódai“ szócskát, nem a legjobb elismerésnek ör­
vendett a kereskedelmi piaczon. Az utódok nem 
vezették már azzal a realitással a gyárat, melyet a 
régi üzlet megkívánt és így történt, hogy a ezég 
athány hét előtt megbukott,

A ezégtulajdonosok, akiknek a Váczi-körut Cl. 
számú házában volt az üzletük, a múlt év végén 
fizetésképtelen-éget jelentettek s a hitelezők cső­
döt kértek ellenük, amelyet azonban nem rendel­
tek cl. Kevéssel azután a ezég tagjai, Fodor Zsig- 
mond és Fodor Gyula ellen nyolez följelentés ér­
kezeti a rendőrségre mindenféle vúltóinanipulueűó 
miatt. Megindult a nyomozás és a Fodor testvére­
ket letartóztatták. Később vizsgálóbírói rendelke­
zésre Fodor Zsigmoudol és öcs eset szabadon bocsá­
tották, de az eljárás tovább folyt. Ma azután az 
egyik testvér, Fodor Gyula, z.z igazságszolgáltatás 
elől a halálba menekült.

Mindössze két napig voltak előzetes letart őz- 
taté -ban s akkor Székely Lajos vizsgálóbíró a védő, 
dr. Glcidrmrnn Lajos közbenjárására, szabadon bo- 
c-sátutta őket, A fogság megszüntetésében az 
ügyészség is megnyugodott, de nyomban utána 
kérte a vizsgálat elrendelését a vizsgálati fogság­
gal együtt. Az ügy ma reggel kilcncz órára került 
a \ á cl tanács elv, amikor is Fodor Zsigmond ponto- 
s. a mvgji lent. Fodor Gyulára hiába vártak s végre 
ti.: órakor Fodor Zsigmond jelentkezett védőjével a 
vizsgálóbírónál. A vizsgálóbíró kihirdette a vádta­
nács határozatát, amely tc-sujtó veit a két kereske­
dőre, amennyiben a vizsgálati fogságot elrendelte. 
A védő ügyvéd a "uftározut ellen fölfolyamodást 
jelent tt be s együtt?.! kérte a xizsg'Uőbi’V-t. hogy 
Fodor Gyula fölkutatása végett no intézkedjen 
azonnal a rendőrségen, mert ez csak ártana a test­
vérek ügyének s délután két ő 'úig ne tegyen sem­
miféle intézkedést. Székely Laj x: vizsgálóbíró tel­
jesítette a kérelmet.

Ezalatt a városligeti 'ínurcsnrnok előtt sziven- 
lőttv niv.gít ma dél Jött ellenez órakor egy 35—40 
év körüli, nrinsau öltözőit ember. A lőve zajára

■ 1. -vtö jáei!;-'/ hl!: töglö.i mentőket hívták, de 
zz1!-, már kv.-ön érbe-'timert a szerencsétlen idő-

:r kiszei.vHvtt. — A délelőtt folyamán 
. -/után a mentők a Markó-utczai házában megjelent 
egy úriember és úr1.'küldött hegy Fodor Gyula
bútor,gv.lros nem Eft-v öngyilkos. A mentők ekkor 

ölték veh az I a1 sarnok előtt történt öngyil- 
k’ • -,*v --f > r.'.l is. hogy á monogramul s az életkor 
— Fodor Gyula h //niin/.nvolcz esztendős — ösz- 
... v;;ió ;:i.,il\ó t -v 1... hogy Fedői Gyula

■ i-ineret!i n életunt. Iá ' Guh? butorgylros még 
tegnap eltávozott V'1'- Félné-utcza 7. számit In­

ról ■ azóta nem tért vissza. Délután megjött a 
lő I- :i iön ény-z 'khí-z, aim ly megérő - i tette a folté*

■ a, h . y az öiigvilk':.-i Eo-lor Gyula bútorgyáré* 
.< mélyéi ••„•n felismeri ék F-.aior igrmotidd.il nyom­

ban tudatták ÖVM :• étiek tragikus sorsát. A szeren- 
iw'tlci cuiin r jajx’c- ék ■■’ve fogadta a rettenetes 
hi.t, s megtörtén na it czcl iájába a hört önőrrel.

liMUJmisimn ueaüi
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Sétáljunk!
A budapesti utczának sok kellemetessége van és a 

fővárosi polgár éppenséggel nem pnuaszkodbatik, hegy 
a séta a főváros utezdin nélkülözi a váVtozotosságut.

If a derűs délelőtt ön kilépsz házad kapujából (a 
ház csak annyira a tied, hogy két sötét szobáért szeren­
cséd vau ötezer forintot, azaz tizenhétezer koronát fizet­
hetni), elvágódhatol egy darab narancshéjon, amin az­
után jókat lehet nevetni. Nem neked, jámbor polgár­
társam, mert fc a nyelvedbe, harapsz, esetleg tigy egy­
másra csattantad a fogaidat, hogy beleropog az ál- 
kapezád, hanem lehet nevetni a többinek, aki köriiid’l.

Néhány lépéssel odébb már válogathatsz az élveze­
tekben. Jön az utasai újságolvasó, aki elmerül egy 
krajezáros lapban, de nem annyira, hogy! beléd ne vá­
gódjék. Ha a politika élvezésében zavartad meg, szidást 
is kaphatsz a derék embertől, ha a kurzusok tanulmá­
nyozásánál tart már, mérsékelt rúgással szabadulsz.

A hátrafelé néző ember nőbarát, a hölgyek báinu- 
lója. a szép bokák őszinte és önzetlen csoddlója. Hosz- 
szasan néz minden formás nó után. de ezalatt is buz­
gón halad előre. Kisebb karambol árún szabadulhatsz.

Ha az utczún áthaladsz, tömegesen rohannak meg 
jő barátaid.

A vpricezclö köszönt. Vízzé.* köszönt. Szépen ezif- 
rúzza tálából az ellenkező irányban, de alig érzi meg 
éned dobogó szive, hogy jösz, merész Ívben megfordul 
és- üdvözöl. Először a lábaidhoz csapódik a sugár, mert 
hátha sárga czipőd van, amivel érdemes foglalkozni. 
Azután egy kicsit porzik a viz, amit úgy lehet csinálni, 
hogy egy jó bütykös ujjat kell rátartani a csőre. Es a 
sprieczc.o rátartja. Nem kellemetlen, körülbelül olyan 
érzés, mint amikor a borbély az „erőssel" kezeli az em­
bert. Csakhogy a borbély tudja, hogy a kabát és mel­
lény nem borotválkozott, ezért oda nem spricvzcl, az 
titezai öntöző ellenben oda is öntöz, mert nemcsak az 
ember sétál, hanem a kabát is, meg a mellény is. A 
porzás után jön a nagy áldás, amely elöl csak a posta­
kocsik alá Vehet menekülni.

Aha, a postakocsis, a kitűnő humorista, a bak 
Mark Twain-je. Ö vicczeket bajt azután élcthölcse- 
ségeket. mond. "Ha idejekorán megállaz és be akarod 
várni, mig elhalad melletted, közvetlen közeled ben 
olyan zseniálisan fordul feléd, hogy a jobb hátsó kerék 
pontosan áthalad a lábaidon. Ez a vicez. Azután hátra­
fordul a derék legény éa rád kiá.t:

— Dögölj meg! — Ez az életbölcsesség, mert tény­
leg ez a legokosabb és a legbiztosabb, mit egy pesti 
polgár megtehet.

Ha ezzel a jő tanácsosai megrakodva tovább sietsz, 
jön az automobil. A legtöbb soffőr barátságos ember és 
szívesen megvergeti a váltadat A legszívesebben az 
szívesen megveregeti a válladat. A legszívesebben az 
kövezeten. Ettől a balesettől ne félj, mert az esetleges 
ájulásból maga nz automobil kelt életre, egy jó adag 
benzinfüsttel.

Láthatod jő pesti, lngy az utezán változatos örö­
mök várnak rád. Pedig legújabb szórakozásról, a kere­
kes korcsolyáról meg sem emVékcztem. Megérdemelné, 
mert jó kabalának bizonyult az utezán. Egyesit n:agá­
ban mindent: automobilt. postakocsit. újságolvasót, 
bátra nézőt. sőt. ha méltatlankodni: a sprieezolöt is. Ks 
ezt a gyönyörű dolgot mo-t el akarják tiltani. Egy pár 
savanyú váró-atya lépéseket tett a fővárosnál :i kerekes 
korcsolyázás korlátozása. Illetőleg a bd.-ö területekről 
való kitiltása iránt.

ilyenek ezek a váró atyák. (Vak bajt és zavart 
csinálnak, .ókkor persze hogy nem marad más bátra, 
mint megfogadni a po-takoc-is szives tanáe-.i:. Ran.

TÁVIRATOK.
A <örök trónörökös látogatása?.

Konstantinápoly, dli 10. ,\ irv,; <.rü.\.V j.i. 
nitis közepén meg fogja látogatni a belgrádi. :-/ó- 
ft a!. bei st, bellim, londoni • '.'.-id leg a t ><■ i * * i* \ t j
udvart. A trónörökös való-/in illeg. Párisi.,m i.. |'., 
tölteni néhány napot.

Az angol költsógvctós tárgyalása.
London, április 10. Asqmtu minis/fondniilr az 

alsóház tegnapi üb'sén előterjesztette javaslatát, 
amely öt napra szabja meg a tavalyi költ ség v tés 
tárgyal i < :tk idejét; A határozati javaslatot 345 
szavazattal 252 ellenében elfogadták.

Az olasz hadügyi hitei.
Rőinu, április Ifi. (Saját tudósítónktól.) A 

hadügyminiszter 9 parlamenttől a pénzügyminisz-

tér hozzájárulásával 60 millió Ura rcuelkiviili had­
ügyi hitelt fog kérni, amelyből 15 millió a tüzér­
ség kiegészítésére, 10 millió pedig a hadi léghajó- 
flotta beszerzésére fog szolgálni.

Közgazdasági táviratok.
Amerikai tőzsdék zárlata- *

BGYETBRTftS

New’jork.
ápr- 19. ápr. 18. ápr. 16.

Búza helyben 155't: 116 Vír 118%
májusra 113 Ví 114 Vs 116%
júliusra 108:i4 109% ■ 119%

Tengeri májusra 66 vi 66% 68%
júliusra 7nvj 70% 71%
szeptemberre 70% 70% 71%

Vhicago.
Búza májusié 106% 106% 108

júliusra 100% 101% 101%
Tengeri májusra 567/s 57% 57%

Ncwyork, április 19. Gyapot Newyorkban, 
helyben 15.15 (15.05). Gyapot, májusra 11.77 
(14.65). Gyapot júliusra 14.48 (13.39). Gyapot 
New-Orleansban. helyben 14''/w (14 /1«). Petro­
leum Stand white Newyorkban 7.75 (7.75). Petro­
leum Stand white Philadelphiában 7.75 (7.75). 
Petroleum R a lined in Gase» 10.15 (10.15). Petro­
leum Credit, Blnnces at Oil iOty 1.35 (1.35
Zsír Western steam 12.65 (12.50). Zsir Rohe és 
Brothers 13.25 (13.45).

Chicago, április 19. Zsir májusra 12.05 
(11.85). Zsir júliusra 13.02 (1*2.85). Szalonna 
short clear 13-62 (13.62). Sertéshús júliusra 
21.42 (20.90).

U.I DONSÁGOK,
NAPIREND. Naptár: szerda, április 20. — 

Róni. kath.: Tivadar hv. — l’rot.: Tivadar. — (lörg- 
erc-sz: április 7. György pk. — Zsidó: Nizan 7. — A 
nap kél reggel 5 óra 05 perézkor, nyugszik este fi óra 
54 perczkor. — A hold kéV délután 2 óra 41 perézkor, 
nyugszik éjjel 3 óra 57 perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Dirncr Gusztáv előadása a Feministák Egyesületé­

ben d. 11. 6 órakor. — Az intcrnarzionális karrikatura- 
kiállitás megnyitása a Könyve* Kálmán szalonjában d. 
11. 5 órakor. — A Petőfi Ház (ereklyemuzeum) Itnjza- 
uteza 21. szám. Nyitva naponta 10—2-ig. Belépődülj 1 
korona, keddi napokon ingyenes. — A Műcsarnok tavaszi 
tárlata. Nyitva 9—6-ig. Belépödöij 1 korona. — A 
Nemzeti Szalon tavaszi tárlata. Nyitva 9—fi-ig. Be­
lépődíj 1 korona. —. A Háziipari Szövetség kiálitása 
(Kigyó-tér 1. sJm.) Nyitva egész nap. BeVépődij nincs.
— Az Uránia kiállítása. Nyitva egész nap. Belépődíj 
nincs.

Xyitvalrvö múzeumok: A Nemzeti Muzeum ás­
ványtára 9—2-ig. — A Szépművészeti Muzeum 10—2-ig.
— A Mezőgazdasági Muzeum 10—1 ig. — Az Iparmű­
vészeti Muzeum ;t — 1 -ig. — Az Aquincumi Muzeum 
egész nap. — Az Erzsébet Muzeum 9-től fél 1 ig és 
3—4-ig.

yyitvnlerö könyvtárai:: A Nemzeti Muzeum könyv­
tára 9—4-ig. — Az Akadémia Könyvtára 3—7-ig. — 
Az Egyetemi Könyvtár 0—12-ig r—S-ig. — A Fő­
váré,i Könyvtár 9—2-ig. — A Ker-'sk. Múzeum kön.' v. 
ára 9—2-ig. — A pedagógiai könyvtár és tamzcvkiál- 

lit ás ti—6-ig.

— A király Budapesten. Bécsi tudósit ónk je­
löni -' szerint wdt nri Iv’iröklxm azt mondják-, bogy 
n f ’ráiy a vadászati k i é 11 i i n r. megnyitása után, 
"ra . a., ó-ruhk hvlrhen Burlap,estre utazik.

— A here zrgpri más nyaralása. V a szarv T\oVs 
liiboruok-hcn íOgtirimás Budapestről nyári tart óz- 
k1 dcsr: B 1laí■ >u 1 iiredre utazót . A lvrezegprimást 
Borger Márk kanonok <’•< 0 palota személyzete ki- 
i-erte. Or. Kohl M”d:"rd püspök csak a jövő héten 
u'a/i K Balaton fürt dre.

— h lement ina és Stefánia. Klementina belga 
királyi hcivörgnő. mint rav BA-sl •"! ér key u táv­
iratunk közli, ’no délbe;' odnérk" zett. Csak át - 
utazóbi.a volt B,"<-sben. Onnan ma este utazott 
toválib 4*,-. /.-otíyiia, rí te, cj'éi'i'1,-. Stefánia grófnőink 
látogatására. Klementina lercze-Riiö T.ipót király 
tenr' r-n 11 :i 1 k■ (f utoljára Stefániával, és már
akkor meg igéidé neki. bogy f'dkz-rc-d noz.s mymv- 

birtokán. A belga be rezeg-;", Ír sszabb ideig 
marad vendéi- :,i a Lóuyny grófi párnál.

— A ii galmiiM I. generálisa meghall. Gaszer 
Péter, nz i-prímás rend generálisa vasárnap dél­
után székhelyén, Rómában meghalt. A kiváló tu­
dós Iliiében álló pátert, ki tiroli származású volt, 
ma temették c! Rómában a katholikus klérus nagy 
részvétele mellett, A gyászszertartáson a magyar 
országi irgaln a«>rendet. Thuróczy Kérnél tartó- 
mányfőnök ó, Glosovics Boldizsár zágrábi perjel 
képviselték*

Szerda, április 20.

—- A szultánról. Konstantinápolyból jelentik, 
hogy a szultán orvosaknak tanácsára háremével 
együtt a legközelebbi napokban a Jildiz-kioszkLa 
költözik.

— A király és a római szent korona ünnep. ,\
római magyar zarándokok Rómából a következő 
táviratot intézték Becsbe a királyi 'kabinetirodá­
hoz: „A magyar szent korona adományozója sírjá­
nál a kegyelete» hála emlékművének felavatására 
Rómában egy begy ült magyorók Isten bőséges áldá­
sát kérve annak felkent viselőjére, felséges uruk 
ós királyuk iránt, való törhetetlen hűségűknek, hű 
séges ragaszkodásuk és alattvalói hódolatuk kifeje­
zését kívánják ö császári és apostoli királyi felsé­
gének trónja elé juttatni. Gróf Széchenyi Miklós, 
győri püspök.1 Az üdvözlésre Becsből a következő 
távirati válasz érkezett: ,,0 császári és apostoli
királyi felsége az országos magyar Küldöttség nevé­
ben II. Szilveszter pápa síremlékének felavatása, 
alkalmával gróf Széchenyi Miklós győri püspök 
által siirgönyileg kifejezett hódéin tot. !pgk*'gy elmé­
sebben tudomásul venni méltóztatott és szívből 
jövő köszönetét mond n hazafias és hűséges érzel 
mek lojális kifejezéséért. A kabinetl-oda."

— A bolgár király flelgrádban. Belgráditól je­
lentik. hogy a bolgár királyi pár Boris trónörökös­
sel együtt májusban ellátogat Belgrádiul, hogy vi­
szonozza Péter király szófiai látogatását. A bolgár 
királyi pár három napig lesz Bclgrddban Péter ki­
rály vendége. A királyi párnak Szófiába való visz- 
szaterese után a két, trónörökös Szerbia belsejében 
nagyobb körutat fog tenni és valószínűleg Bulgá­
ria nagyobb városaiba is el fog látogatni.

— Változások a tábornoki karban. Jelentettük 
már a napokban, hogy a közös hadsereg tábornoki 
karában fontos változások i’jgnak végbemenni. 
Megszüntetik a csapat, főfelügyelői állást, és báró 
A/bori Jenő gyalogsági tábornok, csapat főfelügye­
lőt, ki hosszú ideig Bosznia fökormányzója volt, 
állásától fölmentik. A főfelügyelői állás helyébe 
kél hadsereg felügyelőt neveznek ki. Báró Albori 
felmentését a hivatalos lap mai száma közli. He­
lyébe hadseregfel ügyelőkké kinevezték lovag Frank 
Libor gyalogsági tábornokot cs Potiorak Oszkár 
táborszernagyot. A tábornoki karban ezenkívül a 
következő változások állottak be: Seefranz Antal 
altábornagyot, a 15. gyalogh-rdoszi ály parancsnokát, 
a 7. hadtest parancsnokságának vezetésével betak­
ln cg: Feichter János vezérőrnagyot, a. 13. gyalog- 
dandár parancsnokát, a 15. gyaloghadoaztály pa­
rancsnokává, S'chikofsky Károly altábornagyot, a cs. 
kir. 44. Landwohj gy doghadosztály parancsnokát, 
a 3. hadtest parancsnokává és grazi vezénylő tá­
bornokká. Schcmua Balázs c Háború agyőt, a 18. gya­
loghadosztály parancsnokit közös hadiigyminiszt.c- 
riumi osztályfőnökké, ns. Strasser Károly altábor­
nagyot, a tiroli erődítmények szemlószét és trlenti 
várparancsnokot a 18. gye 1 oghadosztály parancs­
nokává, báró Weigl -Jóiícf altábornagyot, a 3. gya- 
loghadosztály parancsnokát ,rz 1. hadtest parancs­
nokává és krakói vezénylő tábornokká, Kusmanek 
Ármin vezérőrnagyot, a 05. gyalcgdc.ndár parancs­
nokát a 3. gyaloghadosztá.ly parancsnokivá, lovag 
Zinglcr Alfréd altábornagyot, r, 32. gyalc-ghadosz- 
tá’y parancsnokát a 6. hadtest parancsnokává és 
kassai vezénylő tábornokká, Fail-Griesslcr Andrást, 
az 5. hadtest pa roncs nokságához beosztott vezér­
őrnagyot a 32. gyaloghíd isztály parancsnokává, Sol- 
■vegoni Jin 1- -:gycs táborszernagyot, przemysli vár 
parancsnokot, a legfőbb katonai törvényszék elnö­
kévé, 7crkulja János altábornagyot a 14. gyalog- 
hadosztály parancsnokát przcmysli várparancsnok - 
ká, Saghurg zu Pf eff ars, le G'ns'gg Gösslheunb und 
Gall’i di Escaláda Valter vezérőrnagyot, a 3. lavas- 
d a ml sir pa*rane»nokát, i pozsonyi lcveshadosztály 
parancsnokává, köveshátai Kövess A,min altábor- 
nagvot, a 8. gyaloghadosztály parancsnokát a tiroli
erődítmények szcmlészzvé, Zautcrbochi Kirchbach 
János báró vezérőrnagyot, rz 55 gya'logda’id&r pa­
rancsnokát a 8. gyaloghad osztály parancsnokává, 
Schmidt Ferenci vezérirnagyot, a 7. tábori tüzér­
dandár pa.Tfliesnokát trión ti várparancsnokká, báró 
fjcilhncr Ernő altábornagyot, hvInternök-föi'eitigye- 
'ot ebben a szolgálati alkalmaztatásában tanúsított 
ki*ünő szolgálatai ujabbi elismerése mellett az 5. 
gyv.loghadosztály parancsnokává nevezte ki a király 
és elrendelte, hogy friedent-haU lovag Pi<u> Artur 
gyuiog-ági tábornok, saját kérelmére a nyugállo­
mányba átvétessek és neki ez alkalomból, kitűnő 
működése ujabbi e1 ismévé.-,'ül. a Lipét-rond nagy- 
keresztjét a cl i j eleng-’ lés'vei adomány i/.ta, na. 
'tett A! I r-1 :; lunliigyniiniszteirumi oszt álytő- 
zt'ik, saját kérelmére a nyugállományba átvétessék 
és neki ez alkalomból, kiváló működése ujabbi el­
ismeréséül, a Li pót - re ni v. 'gykerosztjet a díj el­
engedésével adományoz!.!, ns. Steinsbarg Mór gya­
logsági tábornok, az 1. hadtest parancsnoka és kra­
kói vezénylő tábornok cs lovag Pfiff er Kárüy gya­
logsági tábornok, a legtöbb katonai törvényszék el­
nöke egészségi okokból előterjesztett kérelmére et­
től a szolgálati alkalmazástól felmentessék-
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—. Hasin ezredes .meghalt. Bclgnidban tegnap 
este-hosszas betegség után meghalt; Hasin Sándor 
ezredes. Hasin nőve tudvalevőleg szoros hapi-solat­
ban áll a Szerb törtór.vlcin egyik legvéresebb epi­
zódjával, Sándor király 0» Drut/a királynő meggyil­
kolásával. A kiráiygyilkosságuuk o v'olt az értelmi 
szerzője.

Hasin ezredes cseh eredetű katolikus családból 
származott, amely a negyvenes óvek' elején került 
Szerbiába én ott a görög-keleti vallásra tért _ át. 
Apja mérnök volt és ü is erre a pályára készült, 
db később felcsapott katonának és Sándor király 
alatt őrnagy lett. A királygyilkosság" Után megala­
kult Ávakumovics-icYo forradalmi ' minisztérium­
ban az építkezési miniszteri tárczát yálhilta cl, 
azt ár,' ezredesi rangban visszakerült a hadsereghez. 
1'106-ig szolgált, de akkor Ed várd király. egyenes 
kívánságára az összes összeesküvő tiszteket, köztük 
Hasin ezredest, is, nyugalomba küldték'. Csakis ez­
után Vette fel Anglia ismét Szerbiával a diplomá- 
vzini viszony .megszakadt fonalát. Hasin ezredest 
a bosstu vitte az összeesküvők élére, mert megakarta 
torolni gyűlölt sógornőjén a sok megalázást, mely­
ben része lett, amióta Drága Masiu u szerb trónra 
került. 1903. június hó lt-civ éjjel hatoltak 
be a koriakba az összeesküvők. Az ajtókat dina- 
mittal felrobbantották, miközben egyik társukat 
Naumovics ezredest a robbanás ereje agvonsujtotta. 
Az ajtó mögött ugyanakkor szörnyet balt az ajtó 
védelmezője Potrovics Lázár fölud-egéd •'« Mi'-- 
kocics kapitány, Harlrovics-Cxinc*ár miniszterel­
nök ve je. A király a robbanás hangjára végigfutott 
n szobákon, menekülni akart, de a palota i kort 
felöl is körül xolt állva s a királyné hálószobájába 
menekült. Drágít kinyitotta a kerti ablakot s le­
kiáltod a leni álló ketonák-iak:

— Segítsetek! Megölik a királyotokat!
A lout álló tiszt feleletül fellőtt az ab'ako i a 

királynéra. Az összeesküvők aztán gyorsan végez­
tek áldozataikkal.

Alikor Hasin ezredes harsány hangon tudati a 
r koriak előtt. álló 6-ik gjulogézr-. - Hel, mvlyn 1: 
asszisztálása mellett folyt le a gv’tk >.-áe, hegy 
királyné .már' halott, a tisztek közül nébá.nya,'r fel­
kiáltottak, hogy; látni akarjál;.- Hasin ekk;>i társai 
svgitségévvl kidobta az al:lükön a királyi pár vér--» 
holttestét.

A k i r á 1 v gy i 1 k I • s s á g e: 11 egyidöben MarkevivS- 
Gzinczóir, Paifloricx és ToJorovics mi ni-dereket is 
meggyilkolták, A ki rá Ív és ki rá Ívná 1- '!! ,v-f ét bou- 
czolás után a földszinti billiards1.’'»bábán ravata­
lozták föl. A királyon tábornoki, a királynén fe­
kete selyemruha volt. Erexkopor ójukon egy szál 
virág sem volt. A holdas menet cay fenitök i- 
esihúl, egy esondörKiinltfmyl-ól. kft rendőrtisztből 
két- ti'/tből s tréhánv katonából állott. Éjj ’ fél! •- 
zenegyko'r indult a mértét a -komikból a "3iávk- 
■templomba, ahol négy pap és két diakónus tv.o-r- 
doit. egyszerű halotti misét, amely utált a kopor­
sókat együtt, a templom jobboldalán lévő kriir­
tába eresztették le. A királyi esz'"1 lemé z.'u’.l a su­
bán a belgrádi 1 Ivat tilos lap szerint a követkv'ö 
tiszek tüntet tók ki" mamikat-: Husin Sártdrr ■ zivh -", 
.Misim I’éter alezredes, A ngycllívrim 'Miliő1 v őr­
nagy és Lazarcvim Luka őrnagy. Ossz sen üzen- 
lilt halott és tizünkét ••ebesülI. volt az áldozat, be­
leértve a királyt é< királyiét is.

— Magyar miss/ionfiriusiiő kalandja. A Linzi 
belföldi misszió társulat v i távirat ibv. é te-i ,, ; e 
a magyar exong. kér. mets-voi szövetséget, hogy, 
tagjr, /v unst íren (iliaugebuból .-zereires -azt egy 
Angol liánra mvnekii 11, *.mely ll.uiiiur t irtr.níny

1 fővárosába. ílmikanb.r ' A mvn-kii1*. <-tt a
'kínai hatóság x'édelnv a * 111 áll. hunst I • e n Dud;"- 
pesten tanítónő volt i-s n.-gy ■ v ét a műk hk Kuni­
ban, mint magyar .m'oIcsL'üs liitteritóuv

Tviitoiiaszaluiilitó száza,lel:. Temesváron, 
mini onmiii táviratozzak,! ma letartó 1 ti,ék (.Mák- 
Iá ív Ferenc/ nyugalmazott s/ázad- -t. Az a vád l- z- 
heli, hogy katonas/nbadit ássál foglalkozótI.

— Kél száz ki lomét eves repülés. IVn-isi
tudósilónk jelent i, hogy l'auUiini uj . re1, ydot 
állított föl tegnap. Orleans!'' I A re is .-tir-

• Anheim röpült («rvfolvtáhair, amely túvvMj 
é.vncn íréit;;.'!: ieiloincii r.

— Sarolta császárnéról. Sarolta császárnéról, 
ki évek óta teljes apátiában tölti napjait a Briisz- 
szel melletti királyi kastélyok egyikében, az utóbbi 
időben aggasztó hírek kerültek forgalomba.' Most 
azonban, mint Brüsszelből jelentik, állapota kissé 
javult. Ilalluezináéziói nem oly félelmesek, mint 
azelőtt és riiár néni retteg folytonosan, hogy meg 
fogjál; mérgezni. Azért még mindig fél az embe­
ri, kiöl : kerüli őket, tartózkodó és alakoskodik, ön­
magáról pedig, mint ahogyan kis'gyermekek szok­
tak", harmadik személyben beszél. Most már újsá­
gokat is olvas és így megtudta, hogy.lupéi, Sirály 
meghalt, tie az esemény nem telt rá különösebb 
hatást.

— Rajrcs százados balesete. Raycs .Károly ve­
zérkari százados már jelentett rejtelmes bal­
esetéről újabban a következőket dorilettc ki a 
folymnatbaii levő 'vizsgálat: R nyes - százados teg­
napelőtt reggel hét • óra-kot-- i telni t set al ó v a gl á s rii 
s ezóta nem tért vissza. Aggódó családja vasár­
nap délután keresni" kezdte s mikor vasárnap 
estig sem tért vissza, a katonai hatóságok is 
érdeklődni kezdtek a ■ holléte iránt. Hétfőn reg­
gel a 10. szánni huszárezred egy 36 emberből álló 
lovas őrjárata indult " el a keresésére Perezel 
Olivér főhadnagy vezetésével. Délelőtt tizenegy 
óráig hiába keresték. Akkor találták meg az első 
nyomát Pusztapéterin-.. Égy ottani paraszt 
ugyanis elfogta a százados gazdátlanul száguldó 
lovát, azonban nem jelentette a csendőrségnek, 
hanem bekötötte íusrist-á'llój-ábu. Mikor meghal­
lott a, hogy n huszárok egy eltűnt lovast keres­
ne':. maga jelent kozott és elmondta, hogy a lovat 
a ha lomegyházi határban fogta. A húsz ái ok ide 
vágtatlak, átkutatták az egész, .határt és délután 
fölény órakor valóban meg is t eb’d t V: a száza­
dost, aki egy fa alatt eszméletlenül feküdt" már 
harminezegv órája. A fején hatalmas -b táton­
gott s a koponya több helyen volt rúgások nyo­
mán beszakadva. A huszárok hevágtat fák .Szent- 
lőmiczro és .onnan .rrtesitették. a mentőket, akik 
ae. automobiljukat küldték ki. A -huszárok í 
szmitlőri nézi " állom á -nál várt ák a mentőnutomo- 
bilt és ők kalauz diák ti helyszínére. Ez. azonban 

■ nagy nehézségekkel járt.1 Az 'automobil többször 
beleakad! a. homokba és uít.v kellett a huszárok 
sVcitségével ki omolni. A mentőorvosok eszmé­
let re térítették a századost, aki rendkívül cl volt 
gyo lgülve. Balesetének részleteire .nem emlékei 
zi t-l. azt scan" tudta, hogy hol \ a.n és hogyan ke­
rül, oda. A sérülésekből követneztétve azonban 
valószínű, hogy a lova mógijedt valamitől, leve­
tette a századost, kinek egyik lába a kengyelben 
maradt. A ló egy ideig így i zigelte magával ár* 
kon-bokron keresztül. Később kiszabadult Rayes 
százados lába a kengyelből, az eszméletlen ember 
fekvő maradt a földön, a ló pedig elv ági atott. 
Rayes százados Len néz József-rakpart 1. szá n 
alatt levő lakásán fekszik. Sérülései igen súlyo­
sak, állapota azonban ma .már . eléggé" Kielégítő

— Asszony, ügy véd a haditörvényszék előtt. 
Parisban a haditörvényszék, előtt ma első ízben sze­
repelt védőként egv ügyvédnő. Dr. Imnrodn-i'r hív­
ják az ügyvéde-szunyt, aki egy "katonaszökevényt 
védett.

(.'zárain Budapesten. Az nlugi verseny­
lova elás -ebei. ülLi’ue!., (.'/.árán Zr 1 Iáim el; állapé hl 
annyira jóra fordult, hogy Ina'már beuzá Ili (halfák 
Budapesti" . Ma reggel nyolc/ órakor a mentők 
automobilt küldtek érte Alapra, a Be,-ve- nyara­
lóba és behozták "Herezel professzornak a város­
ligeti fasorban levő szanatóriumába, (.’zárán Zol­
tánt- hordágyon pontban iV-legykor vitték be a ller- 
s/el-szíinatúrin miigvele jött. a felesége és az 
anyósa, (.’zárán az utat egész jól bírta, eszméle­
tén. volt.

Házasság. Klein \ rpád okleveles gyógy-
o r Vé sz cl jel- vext r ii/M’gy V e' l/iksm leáll) Öt, ttél'ikú 
Zalavgvi szegi u.

ToimUi/ I láza líliiib ••"•rí ' svgZ.lt ilkáv, tartalékos 
hon vét húszérhndnagy április il-én <!'" 1 i 13 ómkor tartja 
esküvőiét /'ill (túszt fiv és nejé.., iS'".o»Z(/r/Zt Berta
leányával, lólynl.

I’nuxz -Ifino e hó 17-én tartotta "esküvőjét Hón 
dishtrslty Juliannával.

— Nászajándékok, jegy gyű riik legelőnyösebben 
Polgár Kálmán mllőn'ts ékszerlelepén, Budapest, XII, 
I"iv-éliel ló’írnl 'itt. I. cm. szerezhetők be. Nagy képes 
album-ár jegyzék bérmentve küldetik.

■— A szerb trónörökös Becsben. Bécsből jelen­
tik, hogy Sándor szerb trónörökös tegnap odaér­
kezett, ahol az Imperial-szállóban lakik. A trón­
örökös szigorú inkognitóban tartózkodik a császár- 
városban. Te! 1 tettel ott tartózkodás ónak nem hi­
vatalos jellegére, látogatások, vagy fogadások nin­
csen ék tervbe véve. Délelőtt a trónörökös kísérői, 
két liszt-"társaságában kikoesizott és délben dejeu* 
neri'o visszatért a szállodába. ' . •

— A ké'tes doktorátus. A már a tengeri kígyó 
c 1 f ogyha (a 11 a ns ág á v.a 1 biró Marc&áli—Singer iigyé- 
hen" a ■ tanácsi határozatból világosan kivehető 
volt, hogy Singer Artúrt véglegesen megfosztotta 
álmák a lehetőségétől, hogy a budapesti tudomány* 
egyetemein a böJeséozoti doktorátust elnyerhesse. 
Úgy líttszik, &z egyetem engedett a szigorúságából, 
mert Sághy Gyula rektor kijelentette, hogy ez a 
felfogás: a ..tanács határozatának félreértésén ala­
pul és nem felel meg a valóságnak, mert az, egye­
temi tunacs Singer Artúrnak csak a legutolsó szi­
gorlatát semmisítette meg. így abban az osc-tben, 
ha Singer ezt a szigorlatát újból leteszi, a tanács 

•mem zárja cl á doktorrá avatás elől.
— Szerb kongresszusi választások. Az önálló 

szerbek a kongresszusba Pr ibicsevic.s Valérián ta­
nárt és Popóvics Lázár orvost jelölte, akik vasár­
nap tartották meg programmbeszédüket. A szerb" 
radikálisok Pribicsevies ellen, aki most került ki 
a vizsgalati fogságból és akit nagy ováeziőkkal fo­
gadtak. el len tüntetést rendeztek, amely azonban 
nem sikerült., ~ "

l i Holriebter-tigy. Loiseh városkában, 
Laibach mellett rejtélyes eset történt, mely né­
mely részletében hasonlít a Hofrichter-iigyhöz. A 
városkában lakik a Ham m erlich-família. A házi­
asszony ez:mén* minap levél érkezett. Ebben dr. 
Levichnik értesítetté a családot, hogy az aznapi 
postával kitűnő gyógyszert küldött a betegeskedő 
asszonynak, akinek bajáról u család háziorvosa, dr. 
Gregorics informálta őt. A levélben utasítás volt 

"a gyógyszer használatára vonatkozólag. A levél Írója 
"szigorúan meghagyta, hogy a beteg a gyógyszert 
este ágyában, lefekvéskor használja, még pedig egy­
szerre öt; darabot vegyen be egy pohár vízben. A 
család meglepetéssel fogadta a különös levelet. A 
levél íróját, Levieknik orvost az asszony személye­
sen is ismerte és nagyon meg volt hatva annak elő- 
rőkeny.-éeéíől. Kíváncsian várta tehát a küldeményt. 
Az orvosság aznap délután meg is érkezett. Kis üveg 
volt apró pasztillákkal megtöltve. Az asszony nem 
sejtve semmi rosszat még aznap este be akart venni 
öt darabot a pasztillákból. Férje és leánya kéré­
sére azonban elállóit e szándékától és nem nyúlt 
az orvossághoz. A férj gyanúsnak találta a dolgot 
és levelet, irt Levieknik orvosnak, amelyben érte­
síti, hogy köszönettel visszaküldi az orvosságot, 
mórt nejének nincsen szüksége rá. A család ámu­
latára harmadnap levelet irt Levieknik, aki eso- 
cláíkogvn adta Hammerlichék tudtára, hogy ő sem­
miféle gyógyszert nem küldött és levelet sem irt. 
0 regories orvossal sohasem beszélt. A család meg­
ijedt és azonnal elküldte Levickniknek a gyanús 

í leiéi mását. Az orvos aztán feljelentést tett az ál- 
!amücyészségnél. A vizsgádat megindult, de semmi 
eredményt nem hozott. A vegyészt vizsgálat kido 
ritcíti', bogy a pasztillákban veszedelmes ■patkány- 
mórra, szénsavas barit van. A méreg egy pozsonx i 
vegyészeti gyúrnak" készítménye és az előirt meny- 
nyiségl-er. feltétlenül halálos. A vizsgálat a legszé­
lesebb körükben folyik. Pozsony irányában is nyo­
moznak. meri, azt hiszik, hogy a mérget a pozsonyi 
gyárból szerezte a tettes.

— Orvosi hir. Dr. Sipos Dezső, a Budapesti 
Újság árok Egyesületének orvosa Karisbadba uta­
zott és működését ismét; megkezdte.

— Llsülyedt p'ö'/.ös. Az ..Auriga“ fával meg­
rakott osztrák gőzös e hó elseje és inásodika közt 
— mint megírtuk — Liliméből Velenezébe menet 
Uaii l’mmontore és Pola k "zt a Fclonegn szintek­
nél zátonyra jutott. A hajó értékes rakományát 
la dobták a vízbe, hogy nz erősen megsérült gőzöst 
felszínen tartsák, de minden hiábavaló volt, n 
hajó ebiilyvdi...Mivel a hajót a huszonöt méteres 
mélységből kiemelni nem tudják, viznlatti aknák- 

! kid fogják fhli'óbbnntani,'hegy no álljon útjában a 
í Póla fedi haladó hajúknak,
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— Családi öröm helyett gyász. Frigyes íő- 

herczeg és leánya, Gabriella főhorczegnő, rua este 
Mária Krisztina, Salm-Salm herezegnö látogatá­
sára Fotsdamba utaztak, Mária Krisztina herczcg- 
nö holt gyermeket szült.

— Kikötői rendőrség Fiúméban. Fiúméból jelen­
tik: A kikötői rendőrség szervezésére nézve az ál­
lamvasutak és a városi tanács között hosszantartó 
tárgyalások után ma megállapodás jött létre. Az 
egyezmény szerint a rendőrség június elsején ki­
kötői rendőrséget szervez és a jelenlegi 24 tagú ki- 
rendeltséget 50 főre emeli. A költségekhez az ál- 
lamvasut nagyobb összeggel járul hozzá.

__ Xagy vasúti katasztrófa. Egy Montrcálbol
érkezett távirati tudósítás hírül adja, hogy az U3 
Transcontingent-vasut egy vonata szörnyű ka­
tasztrófának esett áldozatul. Leomló óriási íöldtö- 
megek csaknem az egész vonatot maguk alá te­
mették. Eddigi jelentések szerint több mint negy­
ven ember halt meg.

— Gyújtogató tokajnök. A rendőrség lopás 
és gyújtogatás miatt letartóztatta Beteg Erzsébet 
1? éves és Mi'skolczi Mária 22 éves cselédet. A leá­
nyok Waltz György vendéglős Aréna-ut 106. szám 
alatti lakásán szolgáltak. E hónap 11-én XV altz és 
családja nem volt otthon. Este hat órakor egy­
szerre három helyen kigyulladt a lakás. A tüzet a 
tűzoltók eloltották. Bebizonyosodott, hogy a lakást 
felgyújtották. - A gyanú a cselédek ellen irányult. 
Az volt. a gyanú, hogy a leányok azért gyújtották 
fel a lakást, hogy lophassanak a zűrzavarban. A tűz 
eloltása után észrevették, hogy több ezer koronát 
érő ékszer eltűnt, többek közt egy ezer koronát 
érő fülbevaló. Másnap megtalálták ugyan a 
fülbevalót, de darabokra volt tördelve 
és a kövek széjjel szórtan hevertek a lakásban. A 
vendéglős feljelentést tett a rendőrségen. Amikor 
ezt Beteg Erzsébet, megtudta, sírva beállított gazdá­
jához, hogy a-gyermeke Kovácsitelepen haldoklik. 
A detektívek azonban figyelték a leányt, utána 
utaztak Kovácsitelepre és megtalálták a la­
kásán az ékszerekről szóló zálogjegyeket. Kide­
rült ugyanis. Fogy' Beteg Erzsébet az ékszere­
ket átaf^a kedvesének 'B dia János pincrérilek, aki 
elzálogosít!a. Az ékszerek másik részét pedig 
Miskolczi Mária magánál rejtegette. Betig Értté 
bet- beismerte a lopást é8 gyújtogatást, de azt val­
lotta, hogy' az - egész, bűntényt. Miskolczi Mária
rendezte. A leányokat gyújtogatás ce lopás miatt, 
Balja János pinezért orgazdaság miatt letartóz­
tatták.

— Szerencsétlenül járt násznép. Marburgban 
nagy szerencsétlenség történt egy esküvő után. Az 
uj pár a Szent Georgina-templomból a lakodalmas 
néppel nyolez kocsin indult haza Luppenberghe, 
mikor az országúton az első kocsi lovai megbokro­
sodtak és a szekeret egy mély árokba fordították. 
Az utána követkéz ő öt kocsi oly sebesen hajított, 
hogy valamennyi felborult, csak a két utolsót fel­
került ideiében megállítani. A lakodalmas ncp a. 
kocsik alá került cs a rugdal ódzó lovak is sok em­
bert. megsebesítettek. Akárhány asszonynak, férő­
nek keze, lába törött el és a lakodalmas nép legna­
gyobb részét be kellett vinni a marburgi kórházba.

— A korteskedő esperes. Léka községben Popp 
Károly postamester házán nem engedte kitűzni a 
néppárti zászlót, amiért Hcisz Mátyás esperes, a 
néppárt egyik föembere keményebb hangon le­
szólta a postamestert, aki szóváltás közben arczu!- 
ütötte az esperest. Erre verekedés támadt köztük 
és csak a befutott szomszédoknak sikerült őket 
szétválasztani. Az ügy a bíróságnál nyert foly­
tatást.

_____ EGYETEKTES__________
—— Az összenőtt- ikrek gyermeke. Közöltük, 

hogy Prágában a B'asek Jozefa és Róza nevű ösz- 
szenött ikerpár egészséges gyermeknek adott éle­
tet.. Erről a rendkívül érdekes szülésről az alábbi 
tudósítás érkezett ma Prágából: Tegnapelőtt dél­
után az ikernővérek bevallották eddig gondosan 
őrzött titkukat. Elmondották, hogy mindketten sze­
relmesek voltak impresszáriójukba, aki azonban 
Róza iránt nagyobb hajlandósággal viseltetett és 
ak'nek azt is megígérte, hogy gondoskodni fog 
arról, hogy nőül is vehesse.. A nővérek nem sok 
hitelt adtak ennek az Ígéretnek, sőt most mind­
ketten kijelentették, hogy sohasem szándékoznak 
férjhez menni. Ez. a legújabb beismerés természe­
tesen megdönti Jozefa, eddigi állítását, amely Sze­
rint ő nem tudott volna, semmit nővére állapotá­
ról. Az orvosokat különösen az a körülmény ér­
dekű, hogy Rlazok Rózának,, az újszülött gyermek 
anyjának testhőmérséke két fokkal magasabb, 
mint teljesen. egészséges, nővéréé. Dr. Kukula, a 
prágai sebészeti klinika elnöke különben tegnap 
erről és az ikernővéreken mutatkozó egyéb feltűnő 
eltérésekről előadást is tartott és kijelentette, hogy 
az érdekes jelenségről külön röpiratban a nyilvá­
nosság előtt is beszámol. Pr. Moravek, a klinika 
első asszisztense .az . eseményről igy nyilatkozott:

— A Blasek-ikerpár már hónapok óta keze­
lésünk alatt áll a klinikánkon. Szombaton éjjel 
tizenegy órakor értesítettek engem, fin azonnal a 
kórterembe siettem, ekkor azonban már a szülési 
folyamat megindult. A tizennyolezéves Blasek 
Róza egy egészséges fiúgyermeknek adott ék tét. 
A szülés egészen normális lefolyású volt. A cse­
csemő elsődleges helyzetben volt, igy az egész fo­
lyamat könnyű volt. Az anya és a gyermek jól 
vannak. A szülést kiállott Róza mellé kapcsolódott 
ikertestvérpár szintén igen jól érzi magát. Egyál­
talában nincs irritálva attól, hogy a melléje, kap­
csolt nővére szült és most beteg. Azt hiszszük, 
hogy baj nem lesz, Az. ikernővér nem tud semmit 
az eseményekről, az előzményekről nem nyilatko­
zik, viszont a szülés folyamatáról azért sem tud, 
mert akkor elaltattuk,

— Halálugrás a negyedik emeletről. Egy fia­
tal úri leány dobta el magától az életet. Ma dél­
után háromnegyed négy órakor az Andrássy-ut 29. 
számú ház negyedik emeletéről az udvar köveze­
tére vetette magát Székely Ilona, Székely Lipót 
fényképész leánya. A szerencsétlen leány ször­
nyethalt. A húszéves leánynak múlt évben halt 
meg az édesanyja s azóta buskomor volt és ideg 
bájos lett. Holnap édesatyja Pöstyénre akarta 
vinni és tegnapelőtt Székely "Ilona még künn volt 
édesanyja sírjánál, ahónnan kétségbeesve és na­
gyon Werten tért haza. Ma délután atyjának a 
negyedik emeleten lévő fényképészeti műtermé­
ben tartózkodott s egy örizetlen pillanatban az 
ablakon át leugrott az udvarra. Az előhívott men­
tők már csak a beállott halált, konstatálhatták 
Holttestét bevitték a törvényszéki orvostani in­
tézetbe.

— Epileptikus tolvajnő, A rendőrség ma dél­
előtt letartóztatta Iloffmachcr Károly né prágai 
illetőségű 32 érés varrónőt. Ez az asszony hiva­
tásos tolvaj, aki jómódú úri családoknál vállal 
munkát, egy-két napig dolgozik s ezalatt, összelop 
mindent, ajjii kezébe akad és eltűnik. Eddig több 
mint nyolczvan panasz érkezett ellene, de a rend­
őrség nem tudta elfogni. Tegnap végre ráakadtak 
a Hársfd-uteza 14. számú bánban k-vö lakásán. 
Legutóbb egy helyen 5000 korona értékű ékszert 
és ruhaneműt lopott. A rendőrségen, epileptikus 
roham fogta el, ami egész délelőtt tartott. A 
tolonezházi kórházba szállították.
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— A berlfni nagy munkáskizárás. Közöltül:, 
hogy a berlini építkezési vállalkozók az építkezési 
munkásokat kizártak, A muukaskizaras óiiási mé­
retű. Berlinből ugyanis azt jelentik, hogy a ki­
zárt munkások számát közel kétszázezerre becsű- 
ük. Eddig mintegy ötmillió márka heti bér a. vesz­
teség. Egész Németországban szünetel az épít­
kezés.

— Szerelmi dráma Hágában. Kysvithba :. 
Hága mellett véres szerelmi dráma történt, amely­
nek szereplői a fővárds kel előkelő cssdaojanuk 
tagjai. Joultcr von Simorkavcn 25 éves egyetemi 
hallgató,Vilma, királynő kamarásának fia agyon­
lőtte Walter dúsgazdag gyáros 30 éves feleségét. 
Walter most Amerikában vau s az ö távollétiben 
neje viszonyt, kötött a kamarás fiávr.l. Az asszony 
menten meghalt, aztán a fiatalember is golyót röpi- 
tett a szájában s aligha fog fölépülni. A vél es eset 
nagy szénzácziója Hágának.

Fegyenczböl — poétg. A Mmesota-dllnm- 
beli Öt. Paulban szabadonbocsátottak egy gonosz­
tevőt, aki betörésért 10 évi fegyházra volt el­
ítélve. A fegyencz a börtönben költeményeket irt, 
amelyek nyilvánosságra kerültek és nagy feltű­
nést keltettek. Most. hát szabadlábra helyezték a 
nagy tehetségű költőt, hogy az irodalom el ne ve­
szítsen egy óriási zsenit.

— Sikkasztó rendörtisztviselők. C raj óvóban a, 
rendőrfőnökkel együtt majdnem valamennyi 
rendőrtiszt viselőt f elf iiggeozt ették állásától,
mert kiderült, hogy sikkasztásokat, csalásokat, s 
egyéb visszaéléseket követtek el. A rendőrfőnö­
köt lo is tartóztatták. Bebizonyosodott, hogy a 
rendörtisztviselők megvesztegettették magukat s 
főleg oly módon1 szereztek sok pénzt, hogy ahányszor 
az ügyészség lctartó'ztatási parancsot adott ki, a 
rendörtisztviselők idejekorán jó pénzért crtesi­
tették az illetőket, és szökni engedték.

— Tétlenért, lcánykereskedő. Kruusz Adolf 
vidéki fűszeres eladta holtját és a jobban jövedel­
mező leánykereekedclmi pályára lépett itt, Buda­
pesten. Legutóbb Szatmárról csali fel egy szegény 
cselédleányt. Juhos Etelt, Berlinbe akarta szállí­
tani. A rendőrség azonban rajtaütött épp akkor, a 
midőn útra akart kelni vele. Letartóztatták.

. —- Halálozás. Fájdalmas csapás érte Illés Jó­
zsefet, Az Újság ki adóhivatali igazgatóját és rsafádát. 
Huszonháromévá Mihály fiuk nagy reménységekkel 
biztató fiatalságában vasárnap meghalt. Ma. temették 
nagy részvét, mellett a rákoskeresztúri izr. temetőben.

Fósfalvai Tulok Benő földbirtokos, volt országgyű­
lési képviselő /létének 60i k évében Szombathelyen el­
huny*.

Rajna! Vilmost, a. kereskedelemügyi minisztérium 
hirtelen elhunyt, osztálytanácsosát - csütörtökön délután 
három órakor temetik a budai farkasréti tenető ha­
lottasházából.

Simon András 48-as honvéd 83 éves koráinn Mo- 
zőberényben meghalt.

Orv. Kchrantz Györgyné, sziit. Hánkiss Erzsébet 
64 éves korában Szentesen meghalt.

Barlha, János 48-as honvéd S3 éves korában Maros, 
vásárhelyen meghalt.

Wcistbcrgcr Károly e hó 13-án 13 éves korában 
meghalt Budapesten.

Srhweigc.r Gyula 18 éves korában meghalt Pr. 
Schweiger Pál képviselőházi tisztviselő és orvos az el­
hunytban édesatyját gyászolja.

Oláh Miklós, a szarvasi ág. hi tv. ev. fögimnlzin m 
és tanitóképzöintózet tornatanári e hó lti-án élnének 
őT. ét ében meghalt. Az elhunyt kiváló szakcm'ier mit a 
tor na pedagógia terén és növendékei az országos torna - 
versenyeken mindig feltűnést kellettek. Különösen a 
Rákóezi-indulóra lejtett rudas tánezczal arattak nagy 
tetszést, amelynek az elhunyt volt a tervezője. Hi.'ála 
széles körben kelt mély részvétet.

fíidegh István kir. törv. biró 48 éves koiflban 
mégha itt.

Markbreil Sándor földbirtokos, Jász-Nagy-Cun- 
Szolnokmegje törvényhatósági bizottságának tagja #s a. 
tiszavárkonyi ref. egyház fógondnoka c hó 17-én »í-ik 
évében elhunyt. Temetése ma reggel volt a tigzavárkwiyi 
ref. egyház templomából.

Aradi Antal ügyvéd április 18-án 73-ik évében el­
hunyt Budapesten.

Gycncs Sándor, a nagykanizsai kir. törvényszék bí­
rája 30 éves korában Nagykanizsán meghalt.

Kökénymind szent i Ariiul János, volt 48-as hon M 
97 éves korában Alsózsiden meghalt.

Földb mosoh 5 alapon kaphatnak tőkekamat törlesztése* 
-—.. kölcsönt, a birtok-értők 65—75%-a erejéig, 
II m /L *U Régi és bármily bonyolódott tartozások 

konvertáltatnak.—Telekkönyv-kataszter küldendő. Teljesen 
díjtalan éptesitéa 48 óna alatt.

Tisztviselő- és Jelzálog-Kölcsön Részvénytársaság, Budapest, Erzsébet-körut 22. szám
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x Szép a bajusz Hajdúsági pcdrővol. 
x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 

utcza. 3. szán! alatt .1 főváros legnagyobb «'s legjobban 
felszerelt torna- 6a vívóterme. Különös gond fordlttatik 
a gyermektorna- 6s vívásra.

x Bob hashajtó a legkellemesebb. 10 fillér.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.

A mesemondó- tornászok.
— A budapesti kis iskolások életéből. —

Kint, a Rákosmezőn repülőgépek kattognak.
A madárral iparkodik versenyre kelni a modern 
haladás embere. If ni az* aszfalttal beborított fővá­
rosi utczákon a villamos kocsik búgva kergetik 
egymást. Automobilok kerengenék, száguldoznak 
mindenfelé. Halad, szalad, tműködik itt minden- 
épkézláb ember a kenyérért, elöbbrevitebért a sze­
gény elmaradott országnak.

Az utczák szélén hajlongó fák is hervadtabbak 
itt. . . . Vidéki emberek szemével, felfogásával 
nézve olyan porosnak, olyan prózainak látszik lt.t 
minden. Nem is képzelné senki, hogy itt még a 
mesemondóéra is jut. idő, hogy ebben a forgatag­
ban még a jó falusi élet kedves mesemondójának 
ti jut szerepe. Pedig itt is vannak mesemondók.

A mesevilág varázsos sugarai át ragyognak a 
fövároi szűk utczák nyomott, homályos levegőjén 
is. Vannak, idofent is Vannak mesemondók. Egy 
kedves kis eset jellemzően bizonyítja ezt. Jellemző 
és némileg furcsa a fővárosi mesemondás esete. 
Jellemzi a fővárosi kis iskolás gyermekek különö­
sen kialakult, életét, saját külön gyermekvilágát is.

Az elemi iskolába jár, még pedig annak is a 
negyedik osztályát járja a mi kis barátunk, akitol 
a mai sportoló» világban eléggé magyarázható és 
érthető érdeklődéssel tudakolta az édes apja:

—Fiacskám, hát tornázni szoktatok-e?
-— Hisz minekünk tornatermünk sincsen! 

felelte lemondó!ag a fin.
— Mán hogyne, lenne? - bizonygatta csodál­

kozva az apa, hiszen .a bizonyítványodban be vau . 
véve.a tornászat is! Látom, fiacskám, te is jelest 

-v kaptál bélőle.
v 'A gyermek etnevette magát.: y.

— Apuskáiti! Hisz azt csak úgy Írták bele. Mi 
iicm szoktunk tornázni • • •

_De hát. akkor mit csináltok a. toruázás órája

alatt? 1
A mi okos kis barátunk arcza vidám mosolyra ■

derült. ' , , ,
— Mit csinálunk? . . . Hát me set mondunk!
_ jf* aki nrm tud mesét- mondani, fiam?
— Haha, a puskám, kacaagott a gerlehangu 

fiuc<ka. hál. aki nem tud mesél mondani, az kettős 
jegyei, kap a — tornából ...

Az apus ugyan nagyot nézett, erre :i furcsa, 
no legalább is furcsa, tanítási ít-ndrc . . . Do az­
után mégis meg vigasztalódott, hogy- Íme vannak, 
Budapesten is vannak mesemondók.

Tipegő, kaczagó íehórgalambjui a budapesti
elemi kis iskolánál.

Nyiltter.

O revstÜsa Maist lekért nem Tállal rel«!5e6eet • merlwtSeé«

Megérdemli rossz hírét
ez a szeszélyes hónap és minden embernek 
van rá oka, hogy az egészségét fe tso tóle. 
Ezoket a voszodolmokot azonban el lohot ko* 
rüini Fay valódi szódeni ásványpasztilláinak 
rendszeres használásává!. Így ol lohot korülni 
a meghűlést, a meglevőt pedig meg lehat 
szüntetni, azonkívül megmarad az a jóleső 
gondolat Is, hogy a pasztillák a szervezetnek 
is használnak. Fay valódi szedem pasztillaja 
1 korona 25 fillérért minden idevágó uz- 
1 ötben kapható.

Fókénvisolet Magyarország és Ausztria részem : V> • Th. (Sert es. és k. udv.' szállító Wioti.TV/1. Urosso 
Nougasso li.

m

_ evfülöpön
» Balaton zalai partján, úgy a vasúti, mint « gőz- 
haló állomás közelében egy toljoson fuNzoroll; nyn 
raló öt szobával és tartozékaival kiadandó. Tuda­
kozódé« HWrfttlópön a vendéglősnél, vagy Ba^aP0®" trB fv. kér., Molnár-utcza 21. a házmesternél

(*) Karikatúrák. A ..Könyve» Kálmán" iuter- 
naczionális .kiállítása ' keretében négyszázhatvan 
karikatúrát mutat be. Négyszázhatvan karikatúra 
.kicsit, sok, elf árasztja a nézőt és kényszeríti az 
embert, hogy csak azokat vegye észre, akik oszre- 
.vétetik mügükat. A " kiállítás nagyon becsületes 
színvonalán felül kiemelkednek: Feiks Jenő, Her­
man Lipót,. Major Henrik, Pólya Tibor, Vadáss 
Miklós, Vészi Margit és Paulini Béla, a magyarok 
közül; a külföldiek csoportjából főleg Pasaim, 
(francfia), Stern S. (német) cs Vaber Jean (fran­
cia) válnak ki- Igazi meglepetést a magyarok kö­
zül csak kettőn keltettek. Herman, Lipót az egyik, 
aki valamennyi.'kiáltott karikatúráján egy erős 
egyéniség .önmagához való következetességet mu­
tatja. A ferde szög, ahonnan a maga világát, nézi, 
sohasem hajlik, "mások jól' bevált példái fele; té­
máiban és kifejezési eszközében is mindig eredeti 
és egyéni. Egészséges humora soha sem hagyja el 
és az élet. "perverz jelenségeiből is csak az érdekli, 
ami harmonikus művészetével, vagyis, ha a litto- 
rairc téma perverzitását a vonalak és színek nyel­
vén, ez utóbbiak értékének javára tudja illuszt­
rálni. Kitűnő ábrázolója a mozgásnak, mindig 
groteszk, ötletes és dekorativ. Pólya Tibor karika­
túráin szolid és nobilis humor ömlik el, nem ke­
resi a végleteket; Önkritikájával mindig tempe­
rálni tudja" magát és éppen ezzel gyakran olyan 
feszítő hatást tud elérni, mely kárpótol minden 
cxczcntriczitásértV'Nyugalom van a karikatúráin, 
ebben a nyugalombau azonban benne vibrál a rajz 
szellemessége.és a művész interveneziója. Feiks
Jenő utolsó Kollektiv kiállítása óta nem 
hozott újat; érteke változatlan, amivel di­
csérni véljük öt. 'Vadász ezúttal is mint 
szellemes vónaí-causour mutatkozik be. Raj­
zai ' közül" többet már az Asiettean Bcprre- 
tid ismerünk. .Ami 11.1,' az is" konglomerált 
egyéniségének virtuóz képességeit és alkalmazkodó 
tehetségeit dicséri. VázV Margit jobbára külföldi 

. .színészek és ’ szin&znok . karikatúráit adja. Most is. 
ötletes és karakterisztikus. Major Henrik különösen 
Szász Zoltán fejével .szí mi that elismerésre, Paulini 
pedig több bizarr-kartonjával. A külföldiek közül 
Veher Jean nagy kollékezióval szerepel. Részletei­
ben is finom- vonalban és. színben naiv rajzai bi­
zonyára hamar népszerűek lesznek. \ éber főleg a 
nyárspolgári élet" típusait karikiiozza s "gyekszik 
ennek a világnak technikájával is kifejezést adni. 
Pasaim, a csehbőj franeziává vedlett karikaturista, 
egyetlen rajzzal szerepel. Ezen az egyen azonban 
nyomban ráismerhetünk művészetére: a detaillos 
finom izlésii értelmezésére, s a kompoziczió egysé­
gére. mely. ti maga .monumentálitására érvényesíti 
a. részleteket. St*rn azokhoz a németekhez tartozik, 
aki mindent a francziáktól vesz át. Amit azonban 
Stern hozzá tesz. finom stilizáló képessége, s ami- ^ 
Stern hozzá tesz, finom stilizáló képessége, »'a szi- j 
ben Stern az átlag németektől különbözik. A kiál­
lítás melynek bizonyári szép sikere lesz. holnap 
nyílik meg a nagyközönségnek. Hétköznapokon egész 
nap, vasár- és ünnepli ipakon déli 1 óráig hatvan 
fillér belépő-díj mellett..'

(*) Művészeti' alapítvány Szinyei-Mersc Pál 
nevére. Előkelő művészeink és mübarátaink köré­
ben- az. az eszme merült- fel. hogy európai hírű 
mesterünknek: Szinyei Merse Pálnak, a Képző­
művészeti Főiskola igazgatójának legújabb neme»- 
oiszági dicsőséges sikereit maradandói ag megkell 
örökíteni. A mozgalom vezetői: Femu-zy Karoly 
f‘-»tö tanár, dr. JáUóSsy Béla. az ismert muharai, 
és dr. Lázár Béla esztétikus egyhangúlag a ma­
gukévá tették Várdai. Szilárdnak, a főiskola .másik 

i 'igazgatójának azt az indítványát, hogy Szmyei 
I sikereinek mcgörökitcscr.e társadalmi gyűjtés utján 
! egv .1 mesterről elnevezendő alapítvány lOtesitte.- 
! ,ék. amelvn.-k kamatait, a főiskola legtehetségesebb 
I festőművész növendékei között fognak kiosztani.
1 Dr. Majovszk.v Pál, a kultuszminisztérium^ művé­

szeti ügyosztályának titkára kétszáz koronával ja­
niit, v czéllioz. A bizottság szerdán este hét urakor 

i alakul meg a Fészek, művészek klubjában cs beszeli 
- meg ,1 teendőket. A vezetők az értekezletre ez utón 
! is tisztelettel hívják meg a mester nagyszámú 
I tisztelőit.

(*) A „Táuczos huszárok' Berlinben- Rajna 
Fcrencz ce Szirmai Albert „ránézés huszárok 
czimü népszerű operettje, mint már megírtuk, a 
berlini Theater des Wee*eos-nck lesz a legköré- 
lobbi Újdonsága. Monti igazgató elsőrendű szerep­
osztásban hozza színre a magyar darabot, s a, leg­
apróbb részletekre kiterjedő gondoskodást, fordít 
a kiállítására és rendezésére. A bemutató e hó 
23-ára volt kitűzve, de hogy minél tökéletesebb le­
gyen az előadás, c hó 80-ára halasztották eb

' '(*) Apache-darab Parisban. Bernard Tristan 
és A this Alfréd „Gestand des Epinéttos" czimü 
háromfeIvónásós darabjának szép sikere volt a. pá­
risi V audevillc-beu. Az újdonság részben az 
apache-ok, részben a szinésznép világában latszik-

I (*) „Az obsitos' temesvári bemutatója. Kre-
csányi Ighácz a közeli kapuzárás előtt még érdekes 
újdonsággá! kedveskedett a temesvári közönségnek. 
Bemutatta „Az obsitosat, Bakonyi- és Kálmán szép 
cperettejct. A teljes „fehér1' darab első felében kuso 
ümonádcsau hatott, de a siker jelenéercjl-jelennsre 
fokozódott, amiben nem csekély része volt. a kitűnő 
előadásnak. H araszt hy Miczit átérzett, művészi als- 
kitásáért egész este zajosan ünnepelte a közönség, 
melynek, kellőim-* / -n énekelt dalaival^ kedves 
meglepetést szerzett- Bánház,, Teréz játékát, is e jes 
elismerés illeti, valamint a többi szereplő: Albert 
Erzsi, Mihályi i Juha, Latabár. Va-yla stb. szinten
jól megállta a. helyet. .

(*) Márkus Emilia növendékei. A
Színház művésznője, V. Márkus L«)'1»' a»»ny J 

1 r. . __/»Kvízben zv luxaJOs kozou
£ . Aid Thilo iíllliuw- r „ “ 1„

szombaton mutatja’be elsóizben a főváros 
tanári és szinésznevelői képességeit. A «»kwieie_
nésziskola vizsgáéi ^ ££.
„ .I..14 í.nl--Ariikkal szombat délután lo.>z a

leghíresebb szerepét. 10
(*) A veueziai mükiállitás. Gróf Zich> 

nos közoktatásügyi miniszter a vcneziai nemzet­
közi művészeti "kiállítás magyar , csoportjának a
rendezésé, ezúttal Nádler Róbert festőművész^ 

•a Képzőművészeti Főisko a tanarara c. Pau' ^ 
zára a. - Képzőművészeti Társulat mutarosara 
bízta. A rendezők már hozzáfogtak a munkájukhoz 
és igy a magyar csoport s. 24-iki ünnepélyes meg­
nyitásra teljesen készen lesz. . .,

(*) A Ferenezy István-féle ösztöndíj, (rrot 
Zichy János közoktatási miniszter a Ferenezy Ist­
ván nevére »lapított; kétezer koronás allami szob­
rászművészet i ösztöndíjat, a. Képzőművészen Ta­
nács javaslatára, Radnai Béla szobrászt-anar jeles 
tanítvány árnak, Cser Károly főiskolai uovend-k

I uek ítélte oda. .
(*) A budavári Mátyás-muzcum. A budavári 

koronázó Mátyás-templom újjáépítése alatt, a regi 
kripta üregek bői és fölásott sírokból »ok koomlck, 
faragvánv. vas, bronz és másfajta tárgy került, fel- 
színre. Ezeket, az ereklyéket, és műtárgyakat a Ha­
lászbástya toronyépületében helyeztek el. ahol azok 
n bástvaörnél való jelentkezés után megtekinthe­
tők. A" külföldi és vidéki látogatok nagy érdeklő­
déssel nézik e. régiségeket, amelyek alapjat képe­
zik a majdan létesítendő Mát.yás-muzeumnak.

FŐVÁROS.
)( A kerekes korcsolyák. Az utóbbi időben, n 

főváros sétatéréin, de különösen a belváros- 
ute.'záin nagyon lábra kapott a kerekes korcso­
lyák divatja. Felnőttek és iskclásnövendekek 
kerekes korcsolyákon száguldanak végig a Kos­
suth Lajos-utezan. a korzón és a Dunanarton, 
éppen akkor, amikor e. helyeken legtöbb a seta!o 
és legnagyobb a forgalom. Nines nap, hogy ezek 
a száguldozó korcsolyázók valakit, cl ne ütné­
nek és ilyenkor botrányos jelenetek játezodnaK 
le a legelőkelőbb sétahelyeken. Több fővárosi 
bizottsági tag most lépést tett a fővárosnál a 
kerekes korcsolyázás korlátozása, illetőleg a belső 
területekről való kitiltása iránt.

)( Ajánlat a főváros aviatikái dijára. A ..Ge­
neráli biztositó társaság ma éidekes biztosítást 
ajánlatot tett a fővárosnak, A közgyűlés, min., 
megírtuk, vállalkozott arra. hogy a nyár folya­
mán Budapesten tartandó nemzetközi repülővel-- 
senyék kiadásainál esetleg mutatkozó vesztes--ge, 
kötsz,nzötvenezer koronáig fedezi. X „'z/u" 
azért a főváros, mert- az egész t-erv máskülönben 
nem ichet-ett, volna létre Másrészt, pedig a fővá­
rosnak nagyon is érdekében áll. hogy egy ilyen 
nagyszabású nemzetközi látványosság Budapesten 
menjen végbe. Ez a kétszazötvenezer koronás
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obiig ó a fővárost. mindenesetre köti, Ennek a 
biztosítására vállalkozott most a Generáli bizto­
sitó társaság a következő ajánlattal: Ha a fővá­
ros harminczezvr korona biztosítási dijat fizet., 
aikkor a társaság tiz előálló veszteség 80 száza­
lékát téríti meg. Ha a főváros ötvenezer korona 
biztosítási dijat, fizet, akkor a társaság az előálló 
veszteség teljes összegét fizeti a fővárosnak. Az 
ajánlatot, amely természetesen föltételezi a ver­
sem" rendezésével járó kiadások és bevételek 
pontos elszámolását, legközelebb tárgyalja a 
tanáé 5.

)( A kiütéses tífusz. Tegnap sem volt. uj be- 
itog. sőt a megfigyelőbe sem vittek, be senkit, A 
megfigyelőből tegnap hót beteget bocsátottak' el, 
mert. kitűnt, hogy nem tífusKosak. A pozitív be­
tegek közül is egy egészségesen hagyta el a kór­
házat. Mia 19 nő és 29< férfi pozitív beteg, a meg­
figyelőben pedig 5 nő és 10 férfi van.

)( A jövő évi választók. A központi választ­
mány péntekien tart ülést, amelyen megállapítja 
a jövő évi képviselőválasztók névjegyzékét. A 
névjegyzéket azután közszemlére teszik ki.

TÖRVÉNYSZÉK. SPORT.

EGYESÜLETEK.
• (—) A F. M. K. E. évnegyedes gyűlése. A Fel­

vidéki Magyar Közművelődési Egyesület, dk. 
Gyürky Géza elnöklete mellett, ápril 18-án megtar­
totta évnegyedes gyűlését. Miután a. gyűlés elhatá­
rozta, hogy gróf Zichy János vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztert hivatalba lépése, Baross Jusztin ál­
elnököt pedig kitüntetése alkalmából üdvözli, Clair 
Vilmos főtitkár előterjesztette az elnökség jelenté­
sét. A nyitrai közművelődési ház építésére föl­
veendő 300,000 koronás kölcsön ügyében az egyesü­
let befejezte tárgyalásait a Magyar Jelzálog-Hitvl- 
ban’kkal s kölcsön törlesztési tervezetét jóváhagyás 
«óljából a miniszter elé terjesztette. Az anyagi vi­
szonyok egyre javulnak és a folyó évben teljesen el­
tűnik a számadásokból a törzsvagyon!«ány. Apróbb 
kulturális ügyek elintézése után elhatározta az 
.Egyesület, hogy az őszön Reviczky Gyula vitkóczi 
szülőházát emléktáblával jelöli meg, idei évi köz­
gyűlését pedig Érsekújváron tartja meg.

(—) A D. M. K. E. gyűlése. A ’ Déímagyáror- 
szági Magyar Közművelődési Egyesület igazeató- 
6ága Szegeden a D. M. K. E. székhaza tanácster­
mében Perjéssy László elnöklése mellett ülést tar­
tott, Gallowich Jenő főtitkár referált a D. M. K. 
E.-nek számos nagyi on toSBágvr uj" kulturális tény­
kedéséről. Perjéssy László alelnök referált a D. M. 
K. E. szabadkai osztálya által létesített iparművé­
szeti iskola nagy sikeréről és bejelentette, hogy az 
egyesület az Országos Magyar Háziipari Szövetség 
közreműködésével pünkösdkor Budapesten dél- 
magyarországi jellegű háziipari kiállítást rendez. 
Megállapították a zaróezámadást és a költségve­
tést és végül elhatározták, hogy az egyesület leg­
közelebbi közgyűlését Verseczen tartják meg.

(—) A Magyar Izr. Kézmü- és Földmirelési 
Egylet választmánya dr. Kohner Adolf elnöklésó- 
vél ülést tartott. A napirend előtt' az elnök fájda­
lommal emlékezett meg arról a veszteségről, amely 
az egyesület választmányát Barber Adél, a hölgy­
bizottság buzgó tagjának elhunytéval sújtotta. A 
napirend főtárgya a kertészképző-telep szervezé­
siére kiküldött végrehajtó-bizottság jelentése volt,

.( ) A Zion önsegélyző- és Jótékonysági
Egylet tegnap tartotta ötvenkilenezedik rendes 
közgyűlését Ruttkai Miksa elnöklésével. Az elnök 
röviden vázolta a múlt óv eseményeit. A számvizs­
gálók .jelentésének felolvasása után a mérleget 
egyhangúlag tudomásul vették. Szintúgy egyhan­
gúlag adták meg a kezelőségnek a .felmentést ,és 
fejezték ki úgy az elnöknek és az igazgatóságnak, 
min* az orvosi és hivatalnoki karnak n közgyűlés 
köszönetét. Hat számvizsgálónak az 1910. éltre- *ör- 
t.ént.. megyalasztása után az elnök a közgyűlést be- 
rekesz.tette.

(—) A Feministák Egyesülete f. évi április 
hő 20-án, szerdán délután hat órakor tartja az 
egyesület, helyiségében (V„ Mária Vaíéria-utcza 
12) rendes évi közgyűlését.

Fontos feladat.
Igen fontos feladatnak to kin tóm 

v lö s z 1 a t n i a hölgyek körében szórv A- 
nyosan még fennálló ha lhdtet, lio-ry 
csak a külföldi szópitőszerok érnek 
valamit. A külföld leghíresebb készít­
ményei is háttérbe szorulnak Kerpel 
nagyszerű finomító-ssoréi mellett. 01 v 
meggyőződés ez, 
melyet nemcsak én 
de sok ezer nrihölgy 
rendületlenül követ.
1 Eerprl-ki'.zflnomitA 90 fill. í Rerpc t-arcfcfinomhö 2.to K. 3 Keruo 
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§ A Kúria uj másodelnöke hivatalában. Dr.
Javrik Béla a királyi Kúria uj másodelnöke ma 
vette át uj hivatalát s ugyancsak ma elnökölt elő­
ször a Kúria első büntető tanácsában.

§ A parlamenti botrány. A budapesti ügyész­
ségnek a parlamenti inzultusok tárgyában közölt 
vádiratára vonatkozólag dr. Zakariás János v. or­
szággyűlési képviselő ma a következő nyilatkozatot 
teszi Közzé:

..A kir. ügyészségnek a napilapok szombati 
számában közölt, vádirata szerint két előt­
tem ismeretlen tanú állítólag azt vallotta, hogy a 
márczius 21-iki ülésen én egy fémtárgyat, is dobtam 
gróf Kliuon-Héderváryra. Ezzel szemben újólag is 
szükségesnek tartom kijelenteni, hogy ez valótlan­
ság. hn előbb a napirendet, azután a fűzött házsza­
bályokat cs végül egy törvénykönyvet dobtam 
Khuen felé. Az egész idő alatt a terem közepén levő 
asztal — a Ház asztala — mellett állottam, amelyen 
köztudomás szerint nincs is fémtárgy. Ezt a közvé­
lemény tájékoztatására ós az igazság érdekében tar­
tom szükségesnek kijelenteni, nem pedig védekezé­
sül a vádirat ellen, mert védekezni csak egyedül il­
letékes birám: a parlament előtt akarok. Dr. Zaka­
riás János."

§ ügyvédek sajtópere. Dr. Bencsik László és 
dr. Nyiry Kálmán mezőtúri ügyvédek három évvel 
ezelőtt elkeseredett harezot vívtak egymással. A 
sajtóközlemények miatt kölcsönösen rágalmazása és 
beesiiletsértési sajtópereket indítottak egymás ellen. 
A büntető törvényszék vádtanácsa mindkét ügyvé­
det vád alá is helyezte és tekintettel arra, hogy dr. 
Bencsik László megyei bizottsági tag is, ügyének 
letárgyalását a budapesti büntető törvényszék es- 
küdtbírósága elé utalta. Ma lett volna ebben a rá­
galmazás sajtóperben az esküdtbirósági fötárgyalás, 
a két ügyvéd azonban időközben kibékült és a teg­
napi nap folyamán közös kérvényben bejelentették, 
hogy ügyüket egymás között békésen elintézték cs 
panaszaikat, kölcsönösen visszavonják. A bíróság en­
nek következtében a további eljárást megszüntette.

§ Megölte a testvérét. Ifj. Mvdvoczky dános 
boldog! lakos örökség! czivódás közben zsebkésével 
hasbaszurtn a testvérét, Andrást." A szúrás a balhas 
táján érte Medveczky Andrást, aki hadhártyagyuHa- 
dás következtében azután meg is halt. A merénylő 
testvért, Medveczky Jánost letartóztatták és a pest­
vidéki törvényszék esküdt bírósága ma Ítélkezett fe­
lette Rónay Kamii elnöklésével halált okozó súlyos 
testi sértés büntette miatt. A tárgyaláson a vádlott 
tagadta bűnösségét és azzal védekezett, hogy bátyja 
az udvaron őt ránezigálni kezdte és ittas állapota 
ban, önvédelemből szúrta meg. A vádlottnak ezt a 
védekezését a kihallgatott tanuk megczáfolták. Dr. 
Publik kir. ügyész vádbeszéde., irtán az esküdtek bű­
nösnek mondották ki Medveczky Jánost a halált 
okozó súlyos testi sértés bűntettében s ezen marasz­
taló verdikt alapján a bíróság a vádlottat hat évi 
1 egyházra itclte. Az Ítélet ellen a védő »emmieégi 
panaszszal élt.

§ A színigazgató biine. Berlinben szenzácziós 
büupört tárgyalt a kerületi törvényszék ma délelőtt.
A vádlott dr. Zickel Márton, a Lustspielhaus igaz­
gatója, aki ellen a rendőrségen több színésznő felje­
lentést tett, hogy visszaél helyzetükkel s kónyszerí- 
tetto okút, erkölcstelenségre. A színigazgató védője 
arra kérte a bíróságot, hogy rendeljen cl zárt tár­
gyalást. a törvényszék azonban, noha az ügyész is 
a nyilvánosság" kirekesztését kívánta, úgy dötmtött, 
hogy eleinte nyilvános lesz a tárgyalás és esetről- 
esetre fog határozni, valahányszor a közönséget el­
távolítja. A mai tárgyaláson Fels kisasszony esete 
volt szóban. Ez a feljelentő őnekeenű adatokkal bi­
zonyította be, hogy a. színigazgató visszaélt hatal­
mával ée nemcsak hogy nem adta ki neki fizetését, 
de még megtakarított pénzét is apránkint kicsalta.
A következő tanú báró llochbergné, a színház egy 
művésznője volt. Szemébe mondta az igazgatónak, 
hogy milyen gáládul hunt vele (» Zickel kénytelen 
volt beismerni eljárását. .-V tárgyalást azután újabb 
bizonyítékok beszerzése végett elhalasztották.

§ Halálra ítélt gyilkos. Prágában a törvény­
szék ma kötél általi halálra ítélte Sri József gyűri 
munkást, aki u múlt óv október havában meggyil­
kolta és kirabolta Cerny-Barthak dukánytőasdetulaj- 
donosnőt*

Bécsi versenyek.
— Hatodik, nap. —.

A Cobenzl-dij-ban múltkori remek formája 
után Fortvná-t pártolták elsősorban, dö fogadt.ák 
Jungfer-1 és Málinká-1 is. Azonban mig a két 
utóbbi közül Jungfer győzött szép finish után Ma­
lin ka és Carafa ellen, melyek holtversenyt futot­
tak, a John o'Gaunt-kaneza. még helyet Kom kapott 

A nap legszebb futama a Pardon-handicap 
volt. Hét lovat nyergeitek fel benne. Egyenlően 
fogadták Rouquin-t és Kamp-ot. A verseny sorsa 
tényleg a két telivér közt dőlt el, még pedig a 
Batthyány-ló javára, mely rendkívül heves küz­
delem után nyakhoszszal utasította a második 
helyre Kamp-ot, némi elégtételt szerezve győzel­
mével passzionátus gazdájának, a Przedswitben 
történt gyászos szerepléséért. Harmadik rövid fej­
hosszal Kalina lett s igy nagyra kell értékelnünk 
Rouquin győzelmet, mert jó lovakat hagyott maga 
mögött.

Az Achilles II.-verseny-bon ma még egy 
Trial-Stakes-kandidátus mutatKozott be: Nagy ur 
s tetszetős formában történt győzelme után benne 
véljük Trafalgar legerősebb ellenfelét.

Szenzácziót csak egy. győzelem keltett, a Nye­
retlen háromévesek versenyében, ahol Galega nyert. 
Győzelmét a gének huszoukilonczszcrcs pénzzel ho­
norálták.

Részletes eredmény a következő:
I. Erdbcrgi dij. Díj 3000 korona. Táv. 1300 

méter. 1. Hg. Lubomirszki L. pm Kartacz 54 kg. 
(Korb). 2. tizemére; M. pm Ibykus 54 kg. (Byk). 
3. Dreher A. eher Ammergau 52% kg. (Hotái). 
Könnyen ötnegyed hoszszal nyerve, két hoszszal 
harmadik. Tot.: 10:23.

II. Achilles II. verseny. Dij 3000 korona.
Tá\. 1000 méter. 1. Egyedi A. 3á em Nagy ur 
51 kg. (Miles). 2. Br. Springer G. 3ó sm 
Pantagruel 5(1 kg. (Fcrgusson). 3. Egyedi L. 
4ó stpk Sympathy 61% kg. (Lukácsi). Futott 
még: Vöröskirály. Könnyén falkoszszal nyerve, 
két. és fél hoszszal harmadik. Tót.: 10:26,
20 : 24, 23.

III. Gobenzl-dij. Dij 6000 korona. Táv. 2000
méter. 1. Xcgropontos Gy. ‘pk Jungfer öllé kg 
(Hewitt). 2. Lossonczy Gy. pk Málinka 51% 
kg. (Protzncr). 2. Mautner V. sk Carafa 61% kg. 
(Korb). Futottak még: Bonaocident, Mutatók, 
Fortuna. Küzdelem után egy hoszszal nyerve, 
holtversenynyel második. Tcjt.: 10:28, 20:31,
30, 35.

IV. Nyeretlen háromévesek versenye. Dij 
3000 korona. Táv. 1100 méter. 1. Br. Springer 
G. pk Galega 55% kg. (Carslaice). 2. Hg. Hohen- 
Íohe-Oehringxln istpk 1*1 55% kg. (ILewitt). 3. 
Landau H. sm Cullinan 57 kg. (Robertson). Fu­
tottak még: Kétes, Toujours le mérne, Como in 
front, Sieh Dich für, Pantoffel. Biwtosau egy 
hoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. Tot : 
10: 289, 20: 77, 30, 38.

V. Pardon-handicap. Dij 5000 korona. Táv. 
1200 méter. 1. Gr, Batthyány E. óé sm Rouquin 
02 kg. (Hewitt), 2. Gr. Laimberg II. lev. tbnok 
4é pm Kamp 53 kg. (Seiler). 3. Hg. Lubomirü/.ki 
py. Só sk Kalitia 49 kg. (Korb). Futottak még: 
Tábornok, Motolla, Pagony, Arno. Erős küzde­
lem után nyakhoszszal nyerve, fej hoszszal har­
madik. Tot.,: 10:47, 20:35, 30, 30.

VI. Eladó-gát verseny. Hdep. Dij 3000 ko­
rona. Táv. 2400 méter. 1. Zomhory R. 5é g-.n 
Floridsdorf 68 kg. (Fries). 2. Bohonczy G. 6ú 
plier Okos G0 hg. (Csomporn). 3. Mautner V- 5ó 
pm Joseph 74% kg. (Dillon). Futottak még: 
Sturm, Alabárd. Könnyeu három hoszszal nyerve, 
egy és fél hoszszal haranadik. Tat.: 10-77 
20:93, 40.

VII. Háromévesek eladó-handioapja. Díj
2000 korona. Táv. 1009 méter. 1. Mautner V 
lpher Mikado 51% kg. (Korb). 2. Egyedi L. pk 
Rose of Sorrent 52 kg. (Miles). 3.‘ Bamberger 
1. pk False 53% kg. (Cockeram). Futottak még- 
Vintdu, Nancy, Pampuslra, Dueeur, Gardone,
IV kist. Könnyen három hoszszal nyerve, fcjhoM- 
szal harmadik. ToL: 10: 31, 20:26, 27, 3J,

Budapesti ügetöversenyek.
—- Ötödik nap. —-

Csúnya, szeles idő volt ma délután az ügetőver- 
senyek lefolyása alatt, de azért publikum volt bő­
ven. A nap folyamán szerencsések u favoritokban 
bízók voltak, mert egy futam kivételével mindenhol
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az első sorban pártolt lovak győztek. Az első futa­
mot. két, részben tartották meg az indulók sokasaga 
miatt. Az első hajtásnál 'Ncbojxc lett a győztes, míg 
a másodiiv hajtás nyerője Hulldm volt. A két ver­
seny helyezettjeinek döntőjében a végeredmény 
Hullám javára dilit el, Nebojso helyet sem kapott.

A nap főszámában, az Elnöki-dij-hnn l1 enilcs 
győzelme volt az egyedüli meglepetés. A Ivohuer-ló 
a két favoritot. Flieg davon-1 és Aufwieglerin-1 
utasította a második, illetve harmadik helyre.

Részletes eredmény a következő:
l. Nyeretlenek versenye. Díj 1700 korona. (I- 

Heath.) i. He. Ypsilanti T. sm. Nebojso (Nelson).
2. Wand«. ÍL Fátyol. Futottak még: Mr. Blue,
(rioeonda. Quóta (disqu. (•)■ Tot.: 10:1-1, -0:20. 
-)|, — (ti Heath.) 1. Putotaberónyi mc-nes Hul- 
íám fCapovilla). ‘2. Siess E. U. 3. Gambrinus. Fu­
tottak méc: Gordon (disqu. II.), Hilda, Geishn. 
Tol • 10 ••’3, 20:29, 29. — Vegeredmcny: 1. Hul­
lára. 2. Siess,E. U. 3. Gambrinus. 1. Hilda.

11 Magi dij. Dij 2000 korona. 1. Mr. Bead.y 
Boy "of Sheba. (Woes). 2. Félszemü. 3. Zwereiiz. 
Futottak még: Wundorhua (disqu. Hl.). Braesos 
S.. Franzi II.. Ma. joic. Tot.: 10:IS, 20:33, 40, 4.,

Hl. Homoki di,i. Dij 2400 korona. 1. ruch 
Daniin (Nelson). 2. Grinzinger. 3. Gladiator. Fu­
tottak még: Memphis, Kirkwood III. Quintus. 
Tot.: 10:22, 20:35. 58.

IV Elnöki dij. Dij 5000 korona. 1. Kohuer 
Feniks (Switzer). 2. Flieg davon. 3. Aufwiegle­
rin. Futottak még: Giza, Gay ton L. Tot.: 10:63,
20:28, 25. ...

V. Nyeretleneké versenye. Dij 1700 korona 
1. Girsik B. Edina K. (Oapellari). 2. Gloret-te. 3. 
Rizroz. Tot,: 10:22.

VI. Handicap. Dij 2400 korona. 1. lv> 
mertzky K. Maxi (Moss). 2. Borrowman. 3. King 
Theses. Futottak még: Pogány. Oyprésse, A ro­
tor, Vanda, Darabant, Lexiugtom, Dongó. Tot.: 
10:24, 20: 29. 53, 32.

VII. Kettcsfogatu urkocsisverseny. Dij 2400 
korona. 1. Zsombokakoli ménes Gyúrjad — Bú­
vár S. (Bernreider). 2. Pardon — Fodrász. 3. 
Se.buwivhs — Duuczi. Futottak még: Buksi — 
Emma O., Valahára — Vihar, Kóbor — Mokány. 
Tot.: 10:22, 20:25, 26.

() A Great Metropolitan Stakest, az epsomi 
tavaszi meeting egyik legnagyobb handieapjét ma 
futották le Angliában. A 24,000 koronás, 3600 mé­
terre vezető verseny az elhanyagolt ..top weight 
Lagos CB. Dillon)' győzelmével végződött Core fői 
(Howard) és Relish (Duller) ellenében, melyeü 
szintén a szélső outsiderek közül valók, niig avert 
mezőnyt. Submit, Father Blind, Admiral Togo, 
Bridge of Earn, Gillie Callum, Laughing Mirror. 
Altitude St Mabvn, Islington Green, Detection, 
Storm finch, Black Sea, Greater, Orchestrelle. 
Enthusiastic Lad. Bachelors Chance es Jack’s 
preen alkották. A versenynek különös érdekessé­
get adott a franezia Olivier II. indulása, de a niz­
zai nagy akadályverseny másodikja nem tudott ér­
vényesülni az áruról lovakkal szemben. Fogadások:
100: 7 I. 100:6 II. 20:1 III.

Egy figyelemre méltó jelenség-

KÖZGAZDASÁG.

Azon tényre való utalás daczára, hogy sok ember 
folytonosan, de majdnem minden ember időlegesen 
rossz szájszagot terjeszt, mégis sok ember azt hiszi, 
hogy velük ilyesmi nem történhetik meg. Másokon 
persze undorítónak tartják azt. A jó novelés. sajnos 
megakadályozza, hogy azt, ki szájszagu, ezen baj 
rendkívül kellemetlen voltára figyelmeztessük. Ha orr 
figyelmeztetnék ökot, bizonyara igen meglepett arezot 
mutatnának. Teljesen lehetetlen pedig, hogy egy’ száj, 
melyben étkeket rágunk, következetesen korosztülvitt 
antiseptikus szájápolás nélkül szagmentes maradjon. 
Lehetetlen azért, mert minden 
szájban, kivétel nélkül a változ- 
hatatlan vegyi törvények szerint 
bomlást ne szenvedjenek az étel- 
maradékok. Ebből következik, 
hogy minden gondolkodó egyén, 
ki magával törődik, szokja meg 
az antiseptikus száj ápolást. A száj 
mentessége bomlástól és erje­
déstől csak antiseptikus szájápo­
lással érhető el. Ezt bizton el
Äl szájvízzel tokjuk °PmégUSa rendes szájöblitést.
A ki reggel délben ék este következetesen öblíti szá- 
tát OdolFal, a szájszagtól egyszorsmindenkorra meg- | 
szabadul De nemcsak a szájszag hárittatik el, hanem 
* mi sokkal fontosabb, fogainkat az Odol a szuvaso­
dástól megvédi. Ezért behatóan es lelkiismeretesen 
ajánljuk azoknak, kik szájukat szakmentesen akarjak 
tartani hogy szokjanak az Odollal való szorgalmas 
^ öblítéshez. Hogy az ily Odolöblitések mily rend- 
kívül jótékony hatásunk, azt főleg oly egjénok for.)ák 

i-iL-nek Ivukas fogaik vannak. Itt a hatás gyors 
V=°mn’rlei)ő Tehát ajánlatos a következetes Odolöbli- téshozlloíísíokni. Bokán fognak ezután később hálásan 
Lonáefrlreánk. — Odol ára: nagy üveg, mely hosszú 
időibe!égendő, 2-kor; kis üvegé 1.20 korona.

A Hengermalom és n Viktória-malom liarcza.
Az „Egyetértés“ mai közlése, ameiylyel leleplezte 
azt a csúnya harezot, melyet a Viktória malom indí­
tott a Hengermalom el len, a tőzsdén igen élénk 
feltűnést keltett s általában keményen elítélték azt, 
hogy a. magyar malmok a helyett, hogy gyártmá­
nyaik javításával az ipar terén versenyeznének egy­
mással és a külföldi lisztiparral, egészségtelen tőzs­
dei spekulációkkal törnek egymás ellen. Közlésünk, 
természetesen, a. • sajtóban is viszhaugra talált s 
már a. mai esti lapok is foglalkoznak a malmok vi­
sz ólykod ásóval. Jg.y például egyik laptársunk, „Az 
Est“ igy ír a dologról:

„A Hengermalom rövid néhány esztendő óta 
sok bajon és kellemetlenségen megy keresztül. Csak 
tavaly 'heverte ki a malom a két-három év előtti je­
lentékeny veszteségeit s máris újabb bajok jelentkez­
nek a. malomnál. A legújabb kellemetlenség okát a 
következőkben adjuk: A Hengermalom, akár ct-ak a 
többi 'nagy fővárosi malom szintén spekulál a ga­
bonabörzén. Egyiknck-másiknak sikerül a spekulál- 
ezió. mint például a Viktoria-malomnak és a-
„Ofen-Pcster“ nck. de nem ritka eset, hogy akad 
malom, mint a. Hengermalom is, mely ráfizet- a 
könnyelmű játékra. Néhány hét előtt a Hengerma­
lom áprilisi búzában vállalt nagy. több százezer 
métermázsányi érdekeltséget. Nem olcsón, hanem 
jó drágán, 14 forint és 13 forint 80 krajezáros árfo­
lyamon. A Hengermalom várta a kurzusok emelke­
dését, de hiába. Mert mi történt? Egyszerűen az 
történt, hogy a lisztüzlet mostoha alakulása és a 
kedvező időjárás c-rösen lenyomta az áprilisi búza 
árát. Tegnap 12 forint 20 krajezárra, ma pedig 12 
forint 40 krajezárra. Már most elképzelhető, hogy a 
Hengermalomnak mennyi pénzébe került ennek a 
nagy angázsmánnak a fönntartása. Do nem sokáig 
védhette meg a poziczióját, mert a Viktória-malom 
tegnap kikergette a Hengermalmot hadállásából. 
De hogyan? ügy. hogy egy-két fővárosi malommal 
társulva felmondott közel hetvenegyezer métc-rmazsa 
áprilisi búzát. Már most az a kérdés, hogy miért 
haragszik a Viktória-malom a. Hengermalomra^ 
Megmondjuk. Azért, mert a Hengermalom nem volt 
hajlandó belemenni a Viktória-malomnak abba a kí­
vánságába. hogy a fővárosi malmok májusban lét 
hétre szüntessék be az üzemet. Ezért, a nagy harag 
és ennek köszönheti a Hengermalom az újabb vesz­
teségeit, melyeknek kikeverése sok gondot cs még 
több munkát fog adni a Hengermalom igazgatósá­
gának.“

Bizony furcsa dolog ez, mikor az egyik liszt- 
gyár azért haragszik a másikra, mert az nem akarja 
két hétig pihentetni gépeit, De hát a Viktória- 
malom meghonosította ezt a spckulácziós irányzatot 
s most azzal terrorizálja társait.

A Gazdaszövetség közgyűlése. A Magyar Gaz­
daszövetség április 30-án délután 4 Arakor tartja-évi 
rendes közgyűlését saját helyiségében. A közgyűlésen 
Daniéin Jgniícz volt földmivclésügyi miniszter fog el­
nökölni. A szövetségnek ez c«.k form».Is közgyűlése, 
mert országos nagygyűlését az idén hytrcgyho~on 
tartja szeptember 20 án.

Az Általános Villamossági R.-T. megváltása.
Immár körülbelül fél éve van annak, hogy a gázgyár 
megváltásával kapcsolatban a Budapesti Általános 
Villamossági R.-T. megváltásának kérdése is napi­
renden van. Most pedig, hogy a főváros már a nyár 
folyamán át akarja venni a gázgyárat, egyszerre 
aktuális lett az Általános Villamossági R.-T. meg­
váltásának ügye is. A főváros és a társaság között 
már hetek óta folytak a megváltás módjára nézve, 
tárgyalások. A Budapesti Általános Villamossági 
részvényeinek nagy része ugyanis épp úgy a Roth- 
schild-csoport kezében van, mint a gázgyári részvé­
nyek. Mivel pedig a főváros meg akarja váltani az 
elektromos telepet is: ennélfogva a Hitelbank és az 
osztrák hitelintézet nevében Tolnay Lajos azt az 
ajánlatot, tette a fővárosnak, hogy vegye át fix áron 
a vállalat 35.000 darab részvényét, mert ez a meg­
vásárlásnál sokkalta előnyösebb lenne a városra 
nézve. A fővárosnak a Budapesti Általános Villa 
mossági Részvénytársasággal kötött szerződése értel­
mében ugyanis a város 27.5 millió koronáért vált­
hatná meg a telepet; ha azonban a részvényeket 
akarná megvenni, akkor a bankok 700 koronás 
kurzussal adnák át a 35.000 darab részvényt, ami 
csak 24.5 millió korona, tehát a megváltási összeg­
nél három millió koronával kevesebb. A főváros

azonban a. 700 koronás kurzust nem akarja meg­
adni, hanem kevesebbet Ígér. Most aztán folynak a 
tárgyalások. Valószínűnek látszik, hogy hatszázöt­
ven korona körül lesz az a kurzus, amelyet úgy a 
főváros, mint az érdekelt bankok elfogadnak. Sől. 
úgy értesülünk, hogy már meg is iöricnt a végleges 
egyezség a fővárossal, amit azonban egyelőre titok­
ban tartanak.

Uj hírlapvállalat. Szegedről jelentik: Vasár­
nap megalakult Szegeden a Délmagyarország, Hír­
lap- és Nyomdavállalat Részvénytársaság, amely a 
közeli hetekben „Délmagyarország" czimen a dél­
vidék hét vármegyéjének érdekeit felkaroló nagy 
politikai napilapot indít. Az igazgatóság tágjáé 
lettek: Rónay Jenő nyug. főispán, elnök; Tóth Jó­
zsef és Wolf Jenő alelnükök; továbbá dr. Aigner 
Károly, dr. Barfa Dezső. Erdélyi István, Holtser 
Dániel, Kárász József, Rosenfeld Nándor és. Róna. 
Lajos. A felügyelő-bizottság elnöke Geró, Ármin.
A. részvénytársaság a. lapon kívül nyomdát alapi:. 
Alaptőkéje 200.000 korong.

A Hitelbank Temesvárod gabou«.osztályt lé- 
tesit. A Magyar Általános Hitelbank legutóbb el­
határozta, hogy a temesvári piaczon gabonaosztályt 
létesít és annak vezetésével — Írják lapunknak 
Weinberg Fereuczet bízta meg. Az osztály május el­
sején kezdi meg a Hitelbank temesvári fiókja mel­
letti helyiségében működését.

Hajósok tanácskozása. A Magyar Hajózási 
Egyesület, igazgató - választmánya tegnap ülést tartott, 
amelven az utakról és vámokról szóló kereskedelem­
ügyi ‘ törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottság 
veteményes jelentését terjesztette elő. Az egyesület tolj ó 
évi rendes közgyűlését- május "21-én délután hat órakor 
fogja megtartani. A Komáromi Újváros dunai rakodo- 
parton létesítendő vasúti átrakási vágány tárgyáoan a 
kereskedő,"miigyi miniszter leiratban értesítette az 
egyesületet, bogv a vágány létesítési terveit és az arra 
vonatkozó költségszámítást jóváhagyta és kijelentette 
eevuttal, hogy a létesítendő vágányon átrakásra kerülő 
áruk után parti szállítási, vagy kezelési illeték nem 
lesz szedendő. A leiratot az igazgató-választmány tudo­
másul vette és azt az egyesület komáromi helyi szer­
vezetével is közölni fogja.

Simon Jakab és a Ferencz József.kórház. Si­
mon Jakab legutóbb lemondott a Ferencz József 
kereskedelmi kórház igazgatósági állásáról. Ezt a 
lemondást ma. tárgyalta a kórházat fentartó Buda­
pesti Kereskedelmi Testület igazgatósága. Az igaz­
gatóság nem vette tudomásul Simon Jakab tőzsdei 
alelnöknek a kórház igazgatósági tagságáról való 
lemondását és felkérte lovag Fáik Zsigmondot. hogy 
Simon Jakabot lemondásának visszavonására bírja.

A Folyamhajózási R.-T. uj palotája. A Magy. 
Kirái'yi Folyam- és Tengerhajózási KéoZvénjttársaság 
közhírré teszi, hogy az V. kér., Mária Valéria- és Vi- 
"ad6-utc.zák sarkán fekvő telkén építendő házra hirde­
tett pályázatra beérkezett 13 pályamunka közül az 
___1. KKáloGlrd ni a Vilik 7SÜ ri ’A 7. fclsÖ dÜat ( 4000 K0’
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azok bírálatára alakult zsűri az első dijat (4000 ko- 
róna) a „Danubius" jeligés pályaműnek (tervező Kár- 
mán Aladár és Ullmann Gyula műépítészek), a máso­
dik dijat (2500 korona) a „Delphin" jeligés pálya­
műnek (tervező Baumhom I.-ipót műépítész), a har­
madik dijat (1500 korona) pedig az „X" jeligés.pálya- 
miinek (tervező: Jőnás Dávid éa «Jön ás Zsiginond mu- 
építészek > ítélte oda. Megv ételre viszont a „Vaskapu" 
(tervező Hajós és Villányi műépítészek) és a „Ten­
gerre Magyar" jeligés (tervező Gcrster Kálmán mű­
építész) pályamunkák ajánltattak.

A Magyar Kereskedelmi R.-T. Aradon. A 
Magyar Kere-skodelmi R.-T. igazgatósága amint 
értesülünk — elhatározta, hogy Aradon egy fiókin- 
tőzetet. állít föl. Ez a hír azért bir különös érde­
kességgel. mert Arad eddig meg tudta őrizni füg­
getlenségét, a fővárosi pénzintézetektől s a pia özet 
eddig kizárólag a. helyi intézetek látták «J. A Ke­
reskedelmi R.-T. az első fővárosi intézet, mely 
Aradon le fog telepedni. Úgymint Temesváron 
történt, az aradi koreskcdolmi részvénytársaság 
előmunkálatai is már sikeresen be fejeztettek, úgy 
hogy a tőkeerős uj vidéki intézet, melynek étén 
Arad vármegye előkelőségei allansfls, már legköze­
lebb megkezdi működését.

Az Iparegyesület közgyűlése. Az Országos 
Iparégyesület május 29-én tartja meg rendes köz­
gyűlését.

A Magnesit- R.-T. alaptőkeemelósc. Az Álta­
lános Magnesit R.-T., mely 1905-ben alauult, még 
mindig küzd a kezdet nehézségeivel; 1908-b-m 72.061 
korona veszteséget ért el a társaság, amely 1909- 
ben sem tudott zöldágra vergődni, mert ma köz­
zétett mérlege mindössze '"Siik 9826.87 korona nye­
reséget tüntet föl. A vállalat vezetősége a nehéz 
helyzet okául azt vallja, hogy a kisnyóvizi gyárnak 
még újabb befektetések re lenne szükségé, hogy & 
gyártást teljes erővel felvehesse, Kezeiből a rési-
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Vénytársaság már az április 28-ára összehívott köz­
gyűlésén fölemeli alaptőkéiét. Ez már a második 
lalaptőkeemelés lesz. Az eredetileg 700.000 korona 
a lap töltet ugyanis egyizben, 1907-ben, már 1.000,000 
koronára fölemelték. Most, mint értesülünk. 1 mil­
lió 250.000 koronára emelik a részvénytöket.

A keleti expressz-vonat uj menetrendje. Má­
jus h6 eVsö napján a keleti express-vonat uj menet­
rendje lép életbe s Budapestről a keleti expressz-vonat 
Búcs felé nem 1 órakor éjjel, hanem reggel ti óra 50 
perczkor fog indulni s másnap reggel 7 óra tóiban ér­
kezik Bórisba. Az uj menetrend 4 órával rövidíti meg: 
Budapest és Paris között az utat. Ez az utmegriividiilés 
azonban a Budapest és Becs közötti közlekedést egy 
olyan vonattól fosztja meg, amelyet elég silritn hasz­
náltak, kiVönösen azok, akik a kora esti órákban Béds 
felé induló gyors-, vagy a kérőbb induló bécsi személy- 
vonatot nem használhatták. A keleti express-vonat 
régi menetrendje Budapest és Becs közötti menetidőt 
a szemlyvonatok menetidejével körülbelül azonos tar­
tamban állapította meg kizárólag azért, mert Becsben 
ragaszkodtak ahhoz, hogy az expressz-vonatnak nem 
szabad a hajnali órákban Becsbe érkezni, viszont Bel­
grad é,s Szófia kikötötték, hogy az expressz-vonatnak 
nem szabad későn indulni. Ezeket a kívánságokat csak 
ugy lehetett teljesíteni, ha az express Budapest és 
Becs között a személy vonat ok menetidejének megfelelő 
gyorsasággal közlekedik. Ez azonban május elsejével 
megszűnik s az express-vonat budapesti indulási idejé­
nek uj megállapításával Budapest és Bécs között is 
az expressz-vonatok rendes sebességével fog közlekedni.

Kaptafagyár Részvénytársaság. A Karán se­
besen levő Stadtmüller-féle kaptafagyár — jelentik 
lapunknak — részvénytársasággá alakult át. Alap­
tőkéje 350.000 korona, amelyből a jelenlegi tulajdo­
nosok, mint a meglevő ingatlanok, gépek, követelé­
sek és anyagok értékét 160.000 K jegyeztek. A tár­
saság „Stadtm.üller F. és Társa Czipökaptaf agyár 
Részvénytársaság Karánsebesen“ czimmel alakult 
meg. Az igazgatóság tagjai: Vest Ede lovag, Bur- 
idia Szilárd, Stadtmüller Gyula, Benedikt Norbert, 
Schwarz Fülöp, dr. Aczél Oszkár. A gyűlést követő 
igazgatósági ülésen elnökké Vest Ede lovag, vezér- 
igazgatóvá Stadtmüller Frigyes és iigyészszé dr. 
'Aczél Oszkár választattak meg.

Állomási név megváltoztatása. A hassa—oder- 
bergi vasút vezérigazgatósága közli, hogy a kezelésében 
levő rózsahegy-korytniczai h. é. vasúton fekvő Rúz»a- 
hegy-papirgyár állomás nevét a kereskedelemügyi ni. kir. 
miniszter „Rózsahegyi czel 1 ulosegyár“-ra, változtatta 
meg. Az uj elntvezés május 1-ével ;ép érvénybe.

Aranyérem iparfejlesztésért. Az Országos 
Iparegyesület — amint ismeretes — legutóbb pályá­
zatot hirdetett az Egyesület aranyérmére. Az Egye­
sület mai ülésén az egyesület aranyérmét az igazga­
tóság az elnökség javaslatára Bachruch A. cs. és 
kir. kamarai szállító ékszer- és ezüstnemügyár ezég 
főnökének, Bachruch Károlynak ítélte oda ez iparág 
fejlesztése körül szerzett érdemeiért és iparművé- 
ezeti értékkel biró munkásságáért.

Kertészeti kiállítás. A budapesti nemzetközi 
kertészeti kiú/litás munkálatai nagvarányban folynak 
künn a Városligetben az Iparcsarnok belsejében és az 
előtte elterülő nagy téren. Franczia, porosz, holland, 
belga kertészek, kertészeti iparosok, üvegliázkészitők se­
rényen dolgoznak, hogy a. megnyitás napjára, május 
5-ére készen legyenek. 05 külföldi és 180 hazai kertész 
és kertiparos vesz.részt a kiállításon, amely ol)<an nagy­
arányú lesz, ami/yent még egyesület 25 éves fennállása 
óta nem rendezett. A kiállításra 36 magyar város és 
vármegye ajánlott, föl 5 koronától 400 koronáig terjedő 
tiaztelctdijat. Mail timer Ödön maga kétezer koronát 
adott díjazásra, egy ezer koronásat és két 500—500 
koronásat. Az egyik ötszáz koronás-díj urasági kerté­
szek legszebb zöldséggytijteményére, a másik 500 IC 
a hazai kereskedelemi kertészek saját nevelési! piaezi 
növények gyűjteményének díjazására szolgál. A kiállí­
tás megnyitására József főherczeg ő fenségét kéri jól 
az egyesület.

Iparosok a kövezetvám felemelése ellen. Az 
Országos Iparegyesület mai ülésén dr. Soltész 
Adolf titkár bejelentette, hogy egy egyesületi tag 
panaszt emelt a fővárosi kövezetvám indokolatlan 
f elmeit se és olyan illetékek szedése miatt, amelyek 
az ipart és kereskedelmet oly mértekben terhelik, 
hogy egyrészt egyes iparágak termelési költségeit 
nagyon megdrágítják, másrészt pedig a főváros 
tranzitó forgalmát veszélyeztetik. Thélc Endre és 
Ullmann Adolf alelnökök hozzászólása után ,r bi­
zottság a kérdést a gyáripari szakosztály elé 
utalta érdemleges tárgyalás és az iharossá? érde- 
kciie vonatkozó javaslatok megállapítása végett.

Csőd. A budapesti kir. kereskedelmi cs váltó­
törvényszék a mai napon megnyitotta a csődöt Braun 
és Utu tenfold budapesti bej. ezég, kézmílűru kereskedő 
(V., Nagykőt omvutcza 20. sz.) ellen.

A rovartani állomás uj hivatalos helyisége. A 
m kir. állami Rovartani Állomás április 22-én behm- 
czolkodik az uj hivatalos helyiségébe, amely Budapesten, 
11. kerületben (Budán) az Intézet-utezában 1, szám, 
alatt lesz.

Fizetésképtelenségek. A bocsi hitelezői véd­
egylet a következő fizetésképtelenségeket /közli: Kiss 
Ernesztina, kereskedő, Budapest, — Horváth Gézáné, 
kereskedő, Sarkad, — Berger Mór kereskedő, Liptó- 
tózsahegy.

TŐZSDÉK.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE 

Gabonatőzsde.
Budapest, április 19.

A keszárupiaczon ma szilárd volt az irányzat. 
Bőséges kínálattal szemben a malmok jó vételked­
vet mutattak és nem zárkóztak el mérsékelten jobb 
árak fizetésétől sem. Mivel másrészt az eladók sem 
volt tulkövetelők, igen élénk forgalom fejlődött ki, 
amelyek folyamán mintegy 30.000 q búza kelt el a 
tegnapiaknál néhány fillérrel drágább árakon. A 
legdrágább eladási ár 13.10 korona volt 79 kilós 
tiszavidéki búzáért, a legolcsóbb pedig 12.40 korona 
77 kilós tiszavidéki búzáért. Egyéb gabonanemiiek, 
a tengeri két és fél fillérrel drágább, a többi válto­
zatlan. Forgalomba került 500 q rozs 8.30—8.37 cs 
fél koronás árakon és 500 q zab 7—7.65 koronás 
árakon. A katáridőpiaczon a mai üzlet megint igen 
lanyha és a tegnapi zárlatnál jóval alacsonyabb 
jegyzésekkel indult meg, a forgalom folyamán azon­
ban egyre jobban fokozódott a kereslet, mire aztán 
szilárdult kissé az irányzat, és az árfolyamok is 
emelkedtek kevéssé, de zárlat előtt újra gyöngült az 
irányzat. Az októberi búza 10.65 K indult, kezdet­
ben 10.64 koronán is köttetett, később aztán lassan 
10.73-ig javult és zárlatkor 10.65 után 10.69 koronán 
maradt. A tegnapi zárlathoz viszonyítva, végered­
ményképpen ma az áprilisi búza egy fillérrel, az 
októberi rozs egy fillérrel javult, a májusi búza két 
fillérrel, a májusi tengeri három fillérrel gyöngült. 
Az áprilisi rozs tiz fillérrel emelkedett.

Az áprilisi ügyletekre ma — keddi nap lévén 
— nem volt felmondás.

A készáruüzlet jegyzéke a mai tőzsdén a kötél’

Ari too 'i*. 
25.55—26.85 
25.91)—26.40

kéz5 volt:
Búza kilós ára 100 kqf. kilós
Tiszavidéki 75 79

76 80
77 25.25—25.45 81
78 26. .5—26.65 82

Fejérmegyei 75 79
76 24.75—25.( 5 80
77 25.10—25.35 81
78 25. 5—25.45 83

Pestvidéki 75 79
76 80

9 77 25.1 —25.35 81
78 26.25—25.55 82

Bánsági 75 79
9 76 -- .--------.-- 80
9 77 25.15—25.40 61

78 25.45—25.60 82
Bácskai 75 --#-- ----- . 79

76 24.75—25.20 80
9 77 25.20—25.45 81

78 26,49—25.65 82
Rozs I-rendü uj —

. középminösógti uj........ ..... —
Árpa takarmány 1-rondü ........ —

S » Il-rcndü ........ —
Zab I-rendü _ —

„ II-rondü _ —
Teng őri belföldi uj .............. —
Korpa........  _ _
Köles ........  _ —

25.35—25.6 
25.75—26.: 5

25.35—26.0 
25.75—26.25

25,45—26.15

25 55—25.8

16.85-16.95
16.75—16.85
12.^0—12.90
12.50— 12.70
15.---- 1-..40
14.50— 14,90
12.10—12.20

Eladatott:
Búza. Tiszavidéki: 8011 q 8.05 k 26.15 K, 1800 

79 k 26.20 K, 100 q 79 k 26.05 K, 600 q 79.5 k 400 
q 79 k 26.15 200 q 78 k 25.80 K, 140 q 77 k 24.50 
IC 250 q 76 k 25.05 K.

Bácskai: 300 q 75 k 24.90 IC.
Marosmenti: 400 q 77 k 300 q 77.5 k 26.10 IC. 
Rozs: 200 q 16.60 IC, 300 q 16.75 K kpf par. 
Zab: 100 q 14.80 IC, 100 q 14.40 K, 100 q 14.— 

IC, 100 q 15.30 IC kpf. 100 q 15 IC.
Az árak 100 kilogrammonként, koronaérték- 

ben értendők.
A határidőpiaczon köttetette 

Délelőtt:
Előforduló kötések (50 kg.-kint) 1910-re:

Búza Apr. 12.36-12.14-12.32—12.41----- .-------- .—
Búza májusra 12.34—12.37—12.33—12.47-12. 412.40 
Búza októberre 10.65—10.64—10.73—10.65—Ív.69
Rozs áprilisra 8.46—8.47—8.45—.----- .—
Rozs októberre 8.19—8.29—.------- .——.------
Tengeri májusra 6.83—5.87—5.82,-----.—,
Tengeri júliusra 6.05—6.C6-6 02-----
Zab áprilisra C.97—6.98—6.94----- .—.
Zab októberre 6.60—6.65—6.61—6.70

óra S0 pereikor tárulnak» ,
Búza áprilisra 12.41—12.42
Búza májusra 12.40—12.41
Búza októberre 10.6 >—10.70
Rozs októberre 8.28— 8.29
Tengeri májusra 5.82— 6.83
Tengeri júliusra 6.01— 6.02
Zab áprilisra 6.94— 6.95
Kopcze augusztusra 13.60—13.70

Budavesti gabonaforgalom.
1910. április 17-töl 1910. április 18-ig.

Érkezett Kiszállíttatott 
méter mázsa

Búza 20629 —
Rozs 1105 6521
Árpa 915 —
Zab 5146 333
Tengeri 14b 10 13544
Liszt 612 17668
Korpa — 2436

Értéktőzsde.
Az értéktőzsde ma kissé tartózkodó volt a nem1 

zetközi értékek iránt, kivételt a Magyar Hitel 
részvényei képeztek, amelyek iránt ma élénk ke­
reslet nyilvánult meg & árfolyama öt koronával 
emelkedett isv A helyi értékek piaczán volt egy kis 
élénkség s első sorban a téglagyári részvények vol 
tak jól keresve. Emelkedett a Hazai b;|nk 3 koro­
nával, az Adria 3.50 koronával, az István téglagyár 
20 koronával, a Magyar Villamossági 1.50 koro­
nával, a Budapesti Villamossági egy koronával. 
Gyöngült: az Újlaki 2 koronával a Kereskedelmi 
R.-T. 3 koronával, a Dräsche szintén 3 koronával. 
Köttetett; Hazai bank 292.50—295.50—293.50 koro­
nán, Kereskedelmi R.-T. 730.50—728 koronán,
Salgó 639-----640.50—638 koronán, Újlaki 399—
396 koronán, Danubius 393—400 koronán, Adrit
449.50—452.50—451 koronán, Egyesületi tégla- és 
özem ént gyár elsőbbségi 335—336 koronán, Dräsche 
595—593 koronán, Uj izzólámpagyár 333—334 ko­
ronán, Magyar Villamossági 424—123—424.50 ko­
ronán, Budapesti Villamossági 605—609—60S ko­
ronán, István téglagyár 413—421 koronán, Koros 
kedcLmi Bank 3680—3685 koronán, Agrárbank 
467.50 koronán, Lipótvárosi takarékpénztár 186 
koronán, Ilormcs 116 koronán.

Az clotó'.sdén clőfőordult kötések:
Osztrák hitet 665.50—666—665.75, Magyar hitel 

818—820.75—810, Államvasutak 745.50—746, Lcszámi- 
tolóbank 544.50—547—545.50, Jelzálogbauk 478—178.25 
—478, Rimauránvi 665—670.50—670. Városi villamos­
vasút 390—381.23—374.50 K, Közúti 696.25—697-* 
696.25, Magyar korona járadék 02.62.50.

.1 dőli tőzősdén előfordult kötéseik;
Osztrák hitel 665.75—665.50, Magyar hitel 818.50— 

810.50—820, Állam vasút 746.50, Leszámitolóbank 545— 
546, Jelzálog 478.50—478.25, Közúti 696.50—695.50, 
Városi villamosvasút 373.50—377—375.50, Magyar ko­
rona járadék 92.60—92.60.50.

Utótőzsde délután 4 ólakor:
Osztrák hitel 066, Magyar hitel 823.25, Allamvasut 

756.50, Jelzálog 478, Rimamurány 668.50, Leszámítoló 
616, Közúti 696, Városi 374,

Bécsi aabonatőzsde.
Bérs, április 19. (Saját tudósítónktól.) Ä 

mértékadó külföldi tőzsdék alacsonyabb árfolyamo­
kat jelentettek, ez a körülmény azonban épen oly
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kevéssé volt hatással az itteni piaczra, mint az 
enyhe időjátás, mórt az eladók a konzum visszauta- 
sitó magatartása lcövetkeztóbcsi nem voltak haj­
landók további áremgedésekre. A forgalom cse­
kély volt, az árak nem változtak, sőt zab még öt 
fillérrel emelkedett is.

Jegyeztetett búza: tiszavidéki 13.GO—13.90, bánéti 
13 20—13.55, mosoni 12.50—12.85, tátfelvidéki 12.55— 
12.115, déi'ivasuti 12.60—13, marchfeldi 12.50—12.75, 
romániai 13.20—13.50, orosz 12.85—13.50.

Hozat tötfelviiléki 8.90—9.10, csepeli 8.85—9.05, 
pestmegyei S.S5—9.15, délivasuti 8.75—9, különféle 
magyar S.75—9, osztrák 8.70—9.1,1.

Árpa: morvaországi 7.75—8.45, marchfeldi 7.30— 
7.50, bécsvidéki 7.30—7.60, tótfelvidéki 6 70—7, győri 

50—6.90, délivasuti 6.80—6.90, északmagyarországi 
6.40—7, maláta 6.70—6.90, takarmány 0.25—6.70.^ 

Magyar tengori 6.20—6.50. Cinquantin 3.05—S.55, 
Magvar zab 7.35—7,45, válogatott 7,95—8.30, osz­

trák 7.35—7.60.

Bécsi értéktőzsde.
Becs, április 19. A gyengült külföldi árjegy­

zések következtében az itteni előtöasdén nyugodt 
volt az irányzat megnyitáskor ég az árfolyamok jól 
tartottak. Laanderbank és rimamurányi részvények 
élénkek, magyar hitcHrészvények budapesti számlára 
vásároltattak, ellenben Skoda értékek el voltuk ha­
nyagolva. "Korlátok közt Adria es általános osz­
trák építkezési értékek iránt érdeklődés jelentkezett. 
'A déli tőzsde megnyitásakor az irányzat nyugodt 
maradt és csak éppen Lnenderbank részvényei 
élénkültek, egyébként a forgalom csendes volt. A 
kéisöbbi forgalomban, érvényben maradt a barátsá­
gos irányzat, noha Berlin gyenge irányzatot jelen 
tett. Lnenderbank ég Skoda részvényei élénkek.

11 órakor. Osztrák hitel 666.25, Magyar hite] 819 
Laenderba.uk 497, Államvasufc 746.75, Déli vasút

50 Alpesi 744.25, Rimamurányi 671, Skoda 382.5U, 
Törők sorsjegy 246.25, Adria 450, Általános osztrák 
építkezési társaság 235.

1 óra 30 pereskor: Osztrák hitel 666.25, Magyar 
hite,’ 819.25, Anglo 314, Bankverein 541, Laenderbank 
501, Union 595, Allamvasut 747. Déli vasút 120, Duna- 
Crtzhajózás 1127. Alpesi 742.50, Rimamurányi 660, Orosz 
járadék 103. Török sorsjegy 245.50. Skoda 381.7a, 
Adria 453, Általános osztrák építkezési társaság 23t>.o0

Bécs, április 19. (Magyar értékek zárlata). 4 száza­
lékos arany-járadék 118.8.. Tiszai és szegedi kölcsön, 
sorsjegy 1 8.50, Magyar hitelbank részvény 820.-. 
Magyar leszámítoló és váltó részvény o46. , R™®"
murányi 669.25, Magyar ezukoripar —, Adria hajó 
zásl részvénytársaság 4? 2.—. Magyar koronajáradék 
92.60, 4 százalékos magyar földteherm. kötvény 9L6o, 
Magy. nyerem.-kölcs. sorsjegy 227.-, Kas_sa-Odorborgt 
VasntréSzv. —, Magyar jelzálogbank 4 <7. 0. MaDy. 
kereskedelmi bank . Az irányzat tartózkodó.

BéCS, április 19. (Osztrák értékek zárlata. 4.2 száza­
lékos papír-járadék 94.55, 4. százalékos osztrák arany- 
járadék 117.55, 1860-as sorsjegy 171.10. Osztrák hitel-

sorsjegy 532.50. Angol-osztrák bankrészvény 314.25.
Bocsi Bankverein 540.25. Osztrák magyar bank-----
Déli vasút 120.25.Dunagözliajózási társ. 1134 — Dohány- 
részv. 406.—, Cs. k. arany (vert) 11.38. Német bankt. 
117.52. Osztr. Lloyd 679.— 4,2 száz ezüst jár. 94.65— 
98.60. Osztr. koronajáradók 94.50, 1864-es sorsj. _— 
Osztrák hitelintézeti részvény 666.50.Union-Bank 595.60 
Osztrák Ländorbank 500.—, Osztrák-magyar államvasut 
746.50, Elbevölgyi vasút —Alpesi részvény 741,75.
20 frankos 19.11. Londoni váltóár 240.70, Lipótkohó 
633,—, Török sorsjegy 245.65,

Külföldi értéktőzsde.
Berlin, április 19. (Értéktőzsde.) Newyork 

bág"yadtsága és a nemzetközi pénzpiacion újabban 
megnyilvánuló feszültség a forgalom megnyitásakor 
gyengébb irányzatot szültek, amely az összes piaczo- 
kon realizációkban nyilvánult. A csöksenések 
azonban mind alul maradtak az 1 százalékon. El 
lentíílló képességet mutattak osztrák értékek, amC' 
lyek közül még államvasuti részvények is 0.20 szá­
zalékkal emelkedtek. A későbbi forgalomban a vil­
lamossági részvények élénkültek és ezek közül Sie­
mens és Halsko részvények 1 százalékkal cmclked 
tek. Ez a körülmény kapcsolatban a magánnamat- 
láb csökkenésével és a napi spekuláczió fedezésével 
végül az összirányzat. megszilárdulásával járt. Kész- 
árupiaca ipari értékei meglehetős szilárdak voltak, 
Napi pénz 3 százalék, magánkamatláb 3% százalék.

Berlin, április 19. Zárlat. (Saját tudósitónktól.) 
Zár latkor jegyeztetik: 4.2 százalékos papirjáradék 
—, 4 százalékos osztrák aranyjáradék 100.20, osztrák 
hitelrészvény —.—» Déli vasút 21.4u, orosz bankjegyek
216.60, 4 százalékos uj orosz kölcsön 90.40, Disconto, 
Commandit 187.40, Dinamittruszt 185.90, Harpeni 177.40. 
Uniflkált török járadék 95.10, 4.2 százalékos ezüst jár.
94.75, 4 százalékos magyar aranyjáradék 95.60, Magyar 
koronajáradók 92.80, Osztrák-magyar államvasut to9,i0 
Bécsi váltóár 860.—, Olasz járadék .-—.Ált. villamos- 
sági Edison 266.40, Gelsenkircheni 206.60. Laurakohó 
213.-.

Frankiurt, áprilisig. Zárlat. 4.2száz.-os papirjáradófc 
_—4 száz.-os osztr. ar.-jár. 100.15, Magy. ar.-jár.
94.60, Osztr. hitelint. részv. 208.90, Osztrák-magyar 
államvasut 159.70, Északnyugati vasút —.—.Bustieh 
radi vasút —, Londoni váltóár 264.60, Becsi Bank 
verein 137,21', Villamos részvény —, 3 százalékos 
ma"var aranykölcsön 78.50,4.2 százalékos eztistjáradek 
9>.6i5 Osztrák koronajáradék 84.60, Magyar korona- 
járadék 92.7U, Osztrák-magyar bank —, Déli vasút 
részvény 21 40, Elbavölgyi vasút —, Bécsi váltóár
849.75, Párisi váltóár 811.33, Union bankrészv. 149,2o 
Alpesi részv. —.—•

Hamburg, április 19. (Zárlat.) 4.2 százalékos ezüst 
járadék 9-.40, 1860. sorsjegy 174.—, Déli vasút 21.20, 
4 százalékos aranyjáradók 99.75,Osztrák hitelrószvény 
208 60 Osztrák-magyar államvasut 159.60, Olasz jára­
dék 1U4.50, 4 százalékos Magyar aranyjáradék 95.40.

London, április 19. Angol consol 81Vs.
Piris, április 19. (Zárlat). 3 százalékos franezia já­

radék 9b.7o. Osztr. aranyjáradók 100.80 Magyar arany­
járadék 98.6 , 5 százalékos bolgár kötvény 1896. évről

506.- 3=/4 százalékos Olasz járadék 10o,40 Déli vasúti
elsőbbségi kötv. 291.—, 5 százalékos marokkói jára­
dék 52-,_, 4 százalékos 1890. román köles, 96 30. 4
százalékos ámort. román jár. 1905. 93.—, 5 százalékos 
orosz járadék 106.05. 4 és fél százalékos 1909. orosz 
járadék 100.55, 4 százalékos spanyol jár. 96.47
4 százalékos uniflkált török jár. 94.22. Török sorsjegy 
220.— . Török dohány rész vény 422.— Osztrák földhitel- 
intézet lz72. Osztr. Länderbank 532.— Magyar jelzálog- 
bank 504.—, Banque de Paris 1821, Banque Ottomane 
722.—, Osztrák-magyar államvasut —, Déli vasút 
127.— Meridionalvasut —, Hartman gépgyár 686.— 
Rio Tinto 19.34, Bucrerio d’Bgypte 73.—., Tula 366. 
Urikányi kőszén 196, Chartered 47.76, De Beers 477.— 
East Rand 135.50, Jagersfonten 231.—, Trans. Land 
Comp. 84.—, Váltó Amsterdamra (rövid) 208.43, Váltó 
német piaczokra (rövid) 143.15, Váltó Bécsre (rövid) 
104.75 Váltó Belgiumra (rövid) s/ie. Olasz arany­
váltó rövid BA, Váltó Bvájczra (rövid) V«» 
Csekk Londonra 262,40. Magánkamatláb 2Vi.

Felelőn anerkennt«; 
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Kiadó-tulajdonon:
A «Agyar újságkiadó Bénsvénytársasi« 
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angol sacco-öltönyök

50 koronától
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Pénz Ara

Allemedóeeóg
ír Bayer ersnyjáredtii — —
, . korvnajirzdék —. — — «f*
Ä«gy. klr. áll.-'mptnzt.jcgy *V*£
Áll*ö*6ka. Vsakmm eegáre -
1870. évi nyerroínykolMoa -- 
H.-Szlavónn*
Magyar fCIdteWment. kötv. - 4
Titoli"8é«<^eS nyer.-kMca.- L

Ofetrtk sranyjárudék----------
koronajáradék  ------ *
államsj. I860, évb. _ — 4«

• 1864. 200 K. n. I
• ” 1864. 100 K. n.

Snejt ez. «*• köles., adómén- 4< 
Tetues-bégav. azab koloa.------«

Záloglevelek, elsőbbségek.
Kgyes. budapesti föv.Ukp.- 4W
Hazai bank* r.-t. iámét kötv. *'/r 

ebirt. erez íöldhiteUnt—- - a
• * * 50' ? é. «'/I
U, éalaradb.

BÍagy« fíldhi telintézet--------

H. jelzálogbltb. kő**, kötv. 4V*
• * nyer. kötv. - 4
• 9 fconv. nyk. lto
• * nyer. kötv. 100

tftgyar onis köipboü takp. 4V*

Magyar talp. sö* to«6-"- *<\ 
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EAIoglevelelt, elsőbbsége*, 
pesti magy- kereek. bank — 4W'» 

1. kereek- b. közi! ktv. "ÍV*J

tengerhajózási r.-t. — 4l/*°
esti közúti vasp.-társ. — 4°

1889. ar. 4 
1891. p. 4" 
1891. ar I 

I. r.-t. «*/a,;

Bankok.
tol-oaz-N-ak bank —

a m. alt 'váltóüzlet r.-t— 
■szlavón oi az jelzAlogb. 
r agrár- és járadéki, r.-t.
r alt. hitelbank... —------
r jelzáloghitel bank.-------
r kereskedelmi r.-t. —

nagy kir. szab. osztálysorsj r.-t 
Magyar leszámítoló és pénzv. hant 
Magvar takarékp. kozp. jolz. ban.
Osztrák hitelintézet-----------------
OsztrfUt-niagyar bank - — — —
Pesti magyar kereskedelmi bank
Unionbank------------ ---------— —

Takarékpénztárak.
BelvérQsi takarékpénztár-.-------
Hndapest-erzsébetvárosl tkp._ 
Budsp, St-Upótvárosi takarékp. r. 
Budapest tkp. és orsz. záloga. r.-t 
Hevesül! budapesti föv. takarékp. 
Maírtat általános takarékpénztár . 

ar orsz. ktizp. takaréknénztái 
tkp.-eevesülcVesd hazai első tkp.-egyesüíet-

Biztosító tériaságok.
Ilécsl biztosító társaság _ — - 
Bécsi élet- és jár.-biztosító Int— _ 
Klsö magyar ált. biztosító tAraasiU 
„Koncléte4 peotl biztosító Intézet 
$1 agyar jég- én vtezoniblztOBltó r.-t 
„NemzetlT baleaet biztosító r.-t. - 
Pannónia viszontbiztosító Intézet

99 
92 
99
92
99
97 
91
92150
94 -

108
94'

108! —
98 50

405

293 
416 
231 
«F-7 5-í 
82M — 
4/H 2Í>'' 
728 - 

16K I —
546 
2931— 
» 65 Y5 

178(1 
3680 

69V

641
206
im;
4

231116Si
1695

18353

675 -
80-1 - 

13500 
438 
Bit. 
40(. 

831/0

100
93

10088
160
98
92
93 
95

109
95

109
99 50

50

617
408

294 
417 
24" 
468 
SJl|5<) 
479 — 
720 _ 

172 I 
54« 
225 
6P.6 

179 ' 
3690 

6-J0

643
216
187
458

242,
663

1715
1845'*

685
81018600
442
812
420

Bt.00

Gőzmalmok.
Rorsdd-miskolct gőzmalom — — —

Lniza-gozmalom r.-társaság--------—
Pesti hengermalom-társaság----- -
Pesti molnárok és sütök gozm. r.-t. 
Pesti Viktória gőzmalom —------

Iparvállalatok.
Beocsini cementgyári Unió r.-t. — 
Budapest-szentlőrinci téglagyár - 
Egyesült tégla- és czementgyár ... 
ftszakmagyarországi köszénliánya—
F.-magyar, bánya- és kobúmii-------
István gőztéglagyár-------------------
Kőbányai göztéglagyár r.-t---------
Kőszénbánya és téglagyár r.-t— 
Magyar aszfalt részvénytársaság ... 
Magyar általános kőszénbánya r.-t.
Magyar kerámiai gyár r.-t.------------
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t. — 
Vjláki tégla- és mészégető r.-t.
Klsö magyar gazd. gépgyár r.-t. _
IiannMua-----------------------------------------
Fegyver- és Gépgyár részv.-társ. _ 
Ganz és társa vasöntöde r.-t.-------
.Nicholson1*-gépgyár r.-t..----------------
Rimamurányi s.-t. vasmű r.-t. _ . 
Hchliclt-féle vasöntöde és gépgyár 
Teiulloff és Dittrich gépgyár r.-t. _. 
Weitzcr J. gép- és vaggon r.-t. _ 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t.
Franklin-társulat--------------------------
„Könyves Kálmán" m. m. r.-t.------
Pesti könyvnyomda r.-t.
Révai testv. írod. int. részv.-társ. 
Rihar-Szilágyl olajipar r.-t. — -
Budapesti ált. villamonesági r.-t. 
KgVeeiUt izzólámpa és villám, r.-t
Első magyar betilöntöde r.-t.-------
Első magyar gyapjnmosógyár —
Első magyar részvényserfözde------
Első msgvar sertéshizlald r.-t—
Klsö magyar szálloda r.-t.--------
F.lső pesti spódlumgyár r.-t. — .
Fiumei rizshántoló—----------------------
(ischwindt-iéle szeszgyár------------
„Hungária“ műtrágyagyár-------
Kőbányai polg. sertozo r.-t.-------
Magyar cukoripar r.-t.--------— —
Magy Um- és lámpaárugyár r.-t

1 - 1630 -
I _! 51,4 _

Ipsjv&llalatok.
Magyar ruggyantaárugyár r.-t— . 
Magyar vasúti forgalmi részv.-társ.
Magyar villamossági r.-t._.-------------
Nagyszebeni villamosúm r.-t.-------
Neuschloss nasici tanningyár--------
Szegedi kenderfonógyár r.-t.-------

Közlekedési vállalatok. 
Adria m. kir. tengerhajózási r.-t. 
Budapesti közúti vaspálya-társaság 
Budapesti villamos vár. vasút r.-t. 
Rpest-szt.-lőrinci h. é. vili. v. r.-t. 
Bpest-njpest-rákosp. viU. v. r.-t. —
Déli vasút —--------— --------- ---
Első cs. kir. szab. dunagözh. társ
Kassa-oderbergi vasút------- -------------
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t.
Magyar nxugoti vasút----------
Osztrák-magyar államvasut — — — 
Pécsi-barcsi vasat--------— — — —-

Borsjegyek.
Bazilika---------- .-----------------------

„ osztrák felülb— —-------
Béesvárosi nyer.-kölcsön------------------
Krzséhet-.izanatorium sorsjegy-------

ó aziv“ _-----------------------
„ „ osztrák felülb.--------—

Magyar töröskereszt------------ ----------
m „ ositerák felülb.

Olasz vöröskereszt... ----------------------
e „ osztrák felülb. _

Osztrák vöröskereszt ------------------
Osztrák hitelintézeti------------------
Pálffv------------ — ----------------------
Szerbia nyer-kölcsön-----------------------

Pénznemek és váltók.
M. v. oszt. arany, vert---------------
2o frankos arany----------------------------
20 márkás arany------- ---------------
Német bírod, bankjegy-------------
Francia bankjegy ...-----------------------
Paplrrnbel darabonként------------------
Román bankjegy ------------------

Amsterdam — — —---------------------
London 10 font sterling----------------
Német bankpiacok--------------------------
Olasz bankpiacok----------- ---------------
Páris too frankért--------------------------
Pétervár -------- —— — — ——

mai záró 
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423 426
437 437 bO
424 5tt 425
530 980
540 560 _

UvJO 1502 —

f.Ll 451 50
R9r. 53 696
375 6J 6(6
310
252 254
12V 121

1130 1U
SRI. 870
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41 . 41b
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428 43.* --
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11 75 7ti
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39 50j 41 •P
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f.O r>4 ..
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117 42 117 7
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IS EGYETÉRTÉS Szerda, "április 20.

Üzleti tudósítások.
ííih!;; >esti szurómarlitn ásVir.

Április l!i. J'elluiila<ott 124-1 drb óid bori>1» (közte 
15 nit (i), 11 <irl' niivvmlvkmarlm. ArjcgyztVi-k: E Isii­
mül iii 1 l ei jükén Síi... (Hi fillérig, kivételében 98—104
fillér, kü/épiuim’isi’eii éld borjukért 74—84 fillérig, rú­
gott boriul.;,irt .V—00 fillérig, uiivcndékmnfiúiért 48— 
•iii fii lóri-.: kibgi nniHioiikiut (lexonús nélkül. > Az irány­
zat csendes volt, az árak változatlanok nun a Itak

Bécsi sertésvásár.
$t. Marx. április 10. A inni vásárin felhnjlatolt 

j2.2Hő ' i'b 'i'ié-s ás pedig: 5000 drb magyar és 6575 
drb lengyvi' ües. Árjegyzések: elsőrendű magyar ser­
tésekéi t 147—15(1 fillérig, szedett sertésekért 1 ilv—144 
liléiig kgrkini. (Kldsulyibiiu. levonás nélkül.) Az 

irány, al szilárd volt, az árak 2—:i fillérrel kgrkini 
emelkedtek.

a bmlape-.fi Ítélőtábla elnöké dr. Körtvélycsi Sán­
dor liajiluszovát i »'a kos ügyvédjelöltet, dr. S veid a. Kivin 
és dr. I’etivkzky László budapesti lakosokat, Lányi 
Károly budapesti lakos , ügyvédjelöltet: a budapesti 
Ítélőtábla felületére díjas ioggynhomokokká nevezte ki.

X vglcgesilés. A ' fö lőni i vetésű gyi miniszter 
líézsenyi (íyörgyöl: a készt helyi gazihisági akadémiánál 
ideiglenes miitiisé'gben viseli hivatalszolgái állásában 
szolgálati beosztásának és eddigi fizetésének érintet­
lenül hagyásával véglegesítette.

A f helyezések. Az igazságügy ml niszlor Varga 
l'erenez kiskőrösi járásbiró-ági Írnokot a szabadkai tör- 
vényszékluv, l’ollák Károly glrálfi járásbita'isági Írno­
kot pedig ;i bár (fai járásbi lósághoz helyezte át.

Sertéskotmmivásári jelöntés.
1 4 - i.e.-iövárosi ál óit vásár és közvágóhíd iga.'

g.v.p'-ágv.) Április 10. Előző napi eladatlan maradvány 
.a 1 b sertés, 74 drb süldő. Mai felhajtás 303 darab 

ser; is. /,ssxe=en 651 drb sertés, 74 drb süldő. Kiadatott 
010 ütés, 20 drb süldő. Mai maradvány 41 drb
sü tés, 51 drb süldő.

Következő árak jegy, /.tettek: Zsíréért és: Öreg T. 
rrivivi 3511 kilogrammon felül élei Mily levonássá.' 156— 
!o4 fillér, fi-odrendit 280—-350 kilogrammig életsulv- 

, oltással 141 -—154 fillér, -ilátty 137 fi bérig, fiatal 
in ... 300 kilogrammon felül életstilylevonüssii 1 100—

1 1 h ' ■ : Halai Közép 220—300 klg. ig é.Vt-ulvlevO- 
- : 168 -182 fillérig, fiatal könnyű 120 kilogram 

r.ö : év .ni - -al 170—182. Hússertés, belföldi süldő 110 
1:1Ii’i'ig. Arak ii.iuden levonás né.'kiil kilograminoiikint, 
«’•"-nlyhan ai tvndök. A vásár irányzata közepes. Az arak 
v áltozallanok.

fővonal a hivatalos lapból.
man 
dijno 
Amin 
VC "'Cl 1

budap 
állam 
level, 
hoz i 
iskola

— Április 19. —

Kinevezések. A iirn/ságügyminisztcr Seher- 
Károly tornai járásbirősági telekkönyvi átahikitó 
o't a sárbogárdi járásbirósághoz Írnokká, Barsi 

s/,ke,fehérvári javitóintézeti gondnokot a ne- 
.-intézethez ellenőrré;

' állá - - < - közoktatásügyi miniszter lsoz l .mil 
;i kereskedelmi akadémiai tanárt a delire,'Zeni 

i ídnáliskolához rendes tanárrá, Nagy Irén ok- 
s íanitónr.t a utat osbogáti állami elemi népiskola- 
r'i - tanítónővé, Éltető Sándor a La tájai 1 ef. elemi 

i mi iát a szászlndvégi állatni elemi népiskolához 
i tanitóvá'......... ... ...........

vízállás.

m * t e » in 6 4 í a
V. IS. 10 '■F IS. ápr. 1!)

Inn Sct'árdins 1.68 2.16 Tina M.-S*!Ree (1.70 0.71
Duna fassau 2.8! 3.32 Tekeháza 0.5.5 0.78

l.ir.z O.íiO 0.7S Y.-Xamény 0.53 0 75
Bóes 0.34 1.47 Tokaj 0.94 0.9 .
Pozsony ‘..’.04 2..i3 Tiszafüred 1.1:2 0.96
Komárom 2.80 3.06 Szolnok 1.62 1.38
Budapest lM’.i 2 2) Ctiongrád 1.70 1.46
P'ks l.CJ 1.24 Szeged

T.-Becse
2.07

Mohács 2.20 2 12 1.98
Gombos 3.— 2.OS Titol 34 1 3.02
ljvidék 2.6!) Ondóvá Hoór 0.98 0.94
Pftnik-sova 3.27 3.20 Topoly Bártfa 0.40 0.02

Borva
Orsóvá 8 57 3.52 Üodrog Ladmóoza 1.15 1.12
Morvafaln 0.78 0.8.5 Sajó Zeolcz» 1.76 1.7.8

Víg Zsolna 0.00 O.HS Mentád H.-Németi 0.50 0.52

fiiba

Trenosén
Szered

0.57
0.87

O 54
0.80

Berettyó Margittá
B.-Újfalu

0.10
0.12

0.05
0.12szt.-oottbirdu.it 0.16 Kőrös esucsa 0.56 0.52

Sárvár 0.20 0.34 N.-Várad 0.1S 0.I8

Dráva
Gvör 2.46 2.62 Belényes 0.55 0 *5
Várasd 1.80 2.10 Ten ke 0.20 0.26
Zákány 0.30 0..5O Gn-nbonc 0.50 0 50
Bftros 0.80 1.0S Borosjend 0.36 0.18
E-zélt 1.37 1.58 a ék és 1 — J .22

Bura M.-Szórdab J.41 1.70 Gvotna 1.42 1.30
Száva Zágráb 0 50 1.06 Boros Gy.-Fehérvár 0.52 0.53Sziszek 2.60 3.— Uranylcska 0.98 1.01

Szamos
Mitrovicza 4.82 1 86 Sohor-ón 0.4 ) 0.38Deés 0.36 0.60 Arad 1.8.8 0 80Szatraár 0.6S 0. «86 Makó U.8 1 0.9 1Kraszna N.-Mujtény 0.44 0.36 Temes K.-Kastély 1.02 1.02LatorozaMunkáca 0.18 0.2-1 Bega Kiszctö 0.98

L. boroz Hunionná 0.24 0.30 Temesvár (i.lO 0.12unó rereoitu^y O.— iiecskerek 0.84 0.94

....................™1Tr-™n
í! ve

egószsiígben, vidáman és szellemileg 
frissen akarja iótni, adjon neki nr- 
Hőmmel filc Hacmato’ent I Óvás! a 
0r. Uomrael nevet hangsúlyozni kell !

í:t % a

~ kút kötetben. -

M. CRC KÉR.rr>
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utssan az az érzése támadt, hogy 
fagy:.- ;i hideg nedves levegő éri valalmn- 

! gnag\ nltb osotlálk«'zá%1ra látta, hogy 
ajtó ’ íréi 1 árra ál* 1. Amint csodálkozva 

n y-i 1 oJit, mocsaras viz szaga ütötte meg - 
‘gazé I utálatos volt! Majd érezte, hogy va­
lami, 'fi. valaki, mert nem látott semmit, 
bejött a .<•«);■ aha é- feléje közeledik, nedves, 

, n já bakkal: «dics! pates! — hangzat-
h k, halkan pergett a csepegő viz 

’ in. \ gr.;f azt mondta, hogy mi- 
n kisértclies hí thatatlan szellemre 

h r* veril ■! szakadt le- róla s a haja iga- 
- .‘k álé a borzalomtól. Éhben a hideg 

> . á’lap: than várta a közeledő lépé- 
. ; idizcl(‘l;l) jöttek a nedves léptek,
hi h'..-á amint.

' ;d megállt a láthatatlan va- 
'■ B-'dvés. láthatatlan jéghideg kéz 

o • '‘"-«‘rv. 'lintha halálos szúrás 
■ i'afof, ellökte magától, nehezen

. et székéitől s dk'állolta magát, 
mvehvii, ki vagy ( A Iá'hat at lan lény 

1,1 miimljárt visszavonult. 
•! 'i. 'la: a léptek a kijárat télé, «le 

Tehető.. lm' zaiinas ellenkezéssel. Mialatt a 
-ijedtségtől szinte nw gi-vintil va leste a 
!<-‘i:B'k r: -z«H, az ajtó nesztelenül becsukódott. 

'il,!k mi'.ven b.immglntó — kin I 
' • Ha vetem i]vonni mvg-

;!á mi vőgli'n meghaltam volna!
' házigazdája és a töb- 

' I oly lat la Idusa bet, nii-
'.ozb.'u sajtó.pillantó-.! vetett a közbeszólóra, 

n ve,ed-.rét félig holtan találták. Eibe­
le ueluk az esetet s biztosította a grófot,

l'nl,

tolt
tört

hie.

H9K. A házigazda sajnálkozását fejezte ki, 
mert tényleg iszonya érzés lehetett, de kije­
lentette egyúttal, hogy utóbbi időkben na­
gyon ritkám tölteni meg.

A magyarázat periig az volt, hogy sok 
évvel ezelőtt egy fiatal olasz nemest a kas­
tély tulajdonosát párbajban megölték, de 
mindkét fel "itiint, a hutai nemes holttestét 
később megtaláltál; a tóban, hazahozták és 
lelravatalozták, még pedig altban a terem­
ben, ahol a gróffal az eset megtörtént. I’többi 
időkben már «nagyon ritkán hallatszottak a 
lépesek, de időről-időre megjelent s ez volt 
az, ok, hogy a kastély éveken keresztül la­
katlan maradt s vegid nagv veszteséggel 
adták el.

— Milyen borzalmas, rémes história! — 
kiáltotta Ella es IIvie egyszerre. Magad 
találtad ki, vagy legalább is, kiszínezted egv 
kissé, líosie v -— küldözte Ella.

— -Mi jut az. eszedbe í — felelte felhábo­
rodva a kérdezett. Tudnod kellene, hogy 
ilyesmit éu műn teszek!

Ez elvitazhafatlan tény, 
egyetlen dolog, am t Mosat!« 
saját teintje veit.

Az. elbeszélés végeztével 
fiút rávetette a fejét és fii I szaggató vonilásba 
k ezdott.

— Nos ez a helyzetnek éppen megfelel,
" jegyezte meg Baldvin őrnagy. — Nemso­

kára mindnyájain borzongani; és liba bőrrel 
ülünk.

- Es most. kedves őrnagy tir, — mondta 
iínsabej enyelgő bangón, - év megtettem a 
magamét és ezáltal jogot nyertem, hogv má- 
v'Itól is kívánjak égj elbeszélést. .Jobban 
esik. mimt az előbb; nem mehet el senki. («- 
hát ezért mindnyájunk nevében, kérem, hogy 
mondjon el egy történetet a „meglátó érzék­
ről.“

mert
.színezett'

az
a

Toby hirtelen

am tolt többet olv;impelq é-n* f ■ TV (

télvban riet R vendegek .iái1 ‘ ven

IDŐJÁRÁS.

Az elinti H nap időjárásánál' át lel; intése:
lliizánkban te,min]) az ország nagyobb részén 

— főleg nyugidi felén — volt kisebb-nagyobb eső 
mely többnyire zivatarral járt. itt-ott jégeső is 
előfordult és többnyire erős szél is uralkodott• 
Sej meezl lány án TI nini.. Buda pesten és környékén 
10 25 mm. körül és a déli részeken is többnyire 
10 inni.-né! több csapadék esett A hőmérséklet 
nyugaton siilyedt, egyebütt .alig változott; a maxi­
mum Cugvárolt meg Losonczan 27 fok 0. és a mi­
nimum Botfalun I fok C. volt.

Prognózis a következő huszonnégy órára:
\ áltn/ é.i a /felhős, jobbára szeles idő várható, 

lényegtelen hőváltlozással és helyenként — főleg 
keleten — esővel.

»■—1”
S-S s E Hómér-E séklot

Áiiomás sS
►> . f, 6 E .5 1 irx 3< R ■®T5 tia J fc. O e
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„EGYETÉRTÉS«»
politikai napilap.

Kiadóhivatal! igazgató: PAJOR MATTA 0-

— Nos, nem bánom, elmondom, ha mind­
járt másodkézből i<, ha ezzel m egeiéget Írnek. 
De a történet bevezetéséül ki kell jelente- 
nenr bogV éti egy szót sem liisiyxk az egész 
dologból. S átnézett Ellára s rá nevetett.

— Kenu Illetőleg valami csinos és bor­
zalmas eset lesz, — mondta Ella. «

■— Elég csinos, tl'n mindennapi e-et, — 
felelte az őrnagy s miután Auguszta Tohyt ké- 

1 iyclmesen az ölébe temette. Haldvi 11 őrnagy 
cl kezdte:

lóhát rajta! Akinek kedve kerekedik 
a nevetésre, bátran megteheti, cseppet som 
narngszeun. Néhány evvel ezelőtt egy orvos, 
aki egy ismert skót városban élU *4'.v dog- 
earton, mely elé egy flea! izgatott Íó volt 
fogva egy beteghih gatástól tért haza. A 
leánya mellette ült. a szolgája mögötte, flyü- 
t.yöi ii <zeu este volt röviddel hat óra után. 
\ teli Imid az igen állt, s amint i-gy kereszt 
úthoz érték a groom előre hajolt s igy szélit:

Orvos 11 r, k erem, táléin jobb 'em ne, ha 
a túlsó utón mennénk, mert a gőzbengcvlő 
tani vji;i az al-,o idea és ha találkozunk 
vi le a ly még megvadul.

De most már nincs üzemben), — fo 
lel le az orvos. Jlr-zen hat óra elmúlt húsz 
pere/z'Zi 1, -, ii(!;em meg' egy bel egei kell meg 
látogatni a város köz« lében. Akár itt van a. 
gőzgép, akar nincs, nekem mindegy. A leg-
1 ü\ i«lebb mat ke, 1 választanom. S gyors 
irambn.ni lekanyuiodotl lie 1 va. Alig 1 ala«lt. 
i-z-az mettu'iiyiro, amikor t szrevidle, hogy a 
gőzerő közvetlen előtte állt. Teaz, liogv már 
"°ni működött, hanem csendben állt néhány 
öiC'4 eger.la alatt, lie olyan borza!mtis fekete 
óriásnak látszott, - mint valami lesben álló 
lem évad olyannyim félelmetes volt a Iá 
Misa. hogy a bárom kocsiban ülő ember szi- 
' él valami névtelen ijedtség fogta el. Ezt 
maga az orvos beszélte így el nekem,

1 (iFolyt. ktiv.)
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»XMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ.

Papillon a kőfaragó.
Vígja3 lelv ln»; L. tieiuler.

•etméljekt
Papillon Somlai
Verlliac Gál
Verillacná Csillag T.
Berthe Aczél J.
Sandrey Kilrthy
Loois# Váudy X
Balblne Pi rette fi. Ligeti
Pa the B.irthos
Perna Hajnal
Bantiste FiVudl
Kezdete Vs 8 órakor# 
KIRÁLY SZÍNHÁZ.

Don Inán.
Dalmű 2 felvonásban. Zónáját 
Bzerzetto Mozart A. Szövegét irta 
l)á Düute. Ford. Szerdahelyi J.

BsemélyeHfc
Don Gonzalo 
Dont « Anna 
Don Ottavio 
Don Juan 
Donna Elvirra 
Leporello 
Masetto 
ZerlLna

Vencxell
Vasqueznó
Arányi
h cin II als
Berts
Kornai
Dalnoki
Hajdunó

Luxemburg grófja.
Opeietl s luivr asoan. Irta; 

Lehár Fer-nci
lseméire* lLuxemburg grófja 

Bi g'l berezeg 
S' za grófné 
Bfieserd Armand 
Vermont Juliette 
Didier Angéla 
MencsikoEf Szergel 
Pavlovtcs Pavel 
Peleerin 
Manager«
Bárónő 
Sa eilte, \
Bonlanger, J feste 
Marban )
Sidonie I
Anteln' j modellek 
Coralie )

irály 
Baikal 
Erdői B. 
Kovács 
Varad! I. 
Petrass 5. 
Marosi 
Tóth 
Sálrány 
Ligeti 
Saari R. 
P&lotay 
Balazs 
Egri 
Csáti 
Csiszárod 
S 'y m ié

Kezdete V» 8 órakor#

Kezdete 7 órakor#

MAOTAR srorgAR,.

A konczert.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta; 
Banr Hermann. Ford. Hajó Sándor

Bsemélreki
Hóink Gusztáv Góth S.
A felesege Gó hné
Jurs dr Ratsai
A (ele égé Navy Tetéz.
Gcrndl Éva R. Gombaszozi F 
Mayer Zeima Zala Karola
Miss Garden Leránt Ilma
Mell Fanny Fábián C
Werhnerkisasszony Mészáros G. 
Poliinger K umendy
Pollingerné Orley Flóra

Kezdete Vi 8 órakor#

1 nm. #. ée köz. miniszter elismerd leiratával eltüntetve.

Dr. Baüzfalw I. Z. Í2*íl2£j22!!i2
FOGORVOSI IMTEZETE
tfhelyöZYS: Károly-körut 3. ex. alá.
réj*. fogé* meggyógyító.»

Tartó, fog tame.ek, 
regnuzások (altatásban is.)
ló illáé mellett mérsékelt szabott áron, 
Vidékiek félnap alatt megkapjak mű fogaikat.

SxeJpndlásnólktUl müfogak.
iirmvbld s. koronák 

Jól használható fogsorok 
elkéesltóie é - b .helyezése

Fővárosi Orfeum
* _   g a^m.. n HALD MA«* IKtt. éeawtéiHe fyilirftf ff. WM.DMAW IMS.

Ma,

Olga Desmond
a berlini „szépség-esték“ híressége

különleges táncról.
a telepatikus fenő mén,

továbbá 10 otMczió.
Az előadás kezdete 8 órakor

ÖN BEREL
egy ócska zongorát vagy pianinót és

kidob
>««.'* -• "«> >• r“‘e *““■

Jt’* I ló IE rJL<

&e$BSAsnui s ä ä
,na lesz a zon^apható kizárólagosan csak

HDSICA“ részvénytársaság
(Igazgató: Sternbvru Dea.o.)

onoora eladási ée kölcsönzési te.epén.
1,0®lö,c,érnó,kbUe^oké,e,es.bbtímnmoton. és művész-

u lapest. VI., Teréz-körut l/a.
•irálya,!L ..«* «,

cet1 re-"f^S:..Üh:ri»h6k,,é.«e.tM»ek.

m

és milliók

meleg és nedves időben a viszketési bőrbaj­
ban, sömörben és fagyási fájdalmakból eredő 
mindennemű kisebesedésekben szenvedők. 
Ilyenkor kiújulnak a régi bőrbántalmak, 
ekzemák és idült sebek. Akik elejét akarják 
venni az ilyen kellemetlen és fájdalmas be­
tegségeknek, akik bőrhám lás, bőrrepedezés 
és bármilyen régi bőrbajból származó kelle­
metlenségektől teljesen meg akarnak sziba- 
dulni, azok saját érdekükben rendeljenek 

egy eredeti doboz

OCZZD Erényi G2SR>@

fáira Mulató
Király-ntcza 77, sz._______Telelőn: 15—10-

IJ.J WÜSOlt.
Minden szám itt Budapesten először.
La Gaerita et son celebre danseur. Willy * rank ezslon- 
humorista Ad. Mlrskaya oro z roma ,oz-énekesnő. Lola 
Mat disease. Kitt-. D’A ve exczentriqne. Bteidl-duett, 
,em lelte Dalmore •.-erette diva. Janda Magda hang. 
yermuvésznö- — chmied Kert hold egész u] , mUsorral- 

e mHALLEY-ÜSTÖKÖS eredeti bohózat Schmidtol. 
Kezdete 8 órakor. Penztár-nyitAs 6 órakor.

Használható: az arcon, hajközőtti bőrbaj és 
kiütéseknél, ótvar, végbél és a láb között 
gyakran előforduló feldörzsölések, kisebese- 
dések és viszketési bántalmaknál, melegség 
által képződött kipállott égető fájdalmaknál.

Orvosi nyilatkozatok szerint:
a legjobb desinficiáló, hűsítő, erősen 
száritó szer.

Orvosi nyilatkozatok szerint:
kizárólagos (specifikum) ellenszer és 
azonnali fájdalomcsillapító hámorhoidás 
bántalmaknál; az aranyér ellen 1.„'biz­
tosabb szer.

Orvosi nyilatkozatok szerint:
A végbél-daganatot lohasztja, vissza­
fejlődését gyorsítja, tüzességét elveszi, 
fájdalmát megszünteti.

Orvosi nyilatkozatok szerint:
az összes bőrbajok kezelhetők feltűnő 
eredménynyel, anélkül, hogy bárminemű 
utókellemetlenségek előadnák magukat.

Orvosi nyilatkozatok szerint:
összes sebeknél, kütegeknél, ótvarnál, 
nedves és száraz sömörnél, viszketeg- 
ségi bőrbajoknál, ahol az összes száritó, 
gyógyító és de-inficiáló szerekkel (zink, 
karból, dermazol, jodoform, xerofon, 
sublimát, praecipitat, salicyl, ichthiol 
6tb.) nem lehet eredményeket felmu­
tatni, ott a valódi „Erényl-lchfhyol- 
Salicyl“ összeállítása kitűnőnek és 
értékesnek minősíttetett.

Egyedüli készítő:

Ereméi Béla
Diana- gyógyszertára

Budapest, Károly-körut 5.
Eredeti nagy doboz ára 3 kor. :: (Postai ren­
delések utánvét mellett aznap eszközöltetnek.)

NAGY ENDtíE CABAREtJA

MODERN SZÍNPAD
Andrassy-ut 69. Telefon 93-16
Mjnden £ g (JÓZS©f d8il8Í.

Előadják: Mcdgyaszay Vilma, Ferenczy Károly, Sajó Géza. 
— A viüa-izf Ah nagy n>ip|a. (Aktuális tréfa.) — A vajda 

Eh iich <* OuHZt&vi'ól. — Pété:* majom#
Föllépnek: N-niyBudve, Medaltoiizay VI m»,■'«relic»* 
Mára tv. Néni th Jnllsk >. Siajó, I-.j Iliit líozsl, ilttr- soiiy, Éiu zár, t!o dlzsár, Vidor Ferike,Papp jaeos
T„„vek , lőre válthatók a cabaret pénztáránál, Andrássy-ut 69. 
v Kezde'e Ót. órakor.

I EDISON HSnVKtP 1 
V6LULAT R. T.

BUDAPEST, Vit, NAGYMEZÖ-UTCZA 21.

Telefon Minden nilianpilágl- 1 lelátón
j 64-20, III fásra berendezett 1 64-20,

I" lakásban és helyiség­
ben tartható essmtsa

fi S^ázi mozgó-
fénykén Előadás
Egy előadás dija H 50 
illegheti/eltebb otthoni 
szórakozás:: fflegren-

1

; I ■ 1 delhetö telefon utján Is ■

FORTUNA I
zászlógyár 
Budapest,
Ul.,Kirnly-utcza 8.

7*1'

a leggyorsabban, jutányos árak mellett. 
A választások kiírása előtt lelátott ren­

di lesek kedvezni nyben részesülnek.
Alapittalott 1881. Alapittatott 1881.
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Föfárosl Városllgefl Szlnhá; yiosztNHAK
Pesti zsidó.

Operett 5 képben. Szövegét irta: 
Feld Mátyás. Zenéjét szerzettek: 
Barna Izsó, Chorin Géza ós 

Weiner Istvao-
■*em4l7®K3

A czjgánykirály 36. Rácz L.
T)alesz Lipj 
Villám Vilii 
Kaczér Vicza 
Hungária 
Gyökér Tóni 
Krenk báró 
Gticzerint Ottó 
Folacseknö 
Weidinger bácsi 
Méhecske 
Dr. Kaczér 
Bálkirályné

Kerenczy 
Vörös Ily 
Mezev 1.
T. Csige B. 
jhekete 
Thury 
Szalay 
Láng Etel 
Kellér 
Jászay Olga 
Bihary 
Kelemen B.

, Balázs G. 
Messenger | Káttay A.

Boy-ok ^ Szegedi J.
I Radó G.

6-ik kép: »CHANTECLERc
Bsemélyeks

Kakas Kerenczy
Aranyfaczán Láng E.
Ház órzö kutya Szalay
A majom Kellér
Kezdete Vs B órakor«

Théodore és társa,
Bohózat 3 felv. írták; Nancey 
es Armant. Ford : Salgó Ernő.

SüSiöéijekS
Chénerol Vrendrey
Adrienne Varsányi L
Kourette-Arcaze Fenyvesi
Tnéodore Csortos
Clodomir Szerémy
Louloa S. Komtóssy
Malvoisier Tapolczay
Pigasse Tihanyi
Bigornot őarkadi
La Panonse Bárdi
Juliette, a telesóge Abelovszky
Trnche Győző
Az igazgató Harsányi
Tűzoltó parancsnok Kazaliczky 
Léonie Molnár A.
Inas Kassay
Kezdete Vt 8 órakor«

vvkmA sznrHÁZ"

Hollandia.
Irta: Csitáry Bóláné.

Kezdete Va 8 órakor.

APOLLO-PROJEKTOSRAf
népszínház-ntoza 1—3. 

Teleton 68—39.

Kolumbua Kristóf.
A megbélyegzett.
Nílusi partvidék.
Ideges váll rángatózás.
Végzetes kimerülés,
A hős paripa 
Idomított kutyák.
Aragoni Izabella.
Mikor Lenmann ur sportot
Előadások hétköznapokon d. u. 
ft órakor, vasár- és ünnepnapo­
kon d. a. 3 órakor kezdődnek.

BEKETOW
Városliget. Telefon 107-46.

Ma este 3 «8 órakor 
a nyári Idény első nagy műsora;

The KAUFMANN
kerékpárcsoport. 12 személy.

STEINHARDT MULATÓ
Rákóczi-ut 63. sz. Telefon 54-23.
Kezdete » V» órakor. Kezdete ’,0 érékor.

MC «»ponté ezenzáczlóe műsor!

11 ór»kort Talán a fodrász!? Hómkor:
.. 8 órakor
Ónálló vámterület!
Bohózatok. írták: GUnger és Taussig, /ordította Steinhardt

10 órakor ~Wm MT 10 órakor
Nemzetközi női birokverseny!
iTí.4*^4- Hnnyady Emil aj kapukkal és
több elsőrendű külföldi számok. — Vasárnap délután mérsékelt 

helyáru előadás birokverseny nyel egybekötve 
Jegyek. 10—1-ig és 3—6-ig Rákóczi-ut 63. és özv. Kontiné 
dohanykulonlegességi árudájában, Andrássv-ut 39. - Előállás 
után » remek télikertben reggel ó-ig czigányzene és kabarét.

F0L1ES CAPRICE
Téli helyisége Révay-utcza 18. szám.
Telefon: 14—14a. T elcfon i 14.32,
Igazgatók- Leittier es Keleti. Főrendező: Rótt Sándor

Az előadó» kezdete ’ ,8 órakor.

11 órakor! Ma! I'ldoneóg !

,0h diese Zimmerherren1
Bohózat. Irta: Hirsohfeld Lajos. Rendező: Trebltsoh 8.

Bet megélőéi 81/« órakor

Tárgyalás éjfélkor
Bohózat. Irta: Cagllostro. Rendező: Werner Mnnó.
Jegyek kaphatók a nappali pénztárnál d. e. 9—i-ig és d. n- 
3—6-tg. .Lyra“ jegyirodában Andrássy-nt 16 és Soprony 
ír ^ 1,-12 6ra után az első emeletiC.ASIXO DE PAKl#-ban a világ legelső ének- és 

tánezszámok fellépte

Minden este 8 ópakop.
REKORD-MŰSOR

T= Aeroplane-Ladmsi na mna iá sím.
A legkaczagtatóbb bohózatok i

I fl fogorvos | Muhi bácsi | fllambor Toncsi j
stb. stb.

A hány szám, annyi sláger!
Éjjeli 12 órakor a ragyogó tiikörtoremben ROYAL- 
KABARÉT. — Ének- és tánczelöadas. — Keringő* 

verseny. — Czigányzene reggeli 5 óráig.

LEGFINOMABB AZ EZÜSTÜSTEEN FŐTT

MÁLNASZÖRP
GESSLER SIEGFRIED BUDAPEST

ALTVATER.LIKŐRGYÁRÁBdL.

asm

udaoesti Cabaret 
OMBOHTBIÉBB

Terez-körut 28. Telefon 52—88.
Kezdete OVi-kor. Artirti^x.zetők^v*^«^

A bécsi Fledcrmans Cabaret kiválóbb tagjainak vendég­
játéka. — Conferencier. Robert Blatu.

Ein feiner Trick! (Bohózat). — Mela Schwarz m V. — 
Napoleon und sein Chauffeur (Historikus esemény) — 
cizolo-számmal: Laura v. Zeller, Leo Valberg, Cav Ferrari 
d Albaredi, Heinz Hamis, Keleti Juliska. Balogh Böske, Kővárv
Hyula, I áradt Elza, Csiszár Arthur, Beák. Kormos.— & numn
Színész vizsga. - Uj kupiék - Helvarak: 3, <. 6, e kor

Kiváltunk

ZÁLOGBAN
levő arany- ós eziistókszeveket, sorsjegye­
ket s azokra magasabb kölcsönt nyújtunk.

MANNHEIM SIMON É5 FIA
Budapest, IV., Párisi-u. 5.
— <Főpostával szemben.) --

Szabó Emil és Társa
Budapest, V., Ferencz József-fér 6. sz.

Grcsham-palot«, a Xjóurzhiddal szemben. - 

Telefon 76—48. :: Sürgönyeim Szabóók, Budapest,

Szállítunk BOUNDER nyorsolajmotorokat, 
DGBRY-fóle benzinmotorokat és cséplőgépeket,
szivógázmotorokat és malomberende- 

zéseket,

Hl Ilin
Árjegyzéket 
■V' ingyen 
és bérmentve 

küldünk.
IHIIIII

. Viszontelárnsitók 
kerestetnek.

: SEREDET!

■rff NAGYBAN I RAKTA RA^U fii ( 1 BUDAPESTEN: ^
IIAJMüSZAKlÉsGEPIPAlti R.T
JBL . VII VORdS/ytARTy-UTCA 19/b

TUZOITO FECSKENbŐK

»EZÜSTBŐL És ffLP/TCCa EZÜSTBŐL,

DISZTáKGYBít. flLKőLMI flJÁHDÉKQK
a LEGELŐNYÖSEBBEN

s

OtSZEHTEHP&r
Budapest.

1335

1910. április hó

21 Csütörtök

22 Fentek_ _ _ _ _ ..._ _ _ _

23 Szombat----------- {í ft

24 íiiarna,------- {ed£

MEOBKHMHLÉSEKWK «VALÓ GONDOT PORDITÜJt*,
>fLjftcrxito 2ooo»cuuzza^eáRwewrveK&agn*«

ti
Nemzeti Színház I. kir. Operaház

Amihez minden 
aeszoiy ért

Papillon, a kőfaragó

Szentivánéji álom

A botrány 

Papillon, a kőfaragó

VarizsfuTola

Nürnbergi baba

Elektra

Az iet.nck alkonya

Várszínház Vígszínház

Az öldög

Theodore 6» társa

Magyar Színház

Csákó és kalap

Csákó és kalap

Az obsitos

A kis ezukrus 

Théodore és társa

A kamóiiás hölgy 

A konczert
A kuruzsló 

A konczert

Kiraly-Szinhaz I Uránia rövarosi Varos1 ldUld ligeti Színház

Luxemburg grófja I Levegő meghódítása

Luxemburg grófja

Luxemburg grófja

Jánoska

Luxemburg grófja

A bohócz

Hollandia

Shakespcare-ostély

A pesti zsidó

Bőrogór

Sárga cskó 

Bőregér

n:,;;.ií‘,«-.:!ainiihi.tí<JHtiim«--iiiiiiÉísaii
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Legnagyobb főnyeremény: egy millió korona!!
Évi 6 húzás 1,000.000, 500.000, 300.000, 100.000, 75.000 

koronás főnyereményekkel és számos nagy melléknyereménynyel.
Legkisebb nyeremény 140 kor. készpénz és 1 nyereményjegy, mely utóbbit készek vagyunk drb.-ként 50 K árban megvenni.
A Magyar .Jelzálog-Hitelbanki Converzionális Sorsjegyeknek

folyó hó (április) 25-ón
megtartandó húzása »lkaiméiból eladjuk e sorsjegyeUet: 

i. Készpénzfizetés ellen a napi árfolyamon, vagyis jelenleg dara- II. Réezletlv alakjában darabonkint 27 havi € koronás részletre, 
bonként 134.— koronás árban. vagyis 162 koronáért,

»> A küldTüT1 Vagy “ naPl ^ °1Ö2eto8 b°kÜldé89 eU°n POrtÓ' A megrendelöjcgy és az első részlet beküldése eUen küldjük az 1883. évi
M Darabonként 14.— korona előleg beküldése ellen a sorsjegyeket, *;rtolmébnI1 kiállított, a sorajegyek számait és sorozatait

számjegyzék kiadása mellett és azonnali nyereményjogosultsággal a vevő feltüntető részletivet, melynek .»lápján a részlefav vevője már részt vehet
részére őrizetbe vesszük és a jelenleg 134.— koronát kitevő napi árból * ,ho 25-iki huzason az összes részletek lefizetése után a sorsjegy
hátralékos 120._ koronát a vevő terhére Írjuk, mely hátralékból tényleges tulajdonába jut. 3té5
10.  korona 1910 június hó 1-ig küldendő be, míg a fennmaradó ,
HO.  korona — feltéve, hogy váratlan áresés nem áll bo — tetszés ; gérVvIiyO K,
szerinti részletekben törloszthotő. A megterhelendő hátralék utáni kama-
tok, melyeket 1910. december hó 31-ig kedvezménykép 6>/2%-ban melyek a folyó hó 25-ón megtartandó húzás on 200.— korona n. e, A és B,
állapítunk meg, negyedévenként utólag fizetendők. betűs sorsjegy gyei játszanak, darabonként 10 korona áron kaphatok.

Szíveskedjék az alanti megrendelő-jegyeket felhasználni és kívánságra készséggel szolgálunk előze es felvilágosításokkal.

„HERMES“ Magyar Általános Yáltóiizlet Részvénytársaság, Budapest, ív., Koronahereeg-utea 5,
Fiókpénztáraks V.» Dorottya-utca 8. — V,, Nádor-utca 35, (Tőzsdepalota.)

Takarék- és folyószámla betéteket 4%-kal kamatoztatunk.
ÉrtókoaDiroknak, ékszereknek, okmányoknak megőrzésére igen alkalmasak a safe deposit helyiségünkben

elhelyezett pénztárfülkék a fél saját zára alatt.

Wgjya»flBl5j9fly töszptmfízatésra.
.Bonus* lagyar ÁlialáaosTáUóüdet

Bénvenyt ár saságnak.
BUDAPESTEN.

Ezennel felkérem Önöket, hogy 
hirdetményük alapján

„ darab mamr felitieg- 
HUTÍiikf eonverrionáns sorsjegyet 
peitémentesen elmemre elküldeni 
szíveskedjenek.

Az ellonérték fejében ä 134.—
korona, vagyis _________— koronát

a küldeménynek ntánveondö

Megrendelőjegy 14 kor, előleg ba-

Bostautalványnyal küldök.

fcett 19-

Otvaeható aláírás

Ponte, cím:

í .Heroes* lagyar Általános VáltótUtet 
Réstvénytáreaságnak,

BUDAPESTEN.
Ezennel megrendelek Önöknél hirdet-

Bányák alapján.......  ........drb nMijar
Jel.Aló!Ihitelbanki cuveralonA.il.Borsieevetdarabonként 134.— koronás arban é»
kérem, hogy a sorsjegye----1 részem reéri-
getbe venni és nekem a számjegy léket
“SÄtÄ darabonként U

koronát, vagyis...------- keronAÉ noa-
nekem

SeSÄSÄÄ ^ **

Balk. W

OtveaheB atttrárk. nrnri ÍWIB«;!

Pontos Mtau.

Segrcndelőlegy fészkűm.
.Heroes* Magyar Általános Váltóüzlet 

Részvénytársaságnak,
BUDAPESTEN.

Ezennel megrendelek Önöknél hirdet­
ményük alapjln egy az 1883. évi XXXI. 
i. ez. értelmében kiállított részletivet 

darab masjar telsAlog- 
hltelbnhl oo.verzl.oAlI» sow-
joicyröl 27" havi......... koronás ré&iletnze-
téero Az eleő részlet fejében ...............
koronát, küldök önöknek postautalvá­
nyon és a további havi részleteket pon­
tosan fogom beküldeni-

Tudomásul veszem, hogy az eredeti sors­
jegyek átvétele alkalmával a törvényes bélyeg 
illetékek és felmerült portofcöttaé$ek általait 
mogtéritendök.

Kelt -----U -

Olvasható aláírás:

Fontos edmt

Megrcndelőjggy Ígérvényre.

„Hermes“ Magyar Általános VSItöfatei 
Részvénytársaságnak,

BUDAPESTEN.

Ezennel megrendelek Önöknél hir­
detményük ■ alapján ■.. darab ígér­
vényt, a magyar Jelzálog-Hit elbanki 
Converzionális sorsjegyeknek 1910 
április 25-én megtartandó húzására és a 
darabonkinti 10.— koronás ár fejében
.............. koronát poetputalványnyal
címükre elküldtem.

Kelt

Olvasható aláírás:

Pontos eim:

19.

OOOOOOOOOOOOOS

Telkek a Hűvösvölgyben
^zgcdng ,t.rttteteo, V||jam0s végállomás közelében,
Ä.k azetem olcsó áron kaphatók.

tlcnkldí8 a Ku^éKÖhidröl. - Felvilágosítás nyerhető a
Budanesti III. kerületi Takarékpénztárnál, Lajos-utcza 183.z^Lura-félc vcndéelö— - -ni.mes végállomásnál. ....

3 Ítoronétél szájpadlás nélkül, gyókérel-
távolitás fölösleges, aranykoronák és tar­
tós fogtömések, foghúzások érzéstelenítés 
gél. — Vidékiek 13 óra alatt kielégítői­
nek. Régi hasznavehetetlen fog­

sort haszna* ehetővé alakítok. •• n i*
Dr. Hegedűs Jakab fogorvos.
Badapest, VII. kcrOlet, Brzsébet-körnt 44.
Rendelés egész nap. Részletfizetésre Is. 10 évi jótállás 
és fájdalomnélküli kezelés, tartós fogtömések a korona.

r

»Jades

gill gtoldfcOOfllfc.

MimmstöSS&m.

ÁGY és ÁGY BETÉTEK
Réz és vasbutor, kertlaátor, pad, szék és asz­
talok, szőnyeg, függöny, ágy- éa asztalterítők, 
kárpitozott bútor, paplan, matracz etb. nagy 

választékban kéezpénzért, valamint

résKlettBrleszfésre
e la kapható. e

Píefíermaanlmre utóda
GYÁRÁBÓL

Budapest, VH„ Dohány-utoza 58. s* 
Árjegyzéket bárkinek kivtoatir* iniyee és bsrmenwe küld.

Oyerraekkooslk ne
vAlasztAba*.

lodronyes «"«Msméretben«
Onirreosokhetd -a*agyé* 

legjobb minőségbe*.

BolettAk, Jznlorudnok

eustein

(NEUSTKIN-Iélo BMSÉBRT-lnhdte«»».)
E pllnlák hasonló készítményeknél minden tekintetben többre 
becsnlendök; mentek minden ártalmas anyagtól, ta altesti szer vek bajainál legjobb eredménnyel hasxnáltaivta, gyoimédsn 
hashajtók, vértisztitók; egy gyógyszer sem jobb a mellette Oly 

ártalmatlan, mint e pllulék, a

legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott kül­
sejük miatt még gyermekek is szívesen veszik.

Bor IS pllulAt tartalma*» dobo* SS IIIl*r,e*J *«• kco*, mely 8 dobost. tehAt. taó pllulAt tertaSmc, 
calk 3 kor? 9 kor. 4» HXI. eiaicflCs bokaidése mel- 

- ------- - ---------bennlett egy tekercs »estre küldetik.
fluXal Utánzásoktól különösen óvakoRjnck. 
Ili OS • Kérjünk határozottan NBÜ6TB1N 
IrClÁP hashajtó-lnbtlneset. T»M4I 

dnden doboz törvényileg bejegreett - 
kkel, piros-fekete nyomtatásban „8.

__ ÖT* és .Neustem Fülöp gyógyszerész* alá
Írással van ellátva. A kereak. törvényszétileg 
védett csomagjaink aláírásunkkal vaunak ellátva
'neustem FÜLÖP ,Szent Llpéf'-hor
címzett gyógyszertára, Rém, I,, J>ls><keng_«. 
Kapható: Badapeeten, TSrÄk gyógy­
szertára, Király-utca 19. és Andrássy-nt 18.

PROPPER és ÖBLEI :: bank- és 
vSltóllxlete 

Budapest, Andrássy-ut 82- szám
elsőrangú bankössrckőttetésel utJAn tóiyórnt-
t a t előnyős, szolid ta rcz a-,_fe Izálog- és lombard -
Hiteleket, finanszíroztat Ipar- és ttsitvl—lő-
telepeket és leszámítol dlrecte Is vSBőécat.^.

ír!í<
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KészenLegkényesebb ízlésnek megfelelő

co-öltöny 32-70 
Jaquütásmelíény 66-78 
Divat-nadrág 12-28

Mérték szerint 
60-106« 

72-109 K 

72-32«

28-60 60-100« 

20-40 32- 60«

NEUMANN M.
CS. ÉS KIR, UDVARI SZÁLLÍTÓ s«2

férfi-, fiú- és leánykaruha telepe
BUDAPEST, IV„, RflUZEUm-KdRŰT 1. ÉS 3. SZ.

?J5fl^ffiáaa5ti^Asa$í^&’SsaaKiL‘^BS£ís.i;.ui3L*F^iíTS5:4a9a6,<iiaiaiKB583W5SS5®fia."
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l'Iszta, ízletes, olcsó!
Barna, félbarna és fehér fajtákban kapható 
minden jobb fiiszeriizletben és az alábbi 
GOLDMAN fii-féle tejcsarnokokban:

Szvvhenyi-utcza 12 József-knrnt C3 Üllői-nt ce'ii
Damjituieh-utcz:) 33 Molnár-uleza lü Ó-uteza 1J
Bank-utcza B ( .sengvry-utcza 70 Th«l;ü!y->.it 17
Óvoda-ntczu 42 Biondy btcza 42 Népszínház utcza 45
Szeree.sen-ntcza S9 Akiczfa atcza 10 Ferencz-körut 8
ÜUöi-nt M Tcréz körnt 29 Kisdiófa-utcza 9
Andrássy-nt Klauzäl-utcza 2 Pptöh-utcza 3
Arany .! lnos-n. 16 Nagymezfi-meza 49 IstvAn-nt 22
Várzi-kornt S7 Bulyovszkv-utc a 30 Dohány utcza 66
Hökk Szilárd-n. 18 Lipót-körút o.

Titkos betegségek
ógyitáíiátr* legjobban ajánlható 28 éven át szerzett kórházi 

tapasztalatai alapján

Ír. KÄJBÄCSY
V, cs. és kir. ezredorvos és kórházi főorvos.

és hátg-rinezbajt, valamiül minden női bajokat.
Rendel d. «5.10 örűtől d. n. 4-lfl és este 1—8 lg

Budapest, VML, József-körut 2. szám.
Levelekre válaszol, gyógyszerekről gondoskodik. — Levél

utján is biztos

Tankönyveké! és 
Segédkönyveket

vegyen
Magyarország legrégibb és 
legnagyobb tankónyvkeros- 

kedéseben

LAM PEL R.
könyvkereskedése 

(IMianer F. és Fiai) résziénjlárssiágnii

Budapest, YI., Andrássy-ut 21.
Itt kaphatni

az elemi-, polgári-, közép-, 
felsőbb leány-, kereske­
delmi- és magániskolákban 
6 a szakiskolákban haozná 
'yban levő minden tan 
köuy és segédkönyv 

a legújabb kiadásban* 
Postai megrendelések a be­
érkezés napján azonnal el- 

intézteinek.
A kiadásunkban megjelent 
összes tankönyvek Jegy­
zékét kívánatra készséggel 

megküldjük.
LAMPEL R. könyvkereskedése

(Hodianir F. és Fiai) r.-t.
Budapest, YL, Andrássy-ut 21

OLÁH GÁBOR;

KÖBÜNK HŐSE
Verses regény.

A ini ■$ korona.
Kiadja a

FRANKLIN-TÁRSÜLAT
Kapható: LAMPEL R,

könyvkereskedésében
(Wodianer P. és fiai r.-t.),
Budapest, VI., Andrássy-út 21. 
é» minden könyvkereske­

désben.

Ne kínozd az állatot!
1 Ál lattulajdonosok,
' vadászok, községi bírák, 

csendőrök és rendőröknek 
fontos tudnivaló.

ÁLLATVÉDŐK
TÖRVÉNYKÖNYVE

Az állatvédelemre vonatkozó 
összes törvények és renile- 

letek gyűjteménye.
Az Országos Állatvédő Egyesük! 

megbízásából irta

K.NAGY SÁNDOR.
Negyedik bővített kiadás. 

Ara 2 aar.
Kapható:

LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianer F. és Fiai) r. t-náL 
Budapest, VI. Andrássy-út 21 

valamint
minden könyvkereskedésben,

1.VJ37/1910. földül, min.

Termelt % szí, hars- és teája eladása.
A pancsovai m. kir. erdögondnokság hivatalos helyi­

ségében 19Í0, évi május hó 1-éa, délelőtt 10 órakor
zárt írásbeli ajánlatokkal kapcsolatban megtartandó szóbeli 
versenytárgyalás utján eladás alá bocsájtatik a vojloviczi 
erdőn kitermelt állapotban:

L mintegy 4.39 nr 15—20 cm vastagságú,

sen mintegy 
II. mintegy

sen mintegy

24.60 21--30
53.98 J3 31--40
58.11 » 41--50
27.05 r> 51--60
17.18 „ 60 cm-i

185.31 m3 tölgy
í 15.54 m8 8--30

38.72 31—50
5.41 !) 50 cm-i

59.67 m3 kőris

*

;j

felüli vagyis össze-

III.
mintegy 33.61 m3 9—38 

mintegy 2.21 17—39

w ML esi
Az Országos Magyar Vasutas Takarékpénztár Részvénytársaság folyó 

évi április hó 26-án délelőtt 9 órakor saját helyiségében V., Váczi-korut 
22. szám alatt

rendkívül! közgyűlési
tart, és arra a t. ez. részvényeseit ezennel meghívja.

NAPIREND :
1. Igazgatósági tag választás.

Esetleges alapszabály-módosítás.
Adui *• részvényesek, kik a közgyűlésen személyesen, avagy más 

meghatalmazott' részvényes által részt venni óhajtanak, szíveskedjenek a 
legkevesebb 60'nap óta a társaság részvénykönyvében saját nevükre Írott 
részvénye eo-t a hozzá tartozó szelvényekkel együtt az alapszabályok 20. 
S-a értelműben legkésőbb nappal a közgyűlés megtartása előtt a társaság 
pénztáránál lutéteraényozni.

B Budapest, 1910. április hó 15-én.
Az Országos Magyar Vasutas Takarékpénztár 

Részvénytársaság Igazgatósága.

mintegy 0.09 in1

1,

4.

I

cm vastagságú szil müfa rönké.
IV.

cm vastagságú hars müfa rönkő.
V.

8—10 cm vastagságú juhar müía. 
Kikiáltási ár»:

Tölgyfa rönkönél köbmóterenkint 32 korona. 
Körisfa rönkönéi köbméterenként 28 korona. 
Szilva rönkönéi köbméterenként 21 korona. 
Hársfa rönkönéi köbméterenként 11 korona.

5. Juhar rönkönéi köbméterenként 21 korona.
Bánatpénz a mennyiség és a megajánlott egységár 

sorozatának 20%-a.
Ajánlatok az árverés alá bocsátott egész mennyiségre 

fanemenként külön-külön, de egy ajánlati űrlapon tehetők.
Az árverési és szerződési feltételek a lugosi in. kir. 

crdöigazgatóságnál és a pancsovai m. kir. erdügondnok- 
ságnál a hivatalos órák alatt betekinthetök, ahol ajánlati 
űrlap és boríték is beszerezhető.

Budapest, 1910. évi április hó 14-én.
M. kir. íöldmivelésngyi minister.
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Felhívás
Kossuth párt

üusth

Be'tekintettük Linhart Vilmos 
festő Zisslö-gyarielepét ss ar­
ról győződtünk meg, hogy óriási 
mutermébea napmta 4000 drb 
z'szió allithatu elő. — Áruja 
elsörend t magyar gyártmány 
és a jelöltetne c kedvezményt 
nyu't, leli a; tagjainknak őszin­
tén és hivatalosan ajánljuk.

Hazafias üdvözlettel
az „Alföldi Függetlenségi Párt"
elnöksége; GAaLOVICH JENŐ, 

ügyvezető elnök.
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EGYETÉRTÉS Szerda, április 20.
E hirdetési rovatban minden sző
egyszeri beiktatása közönséges 
petit betűkből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve 6 tti.-rel fizetendő. KIS HIRDETÉSEK

E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges 
petit hetükből 4 fillérrel, kompakt 
betűkből szedve ti ttl.-rel fizetendő.

Pénzszekrények, „
használtak és újak, rend­
kívüli olcsó áron kapható 
B budapesti pónzszekróny- 
raktárban, Budapest, V., 
Bálvány-utcza 6—C.

Alma!
Levele van.

Körte.

Vigyázzon
ha meghűlt és vásároljon 
valódi Rothy-félo ezukor- 
kát 60 fillérért.

Bútor
uj és keveset használt, 
egyszerű és finom kivitel­
ben, bámulatos olcsón adat­
nak el.IV. Belváros, Kigyó- 
tér 4. I, cm.

Pénzt
legszolidabb feltélolek 

mellett előlegezünk min­
denféle tárgyakra és 
árukra, melyeket száraz, 
tiszta raktárainkba bizo­
mányba boraklároznak. 
Utólagos díjfizetés. Blau 
és Tarsa Klauzal-tór 2. 
sz. Telefonlüö—32. 28752

Gzukorbcrsót
szólóspárgát, gombát, zöld­
babot, hónapos retket, fe- 
jpssalátát, ujburgonyát, 

carfiólt, postakosaranként 
vegyesen 8 korért, hófe­
hér savanyított káposztát 
mázsánként 6 korért, 5 kg- 
kent 1'60 K. bermentve, 
ismételadóknak elönyár- 
ajánlatot küld Gyümölcs- 
kivitől Csongrádról.

Kárpitos nyergesek
részére mindennemű kel­
lékek képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi a Budapesti Paszo­
mánygyár Részv.-társ. 

Kagymezö-utcza E. 46.

A gyakorló
gyorsírók Társasága gyors 
Írási (Gabolsberger-Marko- 
vits rendszerű) és gépírást 
magyar és német tanfo­
lyamaira, különféle rend­
szerű, látható irásu író­
gépekre. beiratkozhatni 

naponkint. Beiratási díj 
nincs. Tandíj igen mérsé­
kelt. Végzett növendéke­
inket díjtalanul állásba 
segítjük. Telefon 18—Oft. 
tiLOGOWSKY és TÁRSA, 
Andrássy-ut 12. és Révay- 
utcza 6. szám. 28644

Légszesz és villámai
csillárok
legelőnyösebben szerezhe­
tők be Kulcsár Sándor
bronzáru- és csillárgyárá­
ban, Budapest, VI. kér., 

Deasewffy-n. 9—1L

Füszerüzlet
forgalmas helyen, iskolá­
val szemben, gyárak kö­
zött, berendezéssel együtt 
betegség miatt jutányos 
áron sürgősen eladó. Bő­
vebbet V., Váczi-ut 148, 
füszerüzlet.

20,000 rózsafa
magastörzsü, kapható No­
vak János rózsateiepén
Székelyhiti, Árjegyzék 
bérmentve. 5909

Temetkezési
j vállalkozók, Intézetek, egy r 

letek, társulatok részére 
képes nagy árjegyzéket 
kívánatra ingyen küld a 
Budapesti Ravatalgyár 

Részv.-társ. Nagymező-o,
I E. 46.

30 koronáén
készülnek saját műhelyemben mér­
ték után remek szabásban, finom 
kivitelben divatos férfiöltönyök 
vagy felöltök finom szövetek­
ből, László Sándor férfiszabómester 
Budapest. Erzsébet körút I sz., I, 
em. Vit ékre posztónlnták bér- 
mentve, helyben szabászomat kívá­
natra házhoz küldöm. 23592

Béz és vasbutor
a legolcsóbb gyári árban, 
rézágy 30 frt. Gyermek- 
Ég’j 10 Irt. Angol vaságy 
aczól sodronnyal 20 frt. 
Összecsukó vaságy 3 mat- 
raczczal S^S'logjobbminö- 
íégbon kapható Weis* I. 
Bpest. Andrássy-ut 77., 
[bejárat a Rózsa-ntcza) 
árjegyzék ingyen. 27980

Rekord hangversanyleme- 
zek legjobbak a világon!

26 cm. mind­
két oldalon 
bejátszva db 
K 2.ö0 io db 
vásárlásnál
K 2.40 —
Grawmofo- 

nok K 25.— 
86.—, 60.—, 

300. — .
Fonográfok 1 

fLyra K 7.—
. , Fonograf
hengerek K í.so, — csakis 
Utánvétellel SCMMUTZKR 
TESTVÉREK gramofon és 
hanglemez n&gyraktárábau Bo- | 
dapceS, «Vózmef-kOpoi 2fl/g 
Árjegyzék Ingyen és bórmenhre.

Bizike gomba
gomba-, hús-, főzelék-, 
gyümölcs-konzervek, gyü­
mölcsízek, szörpök, sze- 
pességi csemegékről kér-

Í'en árjegyzéket. Felkai 
ionzervgyar, Barta lozset 
Felka, Szepesm. 28006

Szabók részére
mindennemű zsinór, gomb 
és szabó kellók képes nagy 
árjegyzéket kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Paszománygyár Részv.- 

társ, Nagymező-utcza 46.

Koporsó asztalosok
részére mindennemű ko­
porsók diszitései, összes 
temetkezési czikkek képes 
árjegyzékét kívánatra in­
gyen küldi a Budapesti 
Bavntalgy ár Részvény társ, 
Nagymezó-utcza E. 46. sa.

Bózsa, szegfű,
magastörzsü rózsafák, csak 
ajdonságok, 2 éves koro­
nával. 10 rlrb. 20—30 K. 
Magastörzsü rózsafák 2 
éves koronával, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb. 
14—20 K. Bokorrózsák, 2 
évesek, csak újdonságok, 
30 drb 9—10 K. Bokor­
rózsák, 2 éves, csak ré­
gibb legjobb fajták 10 drb 
7—8 K. Császárszegfük, 
folyton viritók 10 drb 
5—10 K. Szétküldés min­
denhová, csomagolás bele­
értve bermentve utánvét­
tel. Kezeskedem biztos 
fogamzásért, érték vagy 
pótlásért valamint gazdag 
virágzásért. Képes árjogy- 
lék díjtalanul. Kraasz T. 
kiviteli kertészete, Fekete* 
halom. Brassó mellett.

Asztalosok
oj jövedelmi forrását leiró 
képes nagy árjegyzéket 

i kívánatra ingyen küld a 
i .Kegyelet* szerkesztősége 
1 Budapest, Nagymezó-utcza 
i E. 46.________________ _

! Parlamenti
gyorsírók által vezeteti 
magyar-német gyorsíró is­
kola. Gépírás és magyar 
német levelezés-oktatás. A 
teljes kiképzés dija havi 
10 kor. Kereskedelmi aka­
démia tanárok által okta­
tott szaktantárgyak. AzOr- 
•sáfcos Magyar Gyorsíró- 
Egyesület hivatalos tanfo­
lyama. Alapította Markovits 
Iván 1863 ban. Biztosállás- 
közvetítés. Nyitva szept. 
1-től jul. 1-ig. Havonként 
nj tanfolyamok. Tájékozta­
tót küld a Gabelsberger s*ak 
Iskola. (Csak Liszt Feroncz- 
tér 10. előbb Gyár-utcza 4.) 
Czimre vigyázzunk ! — Az 
egyesület ezen kizárólagos 
szakiskolája irógépezégek 
tői s más hirdetésünket 
utánzó újabb tanfolyamok­
tól független. Telefon 64-68 
Beiratások egész napon át

Zigczéiáhl
veszek. Elzálogosított 
briliánsokat, gyöngyö­
ket, aranyat, ezüstöt 
és ékszereké* 100.000 
kor. költségmentesen 
kiváltok és teljes ér­
tékét kifizetem. vse

SCHILLER IZIDOR
ékaaerker^alcedS

Buci »i>est,
Sip-utoxa 8. asám,

Dió-kivonat
a* ősz hajnak festésére. |
Régóta kipróbált tökéletesen 
ártalmatlan a diónak zöld 
héjából készi'ett hnjfestöszei 
mely a korán őszült hajnak 
16 perez alatt eredeti szőke, 
barna, fakote vagy gesztenyc- 
szinót visszaadja. 1 paluezk 
diókivonat K i> és 3, i ska- 
tula 6 nróbapalaczkkal 7 50, 
diótej hajri'Storcr X c és 3, 
diókenőcs vagy dióolaj K 4 
és 2, diópép a szakái festés, 
K 2, dió dupla kivonat K o 
és 4, káli-créme, glicerin 
szappan legfinomabb toalett- 
szappanok á í kor. Rendel­

het) a feltalálónál:
MACZüS&i ß.
Wien, 111,2. Erdbergerlände 2.

Raktárak Budapesten: 
Török J. gyógysz. Király-u. 12. 
Vértesei -. illatszer, lvristóf- 
tér 8. Neruda X. drogneria, 
Kossuth Lajos-uteza 7. Dr. 
Eggcr L.és Egger J. Révav- 
utcza 12. ThAllmayerá, Seitz 
drogneria, Zrinyi-utcza 3. 
Hochmeister Fr. m. drog., 
iiold-utcza 8. Molnár é- 
Moser drog., Koronaherczeg* 
utcza íi. Lux Mihály drog., 
Mnzeum-kömt 7. 28588

Kézimunka
hímzésekhez, butorht*c, 

függönyökhöz, lakásberen­
dezéshez, zsinórok, rojtok, 
bojtok képes nagy árjegy­
zéket kívánatra ingyen 
küldi: Budapesti Paszo­
mánygyár, Nagymezőn, 
46. szám.

Zálogczédulát,
brilliantot, aranyat, ezU«u 
töt, ékszert és régiséget 
veszek es eladok. Kertész 
ékszerész Budapest, VII., 

Király-utoza 85. szám. 
— Telefonnám 65-48.—

2 vagy 3 számra megha­
tározni, nagyon okos dolog 
és sok pénzmegtakarítás­
sal jár. Az erre Vonatkozó 
pontos utasítást, a melyért 
sok ezer hálairat beér­
kezett, titoktartással küldi 
90 fillér magyar levél­
bélyeg ellenében Frau 
A. Kaupa. Berlin S. W. 247. 
Lindenstrasse 51. 28694

loo-őoT
Mert került forgalomba Zilahf 
: ÁyneH szakácskönyvének ::

100.000 ik példánya.
Ez bizonyltja legjobban a könyv 
lÓF&ghil, Imsznnvehetosé* 
D^t. Minden háziasszonynak 
oéikülözhetetlen. Ar t szén kö­
tésben 4.— kor. Megrendelhető: 
SINGER és WOLFNER 

könyvkereskedésében

Budapesten. VI. Andrássy-ut 10.

A czimre 
lessek 
ügyelni 1

VALÓ-
dl franczia különle­
gességek (óvszerek) 

csakis
P. Bergncran Fils
leghíresebb párisi 
gyárostól legelőnyö­
sebben beszerezhitök

Polgár Sándornál
Budapest, VI. kar., 
Erisedet-körút 50.
Bé-iletes képei ér 
jegyzék Ingyen é* 

bérmentve.

BÚTOROK
háló-, ebédlő-, szalon- 
berendezések, továbbá 
nriszoba, iroda beren­
dezések, réz- és ma­
hagóni bútorok, sző­
nyegek és függönyök, 
valódi angol bőrgar- 
nítnrak eladása s vétele
felisler liárolyné
VII., Király-utcza 23
Kazlnuzy u. sarok.

em,
20521

BÚTOR
30°/o megtakarítás!
Régi Butorszalon
Budapest, Fereneiiek-tere 3 
télemelet. Vétel és eladás
használt és uj
polgári, urasági lakberen­
dezéseknek, mahagóni és 
palisander bútorok, nri 
szobák, angol bőrgarnitúrák 
és teljesen berendezett 
mintaszobák, keleti sző- 
— nyegeu, csillárok. —
Telefon 82—13. 28589

Nyomatott a Hazai Hírlapkiadó Készvénjtársaság körforgó gépein, Dudapost, V., líon>ód-utcza 10.

Falusi otthonban
könnye mellékjövedelmet ad 
• fa-faragás házi ipara. 

Most relent meg:

A FA-FARAGÁS
mint házi művészet.

(Jtmulatás kezdők és haladók 
számára.
Ismerteti

KAKDOS ÁRVÁD.
Második bóiíltu kiadás.

A szövegbe nyomott számol 
ábrával.

Ára 1 kor. 20 Ilii.
Kapható:

LAMPEL R. könyvkereskedése
(Wodianei F. és Fiai) r. t.-nál. 
Budapest, VI. Andrássy-ut 21 

valamint
minden könyvkereskedésben.

HH részle! tizetöwro K3
vagy megbatározott időre, szolid 
árok és legkedvezőbb fizetési tel­
tételek mellett. — Felvilágosí­

tással szolgál
LISZT ISTVÁN BUDAPEST.
most Kristóf-tér 8., I. cm. (Váci- 
utcza mellet.) bútor raktárában. 
Telefon 171—38. Több mint 530 
koppéi ellátott árjegyzékünket bár­
kinek 60 fill, cllnn franko olkiildjult

■fl»SopiinyságBt|a
Az egyedüli eredmény­
től kísért háziszer a
dr William Hartley tanár 
amerikai cröíáp-pora.
Soványak tartós, szép 
telt testlclomokat nyer­
nek. — Hölgyek remek 
keblet. Hat hei alatt 29 
kilo gyarapodásért jót 
állást. Vérszegénység, 
gyengeség, idegesség 
ellen és gyomorbajo­
soknak nélkülözhetet­
len tápszer. Kitüntetve: 
Chicago, Berlin, London 
Hamburgban. Köszönő 
levelek minden ország­
ból Dobozonként 1 frt 
10 kr. Használati uta­
sítással. Főraktár: Ba­
lázs Mór E. Budapest, 
VII., István-ut 11, U/l.

Telefon 156—80.

Pótvizsgálatra, i
javítóra, pótérottségire, I 
bármilyen vizsgálatra elő­
készít : .Szünidei Tanfo­
lyam“ Garay-'i. 6. IL 12/a.

fijíÓti, fib’nliöh,
vasredőnyök, használtak ; 
és újak, bármily méret­
ben és alakban, igen ol­

csón kaphatók.

Wiener A. utódánál
BUDAPEST, ÜLLŐI ÜT 123.

Telefon 62—80.
Alaplttatott ISSU-baa,

Pénzt region
bútorra, zongorára, varró­
gépre, kerékpárra, köny­
vekre és kereskedelmi 
árukra, ha azokat srár.-tz, 
tiszta raktáihelyieé.reinkbe 
tuzomanyba bersktározza

Taubep 
VL ker„ Eötvös-ntcza 6/S.

TKLEVON 84 33.

6 első díjjal kiüinietva!

Kállai Lajos
mólorgyára BUDAPEST,
VI., Gyár-utcza 28. sz.
Teile* |<Wrvll»»w lihüiu)

csépió-ért !

Ajtók é‘3

ablak© a
régi és uj vasredönyök 
teljes vasalással. ííapnv.,8 
rácsozatok, kertkeritesek, 
keramitlopok, kehibe rai 
lapok olcsón kaphatók

Kelemen lé?
épnlfct-bontíis váilalkaj ?v.| 
Budapest, Nador-u. 72--71-. 
Fiók-üzlet Visegrádi-u. 27.

A kontinns legerősebb |ot- 
brom ffyógyív döje, í igv 
radioactivitAssiii. M . •;>) 
gyogyendmények a ni v.g\ :; 
me: betegedé vi, vérhaj >k t-s 
mindazon a 1 Ív rí * i bete : -é: ék­
nél, hol a jód mint spool ion t 
jő i. lkai ma zásba. Ivó, í .1. d >, 
izzasztó hidegvizkurák, sz n- 
savas fürdők. Megnyitás m - v.s 
1 -Én. Kényelmes első; ei.dn 1‘év­
ii ázak, szanatórium, gyógyszer­
tár, zongora, lawn-tennisz. tom­
bolák, kirándulások. V;sn iái lo­
más, posta, távirda helyé- n. 
Hivatalos orvos Kallós J- u > dr. 
Allamhivatnlnokok, kati-n.v 'sz- 
tek cló-utuidéuyl). n öO’o ki d* 
vez ényben részesülne!;. Pro­
spektussal szolgál a fürd í/.- 
gatóság. CnízI győiiyvlí 
otthoni használatra kit ifn.ieu 
bevált, megrendelhető i Jiiplú- 
igazgatóságnál ésEdoeknfy I». 

lóelárusitónál tiudapestcu..

Jíajkstő - físl,

A . .* zif; k o zó n s égnek lég­
iódban ajánltatn.ik a valódi 

Kállai Lujos-féle
villnmoH benxin-loco- 
mobil, CNvplt.í-U^wizlv- 

fek kettÖB fi?izíitó 
tszvr'urr. v 11 öl

Egyedül létező újdonság!
Ezen móléról; mi i (lenkor 
üzemben láthatók VI. kér., 

Qyár-utcza 2S. rzim.
Gépész nélkül köny- 
nyen kezelnetek. 

Gőzgépek cserébe 
vétetnek^

Külön gazdasági géposztály 1
Árjegyzék Ingyen.

egyszerű fésülés áltál fest ősz 
vagy vörös hajat valódi szók-' ra, 
barnára vagy feketére) Teljesen 
ártalmatlan i Évekig használ­
hatót — Ez:ck basznllaUaa 

Egy darab ára 6 korona.
Bf Ht'M.KIÍ. Wien, III E, 
Kríeglrryasse H. Számot 

elismerő- ös köszönőlevél.

NAGY LÁSZLÓ

A GYERMEK 
ÉRDEKLŐDÉSÉNEK

Ára 3 korona.

Kapható LAMPEL It
könyvkereskedése (Wodia- 
nor F. es Fiai) r.-t.-uál, 
Budapesten, VI., Audrássy- 
it itl. sz. és minden kouyf- 

kereakedéehaou

ZólogczÉdaliiiiat
Svokzo ;. Elzálogosított 

brilliansokat, gysns?ö- 
két, aranyat, ozüstöt 
és ékszereket 100.000 
koronáig költsóemon- 
toson kiváltok és tel­
jes érteket kifizetem.

Singer lakai)
ékszerkereskedő 

BUDAPEST,
Király-utcza 91. sz.j
Izabella • utoma sarkán.

275r.3

VALÓDI «AN
Müh m
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